

6

P R O T O K Ó Ł  Nr II/2014
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 30 grudnia 2014 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do  godz. 1320.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pan Andrzej Kata – Z-ca Wójta,
5. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Rady Powiatu,
6. Pan Henryk Siek – Radny Rady Powiatu Niżańskiego,
7. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
8. Pan Stanisław Gazda – Przewodniczący GKRPA,
9. Pani Justyna Kubasiewicz – Prezes SPPJ,
10. Dyrektorzy szkół: P. Krystyna Grząśko i P. Rozalia Iskra,
11. Sołtysi.

Lista osób w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy. Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie przedstawił porządek obrad informując, iż na ręce rady wpłynęły 3 dodatkowe projekty uchwał: 
- w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta, 
- zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2014,
- w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami, których to nie ujęto       w porządku posiedzenia. Kolejno zapytał, kto z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 7 litera „e” projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta.
W wyniku głosowania rada jednogłośnie wprowadziła do porządku w/w uchwałę.
Po czym poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku w pkt 7 lit. „f” projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2014.
Rada gminy w głosowaniu jednogłośnie wprowadziła projekt do porządku.
Następnie głos zabrał Pan Wójt informując, iż kolejny projekt uchwały dotyczy sprawy sołectwa Kutyły. Dodał, że pozyskał informacje od Naczelnika Wydziału Geodezji w Nisku, iż w 2016 roku przeprowadzona zostanie modernizacja geodezyjna wsi Katy, a że Kutyły są przysiółkiem m. Katy, to przy okazji gmina uzyskałaby za darmo podział geodezyjny owej miejscowości i wydzieliła Kutyły jako nową miejscowość. Uregulowalibyśmy w ten sposób sytuacje prawną sołectwa. Przed tym należy wszcząć procedurę utworzenia nowej miejscowości, warunkiem jest wniosek Rady w formie uchwały do wojewody podkarpackiego w terminie do dnia 31 marca danego roku. Po czym wojewoda obowiązany jest przekazać go wraz ze swoją opinią ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej nie później niż w ciągu 30 dni od jego otrzymania. Ustalenie urzędowej nazwy następuje z dniem 1 stycznia kolejnego roku, w drodze rozporządzenia ministra właściwego do spraw administracji publicznej. Rada gminy podczas ustalania urzędowej nazwy miejscowości w miejscowościach zamieszkałych zobowiązana jest do przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w związku z powyższym na ręce rady wpłynął przedmiotowy projekt. 
Pani Sekretarz nadmieniła iż jakiś czas temu podejmowana była przez radę uchwała                       w sprawie utworzenia sołectwa Kutyły, nie utworzono przy tym nowej miejscowości, jednak mieszkańców zaczęto mylnie meldować w Kutyłach. Trzeba tę sytuację uregulować. 

Po czym Pan Przewodniczący spytał kto z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad 
w pkt 7 lit. „g” - projektu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji                       z mieszkańcami?
W wyniku głosowanie rada jednogłośnie wprowadziła w/w projekt pod obrady. 
Kolejno Pan Bogusław Iskra odczytał porządek wraz z przegłosowanymi zmianami.

Porządek obrad po zmianach:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z I Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Ocena realizacji planu pracy Rady Gminy na 2014 rok i uchwalenie planu pracy Rady Gminy na 2015 rok.
5. Sprawozdanie z działalności Komisji stałych Rady Gminy za 2014 rok.
6. Zatwierdzenie planów pracy stałych Komisji Rady na 2015 r.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Domostawie stanowiącej własność gminy Jarocin,
b) zmian w budżecie gminy na 2014r.,
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2018,
d) w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla publicznych szkół                                   i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego działających na terenie Gminy Jarocin, prowadzonych przez podmioty inne niż jednostka samorządu terytorialnego,
e) ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta,
f) zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego                   w roku 2014,
g) w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z I Sesji Rady Gminy w Jarocinie. Nie zgłoszono pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołów. Został on jednogłośnie przyjęty.

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy. Po czym zapoznał nowo wybraną radę ze stanem gminy informując m.in. o wysokości zadłużenia na dzień 30.12.2014r., o planowanych w przyszłości przedsięwzięciach takich jak: modernizacja oczyszczalni ścieków, rekultywacja śmietniska, modernizacja stadionu, uchwalenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, przebudowa poddasza UG                            i stworzenie tam archiwum, dalsza kanalizacja gminy.

Ad. 4 Ocena realizacji planu pracy Rady Gminy na 2014 rok i uchwalenie planu pracy Rady Gminy na 2015 rok.
Sprawozdanie z pracy Rady Gminy w 2014 r. przedstawił Pan Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Iskra kolejno odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Jarocinie na 2015 r.  Radni nie zabierali głosu w jego materii wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.7.2014 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Jarocinie na 2015 r. została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

[bookmark: top]O godzinie 1000  w przerwie obrad odbyło się spotkanie opłatkowe, na które przybyli przedstawiciele władz kościelnych: Dyrektor Caritas Diecezji Sandomierskiej Ks. Bogusław Pitucha oraz Proboszcz Kościoła Parafialnego pod wezwaniem Matki Bożej Bolesnej w Jarocinie Ks. Tadeusz Kuźniar. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy oraz Pan Wójt Gminy złożyli wszystkim przybyłym życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia. Po czym Słowo Boże wygłosił ksiądz Tadeusz Kuźniar. Najważniejszą częścią spotkania było podzielenie się opłatkiem - symbolem zgody             i pojednania.
W bożonarodzeniowy nastrój całą Radę Gminy oraz wszystkich zaproszonych gości wprowadził występ muzyczny Zespołu Wokalnego GOKSTiR „Janki”.

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji stałych Rady Gminy za 2014 rok.
Sprawozdania z działalności poszczególnych komisji stałych przedstawili kolejno jej przewodniczący /sprawozdania w załączeniu do protokołu/. Nie zabierano głosów                    w ich przedmiocie.

Ad. 6. Zatwierdzenie planów pracy stałych Komisji Rady na 2015 r.
W przedmiotowym punkcie poszczególne plany prac przedstawione zostały przez przewodniczących komisji stałych rady gminy. 
Radni nie zabierali głosu w omawianym puncie wobec braku dyskusji Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.8.2014 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji stałych Rady Gminy została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 7 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Domostawie stanowiącej własność gminy Jarocin/projekt w załączeniu/.
Projekt przedstawił Pan Andrzej Kata Z-ca Wójta informując, iż Państwo Lucyna                i Jerzy Kiełb wystąpili z wnioskiem do Wójta odnośnie sprzedaży części dz. Nr 782/2 w Domostawie, która graniczy z ich działkami. Działka ta stanowi drogę dojazdową                 i znajduje się pomiędzy działkami P. Kiełb. Nieruchomość ta nie jest jednak używana na cele komunikacyjne. 
Pani Bogusława Smutek zapytała czy przeprowadzano rozmowy z sąsiadami czy wyrażają zgodę na sprzedaż?
W podpowiedzi Pan Andrzej Kata wyjaśnił, że nie przeprowadzano rozmowy                     z sąsiadami ponieważ nie było takiej potrzeby z uwagi na to, iż droga ta nie jest potrzebna żadnemu z sąsiadów. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.9.2014 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Domostawie stanowiącej własność gminy Jarocin została podjęta  
- w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w - /12 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się”/
- /przy obecności 15 Radnych/.

b) zmian w budżecie gminy na 2014r. /projekt w załączeniu/. 
Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Poinformowała, iż w:
· §1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 24.286 zł, 
· §2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 13.793 zł,
· §3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 37.604 zł, 
· §4 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 431.376,42 zł.
Nadmieniła, że zwiększył się deficyt gminy z uwagi na to iż SPPJ nie otrzymało jeszcze dotacji, a gmina udzieliła mu pożyczki (stowarzyszenie nie może jej jeszcze spłacić).
Po czym pozytywne opinie odnośnie projektu przedstawili kolejno przewodniczący KRGiOŚ oraz KOKiS.
Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.10.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e  - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/ -/przy obecności 15 Radnych/.

c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2018 /projekt                              w załączeniu/. Projekt omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Nie podejmowano dyskusji w jego materii. Obie komisje: KRGiOŚ oraz KOKiS zaopiniowały go pozytywnie. 
Pan Bogusław Iskra Przewodniczący RG po odczytaniu jego treści poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.11.2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2018 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
						/przy obecności 15 Radnych/.

d) w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla publicznych szkół i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego działających na terenie Gminy Jarocin, prowadzonych przez podmioty inne niż jednostka samorządu terytorialnego /projekt w załączeniu/.
Projekt został szeroko omówiony na posiedzeniach Komisji Rozwoju Gospodarczego  i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu, uzyskał na nich opinie pozytywne. Zarówno Pan Przewodniczący KRGiOŚ jak i Pani Przewodnicząca KOKiS zauważyli, że projekt dotyczy zmiany sposobu rozliczania i trybu przyznawania dotacji.
Na sesji pozostali Radni nie zabierali głosów odnośnie w/w projektu wobec tego Przewodniczący Rady Gminy P. Bogusław Iskra po odczytaniu treści projektu zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.12.2014 w sprawie określenia trybu udzielania                          i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla publicznych szkół i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego działających na terenie Gminy Jarocin, prowadzonych przez podmioty inne niż jednostka samorządu terytorialnego została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
						/przy obecności 15 Radnych/.

e) ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta /projekt w załączeniu/.
Projekt został omówiony na posiedzeniach Komisji Rozwoju Gospodarczego                            i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu uzyskując opinie pozytywne. Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego przedmiocie.
Pan Przewodniczący Rady odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 
 
W wyniku głosowania Uchwała Nr II.13.2014 w sprawie w ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta została podjęta  - w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w
					- /14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”/
- /przy obecności 15 Radnych/.

f) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2014  /projekt w załączeniu/. Projekt przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Dorota Urban. Rada nie zabierała głosu w jego przedmiocie. 
Po czym Pan Bogusław Iskra po jego odczytaniu poddał projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr II.14.2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2014 została podjęta 
			- j e d n o g ł o ś n i e - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
						/przy obecności 15 Radnych/.

g) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami/projekt w załączeniu/.
Projekt przedstawiła Pani Sekretarz informując, iż dotyczy on przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami sołectwa Katy i Kutyły odnośnie ustanowienia miejscowości Kutyły. Kutyły obecnie są przysiółkiem m. Katy, jednak mieszkańcy meldowani są w Kutyłach, co nie powinno mieć miejsca ponieważ w ewidencji miejscowości nie ma wsi Kutyły. Należałoby tę sytuacje uregulować. Nadarzyła się taka okazja, że możemy wydzielić przedmiotowe sołectwo (jako nową miejscowość) za darmo w ramach planowanej w 2016 r. modernizacji geodezyjnej w Katach przeprowadzanej przez starostwo. Dodała, iż procedurę ustalenia nazwy miejscowości należy wszcząć jak najszybciej, by do 31 marca złożyć wniosek do wojewody. Warunkiem koniecznym jest przeprowadzenie konsultacji, można by je przeprowadzić np. podczas planowanych wyborów sołtysa.
Po zapoznaniu się Rady z materią projektu Pan Bogusław Iskra odczytał jego treść                 i poddał go pod głosowanie.
	
W wyniku głosowania Uchwała Nr II.15.2014 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
						/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.
Pani Aniela Olszówka zawnioskowała o zaszeregowanie kosztów nawodnienia boiska                   w Zdziarach do I grupy odbiorców, a nie jak to ma miejsce obecnie do pozostałych (przez co sołectwo ponosi koszty wody po cenie przemysłowej). 
Pan Andrzej Kata Z-ca Wójta poinformował, iż stawki za wodę ustala Rada wobec tego to ona ma wpływy na taryfy. Obecnie jest podział na odbiorców indywidualnych i pozostałych.
Pan Dariusz Żak poddał propozycję budowy studni głębinowej i nawadniania boiska ze studni.
Pani Danuta Tęcza apelowała o poprawę tablic sołeckich. Zapytała, kto powinien zająć się usunięciem plakatów wyborczych z tablic? Zapytała, kto zajmie się odśnieżaniem?
W odpowiedzi Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, iż to kandydaci winni usunąć swoje plakaty. Co do odśnieżania poinformował, że zajmie się nim GZK.
Pan Henryk Garbacz spytał, czy odśnieżaniem chodników w Domostawie winni zająć się mieszkańcy? Dodał, że chodniki nie znajdują się przy posesji, wobec tego wg. przepisów winien odśnieżać je zarządca drogi.
Pan Andrzej Kata wyjaśnił, że odśnieżaniem chodników winien zająć się powiat ponieważ jest to droga powiatowa, jednak nie żądamy tego od starostwa ponieważ nie zgodziłby się na budowanie chodników wzdłuż drogi jeśli dodatkowo miałby je odśnieżać. Wobec tego stosujemy u nas zasadę, iż chodniki odśnieżają mieszkańcy.
Pan Jan Siembida poinformował, że niepokoi go wolne tempo budowy drogi Babie Laski, apelował o wykonanie kanalizacji na Brzozowej Smudze oraz spytał o sprawę budowy pomnika Kosaka. 
Pan Andrzej Kata poinformował, że nie odpowie jak przedstawia się sytuacja budowy pomnika, ponieważ to Wójt z radnym P. Pawłem Domaradzkim ustalał pewne rzeczy. Co do drogi Babie Laski nasz wniosek został odrzucony z uwagi na nieuregulowaną sytuację prawną nieruchomości, niektóre działki nie mają właścicieli, są tylko władający. Aby kontynuować realizację owej inwestycji trzeba wywłaszczyć te nieruchomości. Dodał, że taka sama sytuacja jest na Brzozowej Smudze – również cofnięto nam wniosek z uwagi na nieuregulowany stan prawny nieruchomości. 
Pan Henryk Garbacz wnioskował o przejście dla pieszych na drodze krajowej Nr 19.

Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady II sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 30 grudnia 2014 r.

Protokołowała:                                                               Przewodniczący Rady Gminy		
[bookmark: _GoBack]Katarzyna Stańko                                                                        Bogusław Iskra
