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P R O T O K Ó Ł  Nr III/2015
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 30 stycznia 2015 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 1100 i trwała do  godz. 1500.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
6. Pan Stanisław Gazda – Przewodniczący GKRPA,
7. Dyrektorzy szkół: P. Renata Dec, P. Krystyna Grząśko i P. Rozalia Iskra, P. Ewa Szwedo.
8. Sołtysi.

Lista osób w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie przedstawił porządek obrad, do którego nie wniesiono zmian.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z II Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015r.
5.  Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r.
6. Uchwalenie budżetu gminy na 2015 r.:
a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Jarocin na 2015 rok wraz                  z autopoprawką;
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy  Jarocin  na 2015 rok;
c) przedstawienie opinii Komisji stałych  o projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok;
d) przedyskutowanie projektu i podjęcie uchwały budżetowej Gminy Jarocin na                 2015 rok.
7. Uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) złożenia wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o wydanie rozporządzenia dotyczącego ustalenia urzędowej nazwy miejscowości Kutyły z określeniem jej rodzaju jako wieś.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z II Sesji Rady Gminy w Jarocinie. Nie zgłoszono pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołów. Został on jednogłośnie przyjęty.

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015r. /projekt uchwały w załączeniu/.
W przedmiotowym punkcie porządku głos zabrał Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy informując, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach dwóch komisji stałych tj. KRGiOŚ oraz KOKiS.
Pan Stanisław Gazda Przewodniczący GKRPA poinformował, że Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 r. został opracowany ściśle według ustawy, wobec tego nie ma możliwości, aby cokolwiek w nim zmieniać.
Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący KRGiOŚ oznajmił, że członkowie komisji gospodarczej na ostatnim posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały.
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca KOKiS poinformowała, że na posiedzeniu komisji oświaty szeroko dyskutowano na temat przedmiotowego programu, wnioskowano aby wydzielić z niego kwotę na logopedę i psychologa dla wszystkich szkół w gminie. Pani Małgorzata Bąk prac. UG zakomunikowała jednak, że z programu nie ma możliwości opłacania logopedy, jest natomiast możliwość stworzenia punktu z poradnią psychologiczną dla wszystkich mieszkańców. Przewodnicząca Komisji dodała, że GPPiRPA został pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji. 
Na sesji nie podejmowano dyskusji w przedmiotowej kwestii, wobec tego Pan Przewodniczący Komisji odczytał treść projektu i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr III.16.2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015r.
				została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
		 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 5 Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r./projekt uchwały w załączeniu/. Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że Program omówiono na posiedzeniach komisji stałych RG: KRGiOŚ i KOKiS.
Kolejno opinie pozytywne odnośnie projektu przedstawili przewodniczący w/w komisji. Pani Bogusława Smutek dodała, że na terenie naszej gminy nie występuje problem z narkomanią.
Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr III.17.2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r.				
				została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
		 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 6 Uchwalenie budżetu gminy na 2015 r./projekt w załączeniu/:
a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Jarocin na 2015 rok wraz           z autopoprawką;
Projekt uchwały budżetowej przedstawiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy informując, że:
- w § 1 ustala się dochody budżetu gminy na rok 2015 w łącznej kwocie 13.749.783zł w tym dochody bieżące 13.662.135,63zł oraz dochody majątkowe w wysokości 87.647,37zł,
- w § 2 ustala się wydatki budżetu gminy na łączną kwotę 13.063.445zł w tym: wydatki bieżące – 11.131.477,49zł i wydatki majątkowe – 1.931.967,51zł.
Różnica między dochodami i wydatkami stanowi planowaną nadwyżkę                 w kwocie 686.338 zł, którą przeznacza się na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
Ustala się łączną kwotę planowanych przychodów w kwocie 36.000zł.
Ustala się łączną kwotę planowanych rozchodów w kwocie 722.338 zł.
Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu gminy – 800.000 zł.

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy  Jarocin  na 2015 rok. 
Uchwałę NR XV/271/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia  8 grudnia 2014 roku o opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Jarocin na 2015 odczytał Radnym Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy. RIO po rozpatrzeniu przedłożonego projektu postanowiło zaopiniować go pozytywnie z uwagami zawartymi                          w uzasadnieniu /uchwała RIO w załączeniu/. 

c) przedstawienie opinii Komisji stałych  o projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok;
Opinie poszczególnych komisji stałych tj. KRGiOŚ i KOKiS o przedłożonym projekcie budżetu przedstawili kolejno: 
- Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego                    i Ochrony Środowiska, który poinformował, że na posiedzeniu komisji gospodarczej zaproponowano kilka zmian w projektowanym budżecie. Mianowicie wnioskowano o zwiększenie dotacji dla:
· LZS –ów Jarocin i Zdziary o 20 tys. zł, 
· Ochotniczych Straży Pożarnych o 10 tys. zł, 
· Gminnego Ośrodka Kultury Sportu Turystyki i Rekreacji w Jarocinie                    o 10 tys. zł 
· Gminnej Spółki Wodnej o 5 tys. zł.
Komisja wskazała aby przedmiotowe kwoty zdjąć z zdania przebudowy oczyszczalni ścieków. Padły również propozycje przesunięcia środków między paragrafami tj. zdjęcie kwoty 1000 zł z remontu dróg gminnych i przekazanie na oświetlenie w sołectwie Katy. Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

- Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu, poinformowała, że komisja oświaty również pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Wniesiono do niego trzy poprawki:
1. Zwiększenie dotacji dla GOKSTiR o 10 tys. zł,
2. Zwiększenie budżetu Rady Gminy o 5 tys. zł,
3. Zwiększenie dotacji dla LZS-ów o 20 tys. zł (poprawka podczas głosowania została odrzucona).
Nadmieniła, że komisja wskazała aby w/w kwoty zdjąć z przebudowy oczyszczalni. 

d) przedyskutowanie projektu i podjęcie uchwały budżetowej Gminy Jarocin na                 2015 rok.
Głos zabrała Pani Aniela Olszówka stwierdzając, że większa dotacja dla LZS-ów jest jak najbardziej zasadna – ponieważ wzrosły m.in. koszty utrzymania zawodników, składki dla PZPN. Zasadnym jest również zwiększenie dotacji dla GOKSTiR oraz GSW – jest wiele rowów do zmeliorowania, rolnicy skarżą się, że woda zalewa nim grunty.
Zapytała na jakiej podstawie funkcjonowałby u nas psycholog? Czy zawarta byłaby z nim umowa (etat), czy gmina ogłaszałaby konkurs na tego typu usługi. 
Pani Bogusława Smutek poinformowała, że w ubiegłym roku był w gminie psycholog w ramach środków z GPPiRPA. I będzie to na takiej samej zasadzie jak w tamtym roku.
Pani Sekretarz oznajmiła, że w tym roku również będzie u nas taki punkt                          porad psychologiczno - terapeutycznych. Osoby z problemami w rodzinie,                       w szkole itd. będą mogły uzyskać tam pomoc. 
Pan Dariusz Żak stwierdził, iż zwiększenie dotacji dla LZS o 10 tys. zł to zbyt dużo (to wzrost aż o 30%). Gmina ma wiele skredytowanych inwestycji, wobec tego powinniśmy przeznaczać pieniądze tylko na niezbędne cele. Lepiej chociażby dołożyć pieniądze Gminnej Spółce Wodnej - służy ona każdemu, a nie jak                         w przypadku LZS-ów -  tylko miłośnikom piłki nożnej. 
Zajmując stanowisko odnośnie zwiększenia dotacji dla OSP o 10 tys. zł poinformował, że jako Komendant Gminny OSP może stwierdzić iż ochotnicze straże w gminie mają się dobrze. Dodał, że gmina udzieliła OSP Jarocin wsparcia finansowego przy zakupie samochodu, w zamian za to była niespisana umowa                   z OSP dotycząca tego, że straże nie będą wnioskować o zwiększenie budżetu                       w kolejnych latach. Dlatego zawnioskował, aby zwiększyć dotacje nie o 10 tys. zł, a maksymalnie o 5 tys. zł, chyba ze są jakieś szczególne cele na jakie OSP chce przeznaczyć te pieniądze. Chciałby wiedzieć jakie są te cele. 
Pan Tadeusz Małek sołtys sołectwa Jarocin (Wiceprezes OSP Jarocin) poinformował, że samochód bojowy straży ma już 30 lat i nadaje się do remontu, będzie to spory wydatek dla OSP. Dlatego zwiększenie dotacji jest niezbędne. Dodał, że sporo kosztują szkolenia dla strażaków i przeglądy sprzętu.
Kolejno Pan Dariusz Żak zakomunikował, że był zainteresowany tylko, na co te pieniądze OSP chce przeznaczyć i nie jest przeciwny udzieleniu im dotacji.
Pan Paweł Małek nadmienił, że OSP ponosi również koszty umundurowania                   i atestowania mundurów, a każdy strażak podczas akcji naraża własne zdrowie                      i życie, wobec tego nie można oszczędzać na takich rzeczach. 
Pan Bogusław Pieróg zabierając głos w kwestii dofinansowania LZS-ów oznajmił, że ponoszą one spore koszty związane z utrzymaniem klubu,  teraz doszły im dodatkowe opłaty związane z nawodnieniem nowej płyty boiska                        w Zdziarach.
Kolejno głos w przedmiocie zwiększenia dotacji dla OSP zabrał Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy zaznaczając, że w ubiegłym roku gmina wyraziła zgodę na dotowanie zakupu nowego samochodu dla OSP Jarocin – była przy tej okazji umowa, że nie będzie się podnosić budżetów OSP w kolejnych latach ze względu na zakup w/w wozu. Dodał, że umów należy dotrzymywać. Nigdy nie było również takiej sytuacji, aby ochotniczym strażom kiedykolwiek brakowało środków w budżecie, przeważnie pod koniec roku budżetowego zostają im środki pieniężne. Nadmienił, że jeżeli w ciągu roku OSP będzie potrzebowała na coś dodatkowych pieniędzy to rada znajdzie na to pieniądze. 
Co do LZS stwierdził, że może zaakceptować zwiększenie dotacji o kwotę 10 tys. zł, natomiast koszty podlewania boiska mogą być ponoszone z budżetów sołeckich.
W przypadku GOKSTiR– będzie zwrot (refundacja środków) więc dodatkowa dotacja nie będzie GOKSTiR-owi potrzebna.
Poruszył również kwestię przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego na utworzenie publicznej biblioteki parafialnej i miejsca pamięci w budynku zabytkowej plebanii informując, że RIO zakwestionowało taką dotację wyjaśniając jednocześnie, że gmina nie ma ku temu żadnych podstaw prawnych, a dotowanie zabytków może odbywać się zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Dodał, że w najbliższym czasie będzie zebranie wiejskie w Jarocinie                 i po uzgodnieniu z księdzem trzeba będzie te środki przekazać zgodnie z prawem.
Pani Aniela Olszówka poinformowała, że przypomina sobie, że była taka umowa z OSP dot. niezwiększania budżetu  i jest to zapisane w protokole z jakiejś komisji.
Pan Henryk Garbacz oznajmił, że nikt nie informował nowych radnych o żadnej umowie między gmina, a OSP odnośnie zakupu auta i niepisanej umowy dot. niezwiększania budżetu. Zauważył, że najrozsądniej będzie, aby na przyszłość takie rzeczy spisywać.
Zajmując stanowisko w kwestii logopedy zauważył, że w budżecie gminy zaplanowane są środki na dokształcanie nauczycieli i w ramach tej kwoty można dokształcić nauczyciela jako logopedę. 
Pani Agata Pałka poinformowała, że jeden nauczyciel z naszej szkoły kończy obecnie studia podyplomowe z zakresu logopedii. 
Pani Jolanta Wołoszyn zaznaczyła, że nie jest zadowolona z tego, że rada chce zdjąć środki z przebudowy oczyszczalni ścieków, ponieważ na Zadworzu non stop czuć wydobywający się odór z oczyszczalni i mieszkańcy skarżą się na to. Wyraziła swoją obawę, o to że jeśli rada zdejmie w.w środki z tejże inwestycji wówczas do przebudowy oczyszczalni może nie dojść. 
Pan Bogusław Iskra wyjaśnił, że projekt przebudowy opiewa na kwotę 3 mln 300 tys. zł. Zadłużenie gminy na koniec roku  2014 jest niskie, pozwala na zaciągnięcie ewentualnego kredytu, wiec zdjęcie kolejnych 50 tys. zł to nie zagrozi tej inwestycji. 
Po czym poddał wnioski poszczególnych komisji i Pana Dariusza Żaka pod głosowanie. Z tej racji, że najdalej idącym wnioskiem jest wniosek komisji tj. zwiększenie dotacji dla OSP o 10 tys. zł (Pan Żak wnioskował o 5 tys. zł) wobec tego w pierwszej kolejności głosowano nad tym wnioskiem. 

Wniosek o zwiększenie dotacji dla LZS-ów o 20 tys. zł został przyjęty większością głosów  – 13 „za”,1 „przeciw”,1 „wstrzymujący się”.
Wniosek o zwiększenie dotacji dla OSP o 10 tys. zł został przyjęty większością głosów  – 12 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się”.
Wniosek o zwiększenie budżetu RG o 5 tys. zł został przyjęty większością głosów  – 13 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”.
Wniosek o zwiększenie dotacji dla GOKSTiR o 10 tys. zł został jednogłośnie przyjęty – 15 „za”,
Wniosek o zwiększenie dotacji dla GSW o 5 tys. zł – został przyjęty większością głosów  – 11 „za”, 0 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się”.
Zmniejszenie w dziale oczyszczalnia. 
Wniosek o przesunięcie kwoty 1.000 zł z remontów dróg i przeniesienie na oświetlenie w sołectwie Katy – został jednogłośnie przyjęty – 15 „za”,

Kolejno Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami i poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr III.18.2015 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2015 r./została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
- /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 7 Uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018.
Projekt uchwały Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018 przedstawiony został przez Panią Dorotę Urban Skarbnika Gminy. Radni nie zabierali głosów w jej przedmiocie. Przewodniczący odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr III.19.2015 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018 /została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
- /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
a. złożenia wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o wydanie rozporządzenia dotyczącego ustalenia urzędowej nazwy miejscowości Kutyły                                z określeniem jej rodzaju jako wieś /projekt w załączeniu/.
Sekretarz odczytała uzasadnienie do projektu uchwały /w załączeniu/. Kolejno  opinie pozytywnie dotyczące projektu przedstawili Pani Bogusława Smutek                    i Pan Bogusław Pieróg. 
Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr III.20.2015 w sprawie złożenia wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego                  o wydanie rozporządzenia dotyczącego ustalenia urzędowej nazwy miejscowości Kutyły z określeniem jej rodzaju jako wieś została podjęta  
została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
- /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Bogusław Pieróg apelował aby wynająć dom nauczyciela jakiejś rodzinie z dziećmi, oraz poprawić drogę Golce – Rusiny w stronę torów ponieważ powstały na niej poprzeczne pęknięcia.
Pan Jan Siembida zapytał, czy Przewodniczący RG zaprasza na sesję przedstawicieli władz starostwa, ponieważ do tej pory nikt ze starostwa nie przyjechał do nas na sesje? Wyraził swoje niezadowolenie odnośnie jakości wykonanego pobocza przy drodze powiatowej                              w Jarocinie w stronę Zdziar (kamień jakim utwardzono pobocze jest zbyt duży). Zawnioskował o dostarczenie radnym budżetu na 2015 r. w jednolitej formie. Zapytał jaką pomoc (wsparcie ze strony OPS i gminy) otrzyma rodzina P. Szbatów z Majdanu Golczańskiego, którą dotknęła tragedia. Wnioskował o dopilnowanie budowy drogi Babie Laski, a szczególnie rejonu energetycznego, aby nie odwlekał przebudowy linii energetycznej. 
Kolejno głos zabrał Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady informując iż zaproszenia na sesję RG są wysyłane do starostwa, natomiast budżet zostanie przesłany radnym wraz                      z materiałami na kolejną sesję. 
Pani Aniela Olszówka zapytała co się dzieje z odpadami komunalnymi ze sklepów należących do GS Nisko?
Czy przedmiotowe sklepy podpisały umowy z odbiorcą odpadów?  Spytała kto powinien płacić za oświetlenie uliczne przy drodze krajowej w Zdziarach, czy są już jakieś zmiany prawne w tym przedmiocie?
Pani Jolanta Wołoszyn apelowała o wykonanie oświetlenia na zalesionym odcinku drogi między Smutkami a Majdanem Jarocińskim.
Pan Henryk Garbacz poruszył kwestię ekshumacji żołnierzy carskich jakiej dokonano                       w ostatnim czasie w Zdziarach – mianowicie sprawę umiejscowienia ciał w/w osób na cmentarzu parafialnym w Domostawie. Zaznaczył, że informacja ta wzbudziła pewien niesmak wśród społeczeństwa Domostawy, ponieważ wg. mieszkańców Ci żołnierze to okupanci i nie powinni leżeć na naszym cmentarzu, a tym bardziej mieć postawionego „mauzoleum” za pieniądze podatników. Miejsce takich grobów jest na cmentarzu komunalnym. 
Zauważył, że w sali, której odbywają się sesje rady nie ma godła. Kolejno poruszył kwestię wizerunku wsi Domostwa (od strony Janowa Lubelskiego) – przy drodze krajowej są zaśmiecone rowy i duży niezagospodarowany prac - apelował aby wykonać w tamtym miejscu parkingi. 
Pani Danuta Tęcza  apelowała o poprawę drogi w ramach gwarancji – droga obok P. Skiby w kierunku Borsuczyn.
Pani Bogusława Smutek poruszyła kwestię przedszkola, wnioskując aby pomyśleć                           o stworzeniu przedszkola w szkole w Zdziarach. Szkoła znajduje się w bardzo dobrym położeniu, a mieszkańcy dojeżdżający do pracy mogliby zostawiać tam swoje dzieci. 
Pan Bogusław Iskra poddał propozycję wprowadzenia od kolejnej sesji punktu interpelacje, w którym to radni na piśmie będą składać wnioski oraz wskazywać środki finansowe na określone we wniosku cele.
Pani Sekretarz nadmieniła, że wszystkie wnioski o jakie apelują radni musza zostać przegłosowane aby zostały podane do realizacji. 
Pan Wójt w odpowiedzi na powyższe wnioski i apele oznajmił, iż:
· w przypadku pochówku ekshumowanych żołnierzy na cmentarzu parafialnym                             w Domostawie z całą pewnością większość żołnierzy to Rosjanie, jednak w tamtym okresie do armii werbowani przymusowo byli Polacy. Wobec tego nie mamy pewności, czy są tam Polacy i ilu ich jest. Narodowości nie da się określić na podstawie budowy czaszki czy też kości. Zaznaczył, że w trakcie wojny i po niej apelowano, aby szanować mogiły wrogów. Dodał, że Ksiądz proboszcz wyraził zgodę na pochówek. 
· oświetlenie na Majdanie Jarocińskim trzeba wykonać, zależy to od sołectwa Jarocin                i Rady Gminy.
· w przypadku przedszkola w Zdziarach – oddaje inicjatywę społeczeństwu - przedszkole może poprowadzić stowarzyszenie lub osoba fizyczna. Gmina wynajmie pomieszczenia, ale nie będzie prowadziła gminnego przedszkola. 
· odnośnie oświetlenia przy drodze krajowej w Zdziarach – poinformował iż trwają  obecnie starania samorządów i ich związków, powiatów, miast itd. o to aby oświetlenie opłacane było przez zarządcę drogi.
· godło w Sali GOKSTiR było, nie wiem z jakiego powodu zostało zdjęte.
· pęknięcia na drodze Golce - Rusiny trzeba na wiosnę zalać masą asfaltową. 
Po czym Pani Sekretarz odczytała treść pisma z GS Nisko odnośnie odpadów. W treści pisma czytamy, że GS nie posiada odpadów, wszystkie śmieci są zabierane przez dostawców towarów np. butelki, opakowania itd. 
Kolejno głos zabrała Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS informując iż ośrodek pomocy społecznej zajął się sprawą dzieci P. Szabat – skierowano pismo do sądu                               o przyznanie opieki nad dziećmi dla babci. Rodzina otrzyma zasiłek, a pieniądze przekazane zostaną na konto babci. 

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady III sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 30 stycznia 2015 r.

Protokołowała:		
Katarzyna Stańko
									Przewodniczący Rady 
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