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P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/2016
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 27 kwietnia 2016 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1300.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
3. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
4. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
6. Pan Radosław Maziarz – pracownik GOKSTiR w zastępstwie P. Dyr. K. Kutyła,
7. Pan Robert Bednarz – Starosta Niżański,
8. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Powiatu,
9. Pan Henryk Siek – Radny Rady Powiatu,
10. Pan Zbigniew Lach – Dyrektor ZDP,
11. Pan Stanisław Gazda – Przew. GKRPA,
12. Pan Tadeusz Gęśla – Prezes OSP Jarocin, 
13. Pan Henryk Przybycień – Dyrektor SPZZOZ Nisko,
14. Pan Józef Szufnarowski - Kierownik w niżańskim oddziale ARiMR
15. Dyrektorzy szkół,
16. Sołtysi.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych /nieobecni: Pani Aniela Olszówka oraz Pan Grzegorz Tomecki/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Poinformował, że na posiedzeniach komisji gospodarczej i oświaty zgłoszony został przez Wójta dodatkowy projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego, wobec powyższego poinformował, że rada zajmie się przedmiotowym projektem w pkt 4 dot. „Współpracy powiatu z gminami – realizacja zaplanowanych zadań”.
Kolejnych propozycji zmian nie było. 

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się  następująco: 
     
Porządek obrad:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. „Współpraca powiatu z gminami – realizacja zaplanowanych zadań”.
5. „Szpital Powiatowy im. PCK w Nisku – potrzeby rozwojowe”.
6. Ocena zasobów pomocy społecznej wraz z informacją z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jarocinie.
7. Sprawozdanie za rok 2015 z realizacji Uchwały Rady Gminy w Jarocinie                             Nr XXVIII.197.2013 z dnia 29 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji na lata 2014 do 2016.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2018.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
W przedmiotowym Pan Bogusław Iskra poinformował, że nie zgłoszono pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z poprzedniej sesji, jednak Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów informował, że w wolnych wnioskach w jego wypowiedzi dotyczącej tablic informacyjnych (sołeckich) zapisano błędnie nazwisko mieszkańca obok, którego nieruchomości stoi w/w tablica. Zamiast nazwiska Rataj wpisano Ludian. 
Kolejno Rada Gminy przyjęła protokół  jednogłośnie 13 głosami „za”, „0” przeciw, „0” wstrzymujący się od głosu. 

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 „Współpraca powiatu z gminami – realizacja zaplanowanych zadań”.
Głos zabrał Pan Robert Bednarz Starosta Niżański oznajmiając, że współpraca między gminą Jarocin, a powiatem układa się bardzo dobrze. Poinformował o powiatowych inwestycjach zaplanowanych na terenie gminy Jarocin. 
Są to inwestycje drogowe: 
1. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1036R Domostawa – Szwedy przy dofinansowaniu         z zewnątrz oraz we współpracy z gminą Jarocin.
2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1037R Zdziary – Mostki Bukowa w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, poddziałania Budowa lub modernizacja dróg lokalnych. Zadanie realizowane we współpracy z samorządem Gminy Jarocin. Wartość zadania to blisko 3 500.000,00 zł 
3. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1043R Mule - Golce, zgłoszonej do programu usuwania skutków klęsk żywiołowych,
4. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1048R Zdziary – Banachy – odcinek drogi do najbliższego skrzyżowania łączącego się z drogą wyższego rzędu (od planowanego węzła w Zdziarach do skrzyżowania drogi w  m. Czekaj). Wartość zadania to blisko 17.000.000 zł. Zwrócił się o współfinansowanie realizacji w/w zadania przez gminę Jarocin i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Niżańskiemu na realizację w/w zadania publicznego. 
W dalszej części wypowiedzi zaproponował współpracę i wsparcie powiatu w zakresie oświaty, a przede wszystkim w zakresie promocji szkół ponadgimnazjalnych z terenu przedmiotowej j.s.t. Apelował by zachęcać uczniów do uczęszczania do tych szkół. 
Pan Bogusław Pieróg poruszył kwestię przesuwającej się w czasie realizacji remontu drogi Mule – Golce zgłaszając swoje rozczarowanie tym, że sprawa ciągnie się tak długo. 
Pan Starosta wyjaśnił, że sprawa drogi nie jest odkładana przez powiat – wniosek na remont drogi jest obecnie na liście rezerwowej. Droga jest cały czas traktowana jako brana pod uwagę do realizacji. 
Po czym głos zabrał Pan Henryk Siek, zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, o to aby przybliżył na czym będzie polegała realizacja inwestycji przebudowa drogi Domostawa – Szwedy? Jaki zakres działań będzie wykonywany? Zapytał czy uwzględniono uwagi sołtysa Domostawy dotyczące odwodnienia?
Pani Sekretarz wyraziła swoje rozczarowanie tym, że realizacja zadania - droga Mule – Golce – jeszcze nie ruszyła. 
Pan Henryk Garbacz powiedział, że temat odwodnienia w Domostawie poruszany był niejednokrotnie, jednak ma nadzieje, że w dniu dzisiejszym zostanie poinformowany jak będzie ono wyglądało.
Po czym Pan Wójt poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego należy dokonać zmiany zapisu §1 na taki o następującej treści: „Udzielić pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu, w formie dotacji na realizację zadania publicznego o nazwie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1048R Zdziary – Banachy łączącej węzeł drogi ekspresowej S19 „Zdziary” z drogą wojewódzką nr 858”, w kwocie 160.000,00 zł stanowiącej 50% udziału środków własnych powiatu obliczonych dla odcinka drogi w granicach gminy Jarocin”.
Pozytywne opinie odnośnie projektu przedstawili kolejno Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Na posiedzeniach wójt również zgłaszał potrzebę zmiany zapisy  §1. 
Po czym Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały wraz z naniesioną zmianą                            i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIV.92.2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego została podjęta - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

Ad. 5 „Szpital Powiatowy im. PCK w Nisku – potrzeby rozwojowe”.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Pan Henryk Przybycień Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nisku informując o trudnościach finansowych szpitala, potrzebach rozwojowych m.in. o zapotrzebowaniu na nowy sprzęt oraz o przedsięwzięciach jakie udało się zrealizować: nowa pracownia diagnostyki, sprzęt USG do poradni specjalistycznych. Kolejno nadmienił o planowanym:
- rozwoju oddziału ortopedii, 
- zakupie dodatkowego wyposażenia do szpitala: stołu przeziernego na blok operacyjny, sprzętu bronchoskopowego, laparoskopowego, pompy infuzyjnej, Holtera EKG, sprzętu niezbędnego przy zabiegach operacyjnych. 
Po czym prosił o wsparcie finansowe szpitala. 
Pan Henryk Siek zwrócił się do dyrektora szpitala o udzielenie informacji dotyczących zamknięcia roku 2015 oraz planów na kolejne lata. Zapytał jak przedstawia się sytuacja utworzenia Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Nisku (SOR)?
Pan Bogusław Iskra spytał o sytuację finansową szpitala. 
Pan Henryk Przybycień oznajmił, że w przyszłości planowana jest rozbudowa, przebudowa    i doposażenie Szpitala Powiatowego im. PCK w Nisku, utworzenie i wyposażenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego (SOR) z lądowiskiem (na chwilę obecną trzeba czekać na decyzję                         z Ministerstwa Zdrowia - wykonany został projekt budowlany, mamy wszystkie pozwolenia,  złożono niezbędną dokumentację). 
Co do perspektyw planów na kolejne lata poinformował, że będą one zależne od map potrzeb zdrowotnych określających kierunki działania szpitala. Rozważana jest możliwość współpracy z innym szpitalem. 
Szpital ma stratę w wysokości 2.900.000,00 zł. 
Pani Jolanta Wołoszyn zapytała o sytuację z zatrudnieniem w szpitalu, ponieważ gwarancję jakości usług daje nie tylko sprzęt ale przede wszystkim ludzie. 
W odpowiedzi Pan Dyrektor poinformował, że wszystkie ośrodki zdrowia mają problem                                   z fachowcami, brakuje lekarzy w zakresie radiologii, endokrynologii, chirurgii, a okres pobierania nauki jest bardzo długi. Szpital jest obecnie w trakcie audytu odnośnie jakości świadczonych usług.
Pani Bogusława Smutek zapytała jak to się dzieje, że lecząc się w ramach NFZ na wizytę                     u lekarza czekamy miesiące, prywatnie zostajemy przyjęci nawet tego samego dnia?
Pan Przybycień wyjaśnił, że takie pytanie powinno być skierowane do ministerstwa, które daje środki z NFZ. Szpitale mają limity porad (limitowane kontrakty) i stąd biorą się takie kolejki. 
Pan Stanisław Gazda oznajmił, że szpital zatrudnia 500 os. (pracowników na stałe), na chwilę obecną zadłużony jest na ok 3 mln zł. 
Pan Bogusław Iskra poinformował, że gmina Jarocin rozważy dofinansowanie szpitala przy rozpatrywaniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2015r. 
Pan Wójt podzielił zdanie przedmówcy. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Józef Szufnarowski kierownik w niżańskim oddziale ARiMR informując o naborze wniosków obszarowych. Zwrócił się                                                    o poinformowanie mieszkańców o upływie terminu ich składania. Dodał, że ARiMR przyjmuje również wnioski w ramach Działania „Pomoc w rozpoczęciu działalności gospodarczej na rzecz młodych rolników”, które finansowane jest ze środków PROW 2014-2020. O takie wsparcie mogą się starać osoby które mają nie więcej niż 40 lat:
· rozpoczęły urządzanie gospodarstwa przed dniem złożenia wniosku o przyznanie pomocy w ramach "Premii  dla młodych rolników", lecz nie wcześniej niż na                                  18 miesięcy przed jego złożeniem. 
· po raz pierwszy rozpoczęły prowadzenie gospodarstwa rolnego jako kierujący gospodarstwem tj. do dnia  złożenia wniosku o przyznanie pomocy nie prowadziły gospodarstwa rolnego jako kierujący.
Pani Sekretarz zapytała jaka jest wysokość dopłat za wnioski obszarowe?
Pan Szufnarowski odpowiedział, że w 2014 roku dopłaty wynosiły 900 zł z ha, w 2015 roku mniej, bo ok 800 zł. 
Pan Henryk Siek oznajmił, że rusza program „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”, zachęcając do skorzystania z programu. 

Ad. 6 Ocena zasobów pomocy społecznej wraz z informacją z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jarocinie /materiały w załączeniu/. 
Ocenę zasobów pomocy społecznej wraz z informacją działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jarocinie przedstawiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS                                 w Jarocinie. Poinformowała, że zasoby pomocy społecznej obejmują infrastrukturę, kadrę nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej. Ocena zasobów obejmuje osoby i rodziny, które korzystają z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy.  Poruszyła problem usług opiekuńczych, możliwość zatrudnienia opiekuna rodzin oraz radcy prawnego. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że na posiedzeniu komisja zapoznała się z oceną zasobów pomocy społecznej oraz informacją z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jarocinie, poruszając problem usług opiekuńczych, których uruchomienie z roku na rok staje się niezbędne ponieważ społeczeństwo się starzeje. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, że na komisji również poruszono kwestię usług opiekuńczych, rozważano możliwość otwarcia takiej działalności przy pomocy Caritasu. 
Pan Bogusław Iskra nadmienił, że w pierwszej kolejności należałoby skontaktować się                         w kwestii usług opiekuńczych z Caritasem.
Pani Jolanta Wołoszyn zapytała Panią Kierownik OPS czy dziecko, któremu przysługuje dożywianie na stołówce (które jada posiłki w innych godzinach) może przysługujący mu posiłek zabrać do domu?
W odpowiedzi Pani Katarzyna Pawłowska oznajmiła, że taki posiłek można zabrać do domu.
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra poddał ocenę zasobów pomocy społecznej pod głosowanie celem zaopiniowania. 

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała ocenę zasobów pomocy społecznej – przy obecności 12 radnych – nieobecny podczas głosowanie Pan Dariusz Żak.

Ad. 7 Sprawozdanie za rok 2015 z realizacji Uchwały Rady Gminy w Jarocinie                             Nr XXVIII.197.2013 z dnia 29 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                              i o wolontariacie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji na lata 2014 do 2016 /w załączeniu do protokołu/.
Sprawozdanie z realizacji w/w uchwały omówione zostało na posiedzeniach komisji gospodarczej i oświaty. 
Pan Bogusław Pieróg poinformował, że na posiedzeniu nie było obecnego żadnego przedstawiciela LZS-ów. Zajęto się sprawą podziału środków na LZS-y. 
Pani Bogusława Smutek powiedziała, że na komisji poruszono kwestię podziału środków na LZS-y. Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 
Pan Bogusław Iskra przypomniał, że podział środków na LZS-y miał być wyjaśniony przez P. Andrzeja Katę Z-cę Wójta, jednak do chwili obecnej rada nie otrzymała żadnych wyjaśnień, a minęły w tym czasie 4 komisje i 2 sesje. Kolejno podziękował za przygotowywanie w gminie przez SPPJ różnego rodzaju rozgrywek m.in. turnieju mini piłki nożnej w Katach, piłki nożnej w Zdziarach, piłki siatkowej w Katach, tenisa ziemnego w Katach oraz piłki siatkowej plażowej w Katach. Dodał, że działalność stowarzyszeń powinna być doceniana bo pracują one społecznie na rzecz lokalnej wspólnoty mieszkańców. 
Pan Wójt wyjaśnił, że deklarował, iż P. Andrzej Kata udzieli pełnych informacji odnośnie podziału środków na LZS-y. Z-ca był obecny na komisjach jednak radni nie zadawali mu żadnych pytań w przedmiotowej sprawie. Zaznaczył, że ewentualne zmiany w wysokości kwot dla LZS-ów  można wprowadzić w przyszłym roku. 
Pan Dariusz Żak stwierdził, że stowarzyszenie LZS powinny być wdzięczne gminie że je dotuje. Inne stowarzyszenia szukają sobie sponsorów, a LZS- y narzucają nam swoją wolę. 
Nie zabierano dalszej dyskusji wobec tego Pan Bogusław Iskra poddał sprawozdanie pod głosowanie celem zaopiniowania. 

W wyniku głosowania sprawozdanie  zostało - j e d n o g ł o ś n i e pozytywnie zaopiniowane
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zmian w budżecie gminy na 2016 rok /projekt w załączeniu/.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał wójt wnioskując o dokonanie dodatkowych zmian w budżecie a mianowicie o uwzględnienie w nim dotacji na usuwanie azbestu w kwocie 20.881,10 zł 
Po czym Pani Skarbik nadmieniła, że w projekcie zmian w budżecie wprowadza się również dodatkową kwotę 160.000,00 zł tytułem pomocy finansowej dla Powiatu Niżańskiego na realizację zadania publicznego „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1048R Zdziary – Banachy”. Biorąc powyższe pod uwagę:
· w § 1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 868.812,10 zł,
· w § 2 zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.144.012,10 zł,
· w § 3 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 200,00 zł.
Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisja Oświaty Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały. 
Kolejno Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu wraz z naniesionymi poprawkami i poddał pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIV.93.2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.  została podjęta - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

b. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2016-2018 /projekt w załączeniu do protokołu/. 
Projekt omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Projekt uzyskał opinie pozytywne obu komisji: KRGBiF oraz KOKiS.
Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego materii, Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIV.94.2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2016-2018 
została podjęta - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Pan Zbigniew Lach Dyrektor ZDP w Nisku informując o inwestycji przebudowy drogi powiatowej Domostawa - Szwedy, przede wszystkim o zakresie robót który obejmie odcinek 4 km (nowa nawierzchnia asfaltowa na odcinku 1 km w najbardziej zniszczonych miejscach). Nadmienił, że droga będzie częściowo zamknięta, będzie reorganizacja ruchu – objazd przez Wołoszyny. Do zakresu robót inwestycyjnych  zaliczono m.in.: wzmocnienie nawierzchni, budowę ścieżki rowerowej, przebudowę chodnika, renowację rowów, utwardzenie poboczy, przebudowę zjazdów i przepustów pod drogą. Wyjaśnił, że remontowany będzie tak krótki odcinek drogi ponieważ czas na złożenie wniosku o dofinansowanie był ograniczony,  a przebudowa dłuższego odcinka niż 1 km wymagałaby decyzji RDOŚ na którą trzeba czekać - podjęto więc decyzję o remoncie najgorszych odcinków drogi. 
Odpowiadając na pytanie dotyczące odwodnienia w Domostawie wyjaśnił, że duży problem stanowi występujący tam płaski teren i brak kanalizacji burzowej. Gdybyśmy podjęli się wykonania kanalizacji burzowej – wniosek nie otrzymałby tak wysokiej punktacji, a po drugie zgromadzenie niezbędnej dokumentacji: pozwolenie wodno-prawne, operat wodno-prawny przesunęłoby złożenie wniosku w czasie. Dlatego też przygotowaliśmy dokumentację na renowację odwodnienia i w tych miejscach gdzie są problemy ze stojącą wodą zrobione zostanie odwodnienie. Dodał, że jeśli ktoś jest zainteresowany jak to wszystko będzie wyglądało to projekt dostępny jest do wglądu w starostwie.  
Po czym zabrał głos odnośnie drogi Mule – Golce informując iż starosta robi wszystko aby przedmiotową drogę wykonać. Dokłada wszelkich starań aby tę drogę zrobić. Co do stwierdzenia, że droga Huta Deręgowska – Szyperki nie jest niezbędna zaznaczył, iż będzie ona strategiczna gdy powstanie węzeł Zdziary i mieszkańcy będą poruszać się trasą Szyperki – Huta Deręgowska w kierunku Rzeszowa, Krakowa.
Droga od „Byka” przez Szyperki do Huty zostanie w przyszłości zgłoszona do przebudowy ze Schetynówki. Powiat przejął przedmiotową drogę i zmienił numerację (pozbawiono drogę kategorii drogi gminnej i zaliczono do kategorii drogi powiatowej). Po raz pierwszy tak zrobiono za co powinniśmy być wdzięczni.
Po czym ustosunkował się do planowanego w Nisku SOR-u – stwierdzając, że nie jest prawdą to, że były Dyrektor Krasny odszedł i razem z nim odszedł SOR.  W Jarosławiu były starosta nie chciał Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, wiec planowano go uruchomić w Nisku. Po wyborach nastąpiła zmiana na stanowisku starosty. Obecny starosta Jarosławia ma odmienne zdanie niż jego poprzednik i czyni starania aby właśnie w Jarosławiu utworzono SOR. Stwierdził, że Szpitalny Odział Ratunkowy generuje duże koszty i lepiej aby na coś innego przeznaczyć środki chociażby na rozwój oddziałów i zakup nowego sprzętu.  
Pan Bogusław Iskra poinformował, że policja wystawia mandaty rowerzystom za jazdę po chodniku. Przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych na ręce przewodniczącego rady do końca kwietnia br. 
Zaprosił na organizowany w Majdanie Golczańskim „Dzień Samorządowca” oraz pogratulował Pani Renacie Dec wygrania konkursu na dyrektora ZS w Jarocinie. 
Pan Jan Siembida zawnioskował o nową nawierzchnię asfaltową na drodze powiatowej                     w Majdanie Golczańskim oraz rozbudowę drugiej części drogi. Zgłosił zepsucie się bramki do świetlicy. Poruszył kwestię zamiany działki na budowę pomnika Kosaka. Podziękował                           P. Przewodniczącemu Rady za darowiznę na rzecz Stowarzyszenia Rozwoju Społeczności Majdan Golczański.
Pani Sekretarz wyjaśniła, że droga Zdziary – Banachy jest mało przydatna dla nas, nie jest połączona z naszą gminą. Najlepiej byłoby połączyć odcinek drogi od Golc przez Szyperki do Zdziar, a nie od Czekaja. 
Pan Henryk Garbacz zgłosił problem z obniżonym nieutwardzonym poboczem wzdłuż drogi krajowej S19.
Pan Zbigniew Lach oznajmił, że utrzymanie poboczy wzdłuż drogi krajowej nie należy do obowiązków powiatu, leży to w gestii wojewody. 
Odnośnie drogi w Majdanie Golczańskim nadmienił, że powiat będzie zajmował się jej utrzymaniem i dbał o jej stan, jednak nie może obiecać, że położona zostanie nowa nawierzchnia. 
Pan Dariusz Żak wnioskował o lustro drogowe umożliwiające  poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu koło P. Łydy oraz o przestawienie kontenera PCK stojącego na placu koło OPS, ponieważ zasłania wyjazd z parkingu. 
Pan Damian Podpora zapytał czego dotyczy zarządzenie ujęte w sprawozdaniu wójta z okresu miedzysesyjnego w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej w Mostkach?
Pan Paweł Małek zapytał czy rozstrzygnięty został już przetarg na zagospodarowanie terenu nad zalewem w Jarocinie?
Pan Wójt poinformował, że:
-  zarządzenie w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej w Mostkach dotyczy nabycia od agencji nieruchomości rolnych niezabudowanej działki  w Mostkach pod pomnik upamiętniający pacyfikację Graby przez Niemców. 
- przetarg na zagospodarowanie terenu koło zalewu w Jarocinie został rozstrzygnięty. Uczestniczyły w nim dwa podmioty: wygrał podmiot z Jarocina za kwotę 4 tys. zł. 
- kontener PCK trzeba będzie cofnąć w głąb nieruchomości aby nie utrudniał wyjazdu,
- co do zepsutej furtki w ogrodzeniu budynku świetlicy wiejskiej w Majdanie Golczańskim poinformował, że wyśle tam kogoś, celem sprawdzenia co się zepsuło. 
Pan Bogusław Iskra odniósł się do sprawy artykułu zamieszczonego w nieregularniku Państwo Jarocin dotyczącego zmiany diet radnych stwierdzając, że gentlenami o pieniądzach nie rozmawiają. Dodał, że jako Przewodniczący dietę bierze nie tylko za pracę w urzędzie (dyżury, sesje, komisje) ale również podróże. Na różnego rodzaju spotkania, uroczystości (ostatnio obchody rocznicy Zbrodni Katyńskiej, jubileusz 1050 –lecia Chrztu Polski) jeździ swoim samochodem, nie bierze delegacji, a wójt i pracownicy poruszają się samochodem służbowym lub własnymi i otrzymują zwrot kosztów podróży. Nadmienił, że uzurpuje sobie prawo do kolejnego artykułu. 

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XIV sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 27 kwietnia 2016 r.
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