

10

P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2015
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 19 marca 2015 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 1100 i trwała do godz. 1455.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
6. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Rady Powiatu,
7. Pan Jan Nycz – Prezes GSW,
8. Pan Jarosław Zych – Naczelnik Wydziału Prewencji KKP w Nisku,
9. Pan Janusz Siembida – Prezes GZK,
10. Dyrektorzy szkół: P. Renata Dec, P. Krystyna Grząśko, P. Ewa Szwedo.
11. Sołtysi.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli mieszkańcy sołectwa Szwedy:
1. Pan Piotr Smutek 
2. Pan Piotr Miller 

Lista osób w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (nieobecny radny Pan Dariusz Żak), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie przedstawił porządek obrad i zawnioskował o dokonanie w nim kilku zmian, mianowicie:
· przesunięcie pkt. 5 „Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy” do punktu 4 z uwagi na to, że Pan Naczelnik Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Nisku spieszy się do swoich obowiązków w pracy,
· przesunięcie pkt. 8 „Podjęcie uchwał w sprawie:” do pkt 5 oraz wprowadzenie                    w przedmiotowym punkcie „Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                              w sprawie przystąpienia Gminy Jarocin do realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w Gminie Jarocin” – w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki” – lit. g. 
· w punkcie 6 zajęcie się – „Sprawozdaniem z realizacji Uchwały Rady Gminy                          w Jarocinie Nr XXVIII.197.2013 z dnia 29 listopada w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin z organizacjami pozarządowymi                                      i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                             o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji na lata 2014 do 2016”,
· w punkcie 7 – „Przedstawienie protokołu komisji rewizyjnej z kontroli gospodarki odpadami i utrzymania czystości w gminie Jarocin”,
· w punkcie 8 – „Informacja z działalności:
a. Ochotniczej Straży Pożarnej,
b. Ośrodka Pomocy Społecznej,
c. Gminnej Spółki Wodnej”.
· w punkcie 9 – „Wolne wnioski i zapytania”,
· w punkcie 10- „Zamknięcie obrad sesji”.

Zmiany w porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie 14 „za”.

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z III Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zatwierdzenia  taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Jarocin na okres od                      1.05.2015 r. do 30.04.2016 r.,
b. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Jarocin na 2015 rok,
c. określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jarocin oraz warunków i zasad korzystania                               z tych przystanków,
d. określenia kryteriów naboru kandydatów do oddziałów przedszkolnych                            w szkołach podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,
e. zmian w budżecie gminy na 2015 r.,
f. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2018,
g. zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jarocin do realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w Gminie Jarocin” – w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
6. Sprawozdanie z realizacji Uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXVIII.197.2013                z dnia 29 listopada w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin                   z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                                                    i o wolontariacie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji na lata 2014 do 2016.
7. Przedstawienie protokołu komisji rewizyjnej z kontroli gospodarki odpadami                          i utrzymania czystości w gminie Jarocin. 
8. Informacja z działalności:
a. Ochotniczej Straży Pożarnej,
b. Ośrodka Pomocy Społecznej,
c. Gminnej Spółki Wodnej.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z III Sesji Rady Gminy w Jarocinie. Nie zgłoszono pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołów. Został on jednogłośnie przyjęty /14 „za”/.

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Pan Bogusław Pieróg zapytał dlaczego zwiększona kwota dotacji dla LZS-ów jaką rada wprowadziła w projekcie budżetu gminy na 2015 r. nie została przekazana w całości dla                  LZS-ów? 
Pan Jan Sroka zapytał do kiedy można składać wnioski o usuniecie azbestu?
W odpowiedzi Pan Wójt oznajmił, że wnioski na azbest są przyjmowane cały czas. Składamy je co roku. Dotacja przyznawana jest na zdjęcie eternitu z dachu w ramach przyjętego przez rząd programu utylizacji azbestu, do 2032 roku .
W przypadku dotacji dla LZS-ów – w budżecie zwiększone zostały środku na paragrafie dotyczącym kultury fizycznej, nie ma takiego paragrafu typowego dla samych LZS - ów. Nadmienił, że to gmina będzie ponosić koszty podlewania boisk oraz dofinansowania turniejów dlatego też cześć kwoty zostanie przeznaczona na te cele. 
Pan Paweł Małek zapytał w jaki sposób została wyliczona przez Wójta kwota dla LZS Jarocin i LZS Zdziary? Skąd aż 13 tys. zł różnicy między nimi?
Pan Wójt wyjaśnił, że ustalaniem wysokości dotacji dla LZS-ów zajmował się Pan A. Kata                Z-ca Wójta. Kwota dotacji została wyliczona w oparciu o klasę rozgrywek, w której uczestniczą obecnie LZS-y.  Jeśli ktoś wykaże błąd w obliczeniach kosztów, to w przyszłym roku nastąpi korekta.
Pan Piotr Smutek – mieszkaniec sołectwa Szwedy zapytał kiedy zostanie realizowana inwestycja drogowa w Szwedach – budowa drogi od mostu betonowego w stronę P. Millera.   

Ad. 4 Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy /informacja w załączeniu/.
Informację o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy przedstawił Pan Jarosław Zych Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Nisku. 
Poinformował m.in. o stanie zagrożenia przestępczością w gminie, działalności prewencyjnej oraz stanie zagrożenia wykroczeniami. 
Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oznajmił, że członkowie komisji na ostatnim posiedzeniu zapoznali się                            z informacją dotyczącą ładu i porządku publicznego na terenie gminy Jarocin. Podczas dyskusji padły apele w stronę policji, by ta zwiększyła swoje patrole w szczególności podczas weekendu. Wnioskowano by zwiększyć patrole w okolicy Urzędu Gminy (koło pomnika) gdzie zwykle w weekendy przesiadują osoby nadużywające alkohol. Komisja apelowała by policja zwracała uwagę na nienależyte oprowadzanie psów przez mieszkańców. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, że na posiedzeniu komisja zapoznała się z informacją oraz przyjęła ją do wiadomości.
Pan Ludwik Kuziora sołtys sołectwa Kutyły zapytał, kto powinien zrobić porządek na drodze po przejeździe samochodu (lub ciągnika), który nawiózł spore grudy ziemi na asfalt?
Pan Naczelnik Wydz. Prewencji powiedział, że kierujący pojazd ma obowiązek usunięcia brudu z ulicy pod groźbą kary – to jest wykroczenie. 

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Jarocin na okres od                      1.05.2015 r. do 30.04.2016 r. /projekt uchwały w załączeniu/.  Przedmiotowy projekt uchwały omówił Pan Janusz Siembida Prezes GZK informując, że podwyższona została stawka opłaty netto za odprowadzanie ścieków z 3,90 zł/m3 do 4,00 zł/m3 dla I Grupy odbiorców oraz z 5,70 zł/m3 do 5,80 zł/m3 dla odbiorców pozostałych. Stawka opłaty za dostarczoną wodę pozostaje na dotychczasowym poziomie. Stawki zostały określone na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Dodał, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska padł wniosek                              o dopisanie boisk sportowych do I Grupy odbiorców tj. do indywidualnych gospodarstw domowych. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że komisja gospodarcza na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt. Apelowano o wpisanie boisk sportowych do I Grupy odbiorców. Członkowie komisji wysłuchali wyjaśnień Prezesa GZK odnośnie wysokości taryf oraz wykonanych działań w zakresie poprawy funkcjonowania oczyszczalni – napowietrzanie ścieków celem niwelowania wydobywającego się odoru z oczyszczalni ścieków. Padł wniosek o wymianę hydrantu przy remizie w Domostawie.
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, że komisja oświaty nie podejmowała dyskusji w przedmiocie projektu z uwagi na nieobecność na powiedzeniu Prezesa GZK.  
Kolejno Pan Bogusław Iskra Przewodniczący RG zapytał, czy Pan Janusz Siembida Prezes GZK przygotował do wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków - plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych - wg. ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.
Pan Prezes GZK wyjaśnił, że nie opracowywał w tym roku planu z uwagi na to, że zakład prowadzi tylko bieżące remonty. GZK nie planuje rozbudowy bo nie ma środków. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy podjęto jakieś kroki naprawcze na oczyszczalni ścieków celem usunięcia odoru wydobywającego się                                     z oczyszczalni. 
Pan Janusz Siembida poinformował, że problem z wydobywającym się odorem w pewnym stopniu zniwelowano napowietrzając ścieki. Powodem smrodu były zagniwające nieczystości i rozwijające się w nich bakterie beztlenowe. 
Pan Bogusław Iskra zapytał dlaczego szkoły też nie należą do I Grupy odbiorców i nie ponoszą opłat mniejszych za doprowadzenie wody                                      i odprowadzenie ścieków?
W odpowiedzi Pan Prezes GZK poinformował, że jeśli szkoły w tym momencie dopisane byłyby do I Grupy odbiorców wówczas musiałby zmienić kalkulacje i prawdopodobnie ponieść opłaty.

Kolejno Pan Bogusław Iskra poddał pod głosowanie wniosek komisji gospodarczej o dopisanie boisk do I Grupy odbiorców. 


W wyniku głosowania wniosek został - j e d n o g ł o ś n i e przyjęty
		 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

Po czym Pan Przewodniczący odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.21.2015 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Jarocin na okres od  1.05.2015 r. do 30.04.2016 r.			
				została podjęta  - w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w
		 - /12 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

b. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Jarocin na 2015 rok /projekt w załączeniu/. W przedmiotowym punkcie głos zabrała Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy omawiając program. 
Kolejno pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska przedstawił Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji. Członkowie komisji wnieśli do niego dwie poprawki mianowicie wykreślono §3 pkt 3 oraz zwiększono wysokość środków na realizację Programu z 2.000 zł do 5.000 zł. 
Pani Bogusława Smutek oznajmiła, że członkowie komisji oświaty na ostatnim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowali projekt. 
Pan Piotr Miller zapytał czy nadal obowiązuje opłata za posiadanie psa?
W odpowiedzi Pan Wójt wyjaśnił, że przez jakiś czas taka uchwała obowiązywała w gminie, jednak ze względu na to, że rolnicy zgodnie z prawem mogli posiadać 2 psy bez opodatkowania, to w praktyce na terenie gminy tylko 1 osoba, a mianowicie P. Miller płacił podatek od psa, z tego względu zrezygnowano z jego poboru. Dodał, że wprowadzenie takich opłat mogłoby przyczynić się do zmniejszenia problemów z błąkającymi się psami na terenie gminy. Formalnie sprawą bezdomnych psów zajmuje się Pani Justyna Kubasiewicz.
Pan Bogusław Iskra poinformował o skardze jaka wpłynęła do niego na wójta – Skarga w zakresie naruszenia praworządności poprzez zaniedbanie                                   i nienależyte wykonywanie swoich obowiązków oraz łamanie Regulaminu Organizacyjnego Gminy Jarocin – nierozwiązanie problemu bezdomnych psów. Dodał, że rozpatrzeniem skargi zajmie się komisja rewizyjna. 
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący RG odczytał treść projektu wraz z naniesionymi przez KRGiOŚ poprawkami pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.22.2015 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Jarocin na 2015 rok		
				została podjęta  - j  e  d  n  o  g  ł  o  ś  n  i  e 
		 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

c. określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jarocin oraz warunków i zasad korzystania                               z tych przystanków /projekt w załączeniu/. Projekt uchwały przedstawiony został przez Pana Andrzeja Kata – Z-cę Wójta, który oznajmił, że zaistniała konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały z uwagi na to, że utworzone zostały dodatkowe przystanki komunikacyjne, które nie zostały ujęte                               w poprzednio funkcjonującej uchwale.
Pan Bogusław Pieróg poinformował, że na posiedzeniu komisji gospodarczej członkowie komisji zawnioskowali o zmianę pkt 11 Miejscowość:  Domostawa – Nazwa przystanku: Moklaki – Tartak na Miejscowość: Szwedy – Nazwa przystanku: Moklaki – Tartak. 
Kolejno opinię pozytywną komisji oświaty odnośnie projektu przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Bogusława Smutek.
Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra poddał projekt pod głosowanie wraz z poprawą zaproponowaną przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.23.2015 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jarocin oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków
została podjęta  - j  e  d  n  o  g  ł  o  ś  n  i  e 
		 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

d. określenia kryteriów naboru kandydatów do oddziałów przedszkolnych                   w szkołach podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów /projekt w załączeniu/. Projekt przedstawiła Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie. Kolejno pozytywne opinie poszczególnych komisji przedstawili kolejno jej przewodniczący:
Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że na posiedzeniu padły zapytania odnośnie tego, czy szkoły, których prowadzeniem zajmuje się inny podmiot niż gmina też będą obowiązywać takie same kryteria naboru do oddziałów przedszkolnych jak szkoły prowadzone przez gminę. Pani Kierownik ZOS wyjaśniła, że obowiązują je te same warunki. 
Pani Bogusława Smutek oznajmiła, że komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt. 
Wobec braku dyskusji w przedmiocie projektu Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.24.2015 w sprawie określenia kryteriów naboru kandydatów do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów 
została podjęta  - j  e  d  n  o  g  ł  o  ś  n  i  e 
		 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

e. zmian w budżecie gminy na 2015 r. /projekt w załączeniu/. Projekt omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Poinformowała, że:
· w §1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 667.826,10 zł,
· w § 2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 140.000,00 zł,
· w § 3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 896.069,99 zł,
· w § 4 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 60.435,89 zł.

Pan Wójt poruszył kwestię drogi w Szwedach – zauważył, że mieszkańcy tego sołectwa czują się pokrzywdzeni. Dostrzegają spore różnice w infrastrukturze swojego sołectwa na tle innych. Nie mają dobrych dróg, oświetlenia, a na dodatek  sołectwo nie ma pieniędzy na rozwój. Dodał, że drogi i oświetlenie są podstawowymi potrzebami mieszkańców, a temat ten został poruszony przez mieszkańców na ostatnim zebraniu sołeckim, na którym Przewodniczący Rady podzielił zdanie wójta o konieczności przebudowy dróg w Szwedach.                           W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie zabezpieczono kwotę 100 tys. zł (z wolnych środków gminy) + 150 tys. zł w kredycie na przebudowę drogi w Szwedach (od betonowego mostu do P. Millera). Część przedmiotowej drogi biegnie przez gminę Pysznica, wobec tego przeprowadzone zostały rozmowy                   z wójtem tej gminy dotyczące przekazania jej w użytkowanie gminie Jarocin. Dalszy odcinek drogi do stawów P. Goli – przejmiemy w drodze specustawy po uprzedniej zamianie działki z Nadleśnictwem Janów Lubelski. 
Kolejno głos zabrał Pan Bogusław Pieróg informując, że na posiedzeniu komisji gospodarczej przedmiotowe 100 tys. zł na drogę w Szwedach wzbudziły spore kontrowersje. Opinie członków komisji odnośnie sprawy przebudowy drogi  były różne. Część z nich zaznaczała, że inne sołectwa również mają spore potrzeby, a Szwedy w ubiegłej kadencji otrzymały od gminy znaczną pomoc. Padła taka sugestia, że wsparcie w takiej formie dla w/w sołectwa to ostatnie                w kadencji tej rady. Poinformował również o problemie wzrostu kosztów dofinansowania przedszkoli z terenów spoza gminy, do których uczęszczają dzieci z gminy Jarocin. 
Pani Bogusława Smutek oznajmiła, że komisja zajęła się omówieniem projektu, na posiedzeniu poruszono również kwestię dopłat do przedszkoli z poza terenu gminy.
Pan Wójt poinformował, że gmina nie będzie zajmowała się prowadzeniem przedszkola ze względów finansowych. Namawia jednak do tego aby np. osoba fizyczna otworzyła prywatne przedszkole (gmina wynajmie jej pomieszczenia za darmo). 
Po czym głos zabrała Pani Aniela Olszówka. Poparła inwestycję przebudowy drogi Szwedy – Bąki, stwierdzając, że wszyscy zdajemy sobie dobrze sprawę                z tego jaka jest sytuacja w przedmiotowym sołectwie – budowa kanalizacji                         i ogłoszenie upadłości firmy wykonującej inwestycję  w Szwedach przyczyniła się do sporych długów w sołectwie. Dodała, że większość sołectw z terenu gminy ma niemal wszystko, natomiast Szwedy nie mają podstawowej infrastruktury: dróg i oświetlenia. Kwota 100 tys. zł dla ogółu sołectw to niewielka suma, a one również w poprzednich latach z pomocy gminy korzystały (m.in. Golce, Mostki). Dodała, że sprawa przedszkola jest również ważna, jednak najlepiej jak zajmie się nim osoba fizyczna. 
Pan Jan Siembida zauważył, że wszyscy wiemy jak wyglądała w ostatnich latach pomoc gminy udzielana sołectwu Szwedy – wykonano m.in. drogę Moklaki. Zaznaczył, że Majdan od kilku lat nie może doprosić się drogi Babie Laski – budowa ciągnie się od dłuższego czasu.
Pan Jan Sroka zarzucił to, że sołectwo Mostki włożyło sporo swoich środków                   w przebudowę dróg powiatowych. 
Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że nie ma sensu drążyć tematu, trzeba się             z tym pogodzić, że raz jedno sołectwo otrzyma wsparcie innym razem drugie. 
Pan Wójt stwierdził, że rozumie mieszkańców sołectwa Szwedy, bo                                  w porównaniu do innych sołectw znajdują się w dużo gorszej sytuacji. Nadmienił, że to prawda iż inne sołectwa również otrzymywały pomoc z gminy jednak nie prowadzi statystyki w jakiej wysokości i jakie to były sołectwa.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że prawdą jest to, że niektóre sołectwa znacznie odbiegają od innych pod względem dróg i innej infrastruktury. Zaapelował aby radni przegłosowali tę zmianę w budżecie                        i przychylili się do apelu wójta dotyczącego przebudowy drogi w Szwedach. Nadmienił jednocześnie, że nie ulega wątpliwości, iż Szwedy w ostatnich latach otrzymały spore wsparcie ze strony gminy - samo dofinansowanie do kanalizacji wyniosło ok 1 mln 431 tys. zł. 
Odnośnie drogi Babie Laski Pan Zbigniew Walczak Wójt wyjaśnił, że sprawa budowy drogi ciągnie się tak długo ze względów proceduralnych – przebudowa linii elektrycznej.
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.25.2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na                    2015 r.	 została podjęta  - w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w
		 - /10 „za”, 0 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się”/.
				/przy obecności 14 Radnych/

f. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2018 /w załączeniu/.
Projekt omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Nie podejmowano dyskusji w jego materii. Kolejno opinie pozytywne odnośnie projektu przedstawili Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 

Posiedzenie opuściła radna Pani Jolanta Wołoszyn. 

Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.26.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2018 została podjęta  - w i ę k s z o ś c i ą   g ł o s ó w 
		 - /11 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 13 Radnych/.

g. zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jarocin do realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w Gminie Jarocin” – w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki /w załączeniu/.
W przedmiotowym punkcie głos zabrała Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS. Omówiła projekt uchwały. Radni nie zabierali głosów w jego materii.
Sesje opuścił radny Pan Damian Podpora. 

			Pan Przewodniczący Rady odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie.




W wyniku głosowania Uchwała Nr IV.27.2015 w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jarocin do realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w Gminie Jarocin” – w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki
została podjęta  - j  e  d  n  o  g  ł  o  ś  n  i  e 
		 - /12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 12 Radnych/.

Ad. 6 Sprawozdanie z realizacji Uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXVIII.197.2013                  z dnia 29 listopada w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin                                     z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji na lata 2014 do 2016 / w załączeniu/.
Na sesji nie podejmowano dyskusji w przedmiocie sprawozdania. Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniu komisja podjęła dyskusję w przedmiocie przekazania na ostatniej sesji kwoty 20 tys. zł dla LZS-ów. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu oznajmiła, że członkowie komisji oświaty na ostatnim posiedzeniu przyjęli sprawozdanie do wiadomości. 

Ad. 7 Przedstawienie protokołu komisji rewizyjnej z kontroli gospodarki odpadami                          i utrzymania czystości w gminie Jarocin. 
Protokół komisji rewizyjnej z kontroli gospodarki odpadami odczytał Pan Jan Siembida Przewodniczący Komisji /stanowi on załącznik do niniejszego protokołu/.

Sesję opuścił radny Pan Henryk Garbacz. 

Pan Jan Sroka poinformował, że niepokoi go fakt zaległości w opłatach za odpady.
Pani Aniela Olszówka oznajmiła, że zaległości w opłatach są sukcesywnie regulowane.
Pan Andrzej Kata – Z-ca Wójta oznajmił, że nadwyżka z gospodarki odpadami wróciła do paragrafu związanego z odpadami (nie poszła w nadwyżkę). Co do punktu selektywnej zbiórki to już można oddawać odpady wielkogabarytowe do GZK – Prezes zakładu ukończył budowę wiaty. 
Pan Krzysztof Tomecki zapytał kto zajmuje się dbaniem o porządek na placach zabaw (opróżnianiem koszów na śmieci).
Pan Z-ca Wójta – odpowiedział, że zajmuje się tym osoba wyznaczona przez sołectwo do dbania o tereny zielone. W przypadku Szwedów nie ma takiej osoby wobec tego przy okazji sprzątania przystanków zleci pracownikom posprzątanie placu zabaw w sołectwie.

Ad. 8 Informacja z działalności:

a. Ochotniczej Straży Pożarnej /w załączeniu do protokołu/.
Informacja została omówiona na posiedzeniach poszczególnych komisji. Na sesji nie podejmowano dyskusji w jej przedmiocie. 

b. Ośrodka Pomocy Społecznej /w załączeniu do protokołu/.
Głos zabrał Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska informując, że na komisji poruszono kwestię opieki nad osobami starszymi oraz kwestię opiekuna rodziny. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, że członkowie komisji oświaty również poruszyli kwestię opieki nad osobami starszymi oraz dłużników alimentacyjnych.
Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady zauważył, że problemy z osobami starszymi będą nawarstwiać się z każdym rokiem. W poprzedniej kadencji podejmowaliśmy uchwałę odnośnie asystenta rodziny teraz trzeba tylko znaleźć na to środki (leży to w gestii wójta i OPS).

c. Gminnej Spółki Wodnej /w załączeniu/. Pan Bogusław Iskra zauważył, że sprawozdanie jak co roku nie jest zbyt obszerne – nie ujęto w nim dotacji jaką corocznie przyznaje spółce gmina – nie wskazano na jakie cele została przeznaczona. Dodał, że w planach jest przygotowana zmiana ustawy prawo wodne i spółki wodne mogą przestać funkcjonować. Sprawami wodnymi zajmie się gmina.
Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że na posiedzeniu komisji gospodarczej nie było Pana Prezesa GSW wobec tego komisja nie miała okazji zapoznać się bardziej szczegółowo z działalnością spółki w ostatnim okresie. Padły zapytania odnośnie ilości km przekopanych rowów.
Pan Tadeusz Małek poinformował, że nie wykonano melioracji wszystkich rowów z uwagi na to, że był „mokry” rok.
Pani Bogusława Smutek poinformowała, że komisja oświaty nie dyskutowała na temat sprawozdania. 

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Bogusław Pieróg apelował o:
· remont małej kapliczki oraz budynku starej szkoły,
· wytyczenie drogi Rusiny.
Pan Jan Siembida zapytał jak wygląda sprawa drogi Babie Laski?
Pan Andrzej Kata wyjaśnił, że sprawa jest w toku, zajmuje się tym obecnie wydział architektury Starostwa Powiatowego w Nisku. 
Pani Ewa Szwedo poruszyła kwestię wydobywającego się odoru z kanalizacji w szkole                        (z syfonów).
Pan Bogusław Pieróg wnioskował o montaż lampy oświetleniowej koło placu zabaw oraz na drodze w kierunku Ostrowskich. 
Pan Krzysztof Tomecki zapytał o projekt oświetlenia w Szwedach.
Pan Andrzej Kata poinformował, że projekt jest jednak nie ma pieniędzy na jego realizację.
Pan Jan Sroka apelował o budowę oświetlenia w Grabie, Bukowej oraz Jeżach.
Pan Krzysztof Tomecki wnioskował o uregulowanie kwestii przynależności administracyjnej części wsi Domostawa -  Moklaki.

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady IV sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 19 marca 2015 r.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady 
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