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P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2015
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 30 czerwca 2015 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1325.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
3. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Rady Powiatu,
4. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
5. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
6. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
7. Pan Stanisław Gazda – Przew. GKRPA,
8. Pan Damian Zakrzewski – Kierownik Biura LGD,
9. Pani Justyna Kubasiewicz – Prezes SPPJ,
10. Dyrektorzy szkół.
11. Sołtysi.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
· Pan Piotr Smutek – Członek Rady Sołeckiej Szwedy,
· Pan Sebastian Ląd – Mieszkaniec sołectwa Kutyły,
· Pani Stanisława Pawęzka – Mieszkanka sołectwa Golce,
· Pani Anna Andres – Mieszkanka sołectwa Golce,
· Pani Aleksandra Cudziło – Mieszkanka sołectwa Golce,
· Pani Danuta Węglarz – Mieszkanka sołectwa Golce.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych /nieobecny Pan Paweł Małek/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie przedstawił porządek obrad. 

Porządek przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z VI Sesji Rady Gminy                      w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Informacja z działalności Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenie „Partnerstwo dla Ziemi Niżańskiej”.
5. Informacja z wykonania uchwały Nr XXIX.205.2013 Rady Gminy w Jarocinie                          z dnia 30 grudnia 2013 r. w spr. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                             i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 dla Gminy Jarocin oraz uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXXVI.242.2014 z dnia 7 listopada 2014 r.                    w sprawie zmiany uchwały w spr. przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki                        i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 r., wg stanu na dzień 31.12.2014r.
6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jarocin za 2014 r.
7. Zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Jarocin na dzień                   31 grudnia 2014 r.
8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania                        z wykonania budżetu gminy za 2014 r.
9. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2014 r. 
10. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu gminy za 2014 r. oraz sprawozdaniem finansowym.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 r.
12. Zapoznanie się z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta.
13. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium.
14. Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 r.
15. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2015 r.,
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin.
16. Wolne wnioski i zapytania.
17. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z VI Sesji Rady Gminy w Jarocinie. Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo o sprostowanie protokołu Nr VI/2015 złożone przez Pana Jana Siembida /pismo w załączeniu/. Po czym odczytał treść sprostowania i uzupełnienia do protokołu, które stanowi załącznik do protokołu.

Protokół wraz z uzupełnieniem został większością głosów przyjęty /13 „za”, 0 „przeciw”,                       1 „wstrzymujących się”/.

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Informacja z działalności Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenie „Partnerstwo dla Ziemi Niżańskiej”.
Informację z działalności Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenie „Partnerstwo dla Ziemni Niżańskiej” przedstawił Pan Damian Zakrzewski Kierownik Biura LGD w Nisku. Podziękował Panu Wójtowi oraz Pani Justynie Kubasiewicz za owocną współpracę. 

Ad. 5 Informacja z wykonania uchwały Nr XXIX.205.2013 Rady Gminy w Jarocinie                          z dnia 30 grudnia 2013 r. w spr. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 dla Gminy Jarocin oraz uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXXVI.242.2014 z dnia 7 listopada 2014 r. w sprawie zmiany uchwały w spr. przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 r., wg stanu na dzień 31.12.2014r. /materiał w załączeniu/.
Na sesji nie omawiano w/w informacji, radni zapoznali się z nimi na posiedzeniach poszczególnych komisji. 
Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała                                    w/w informacje. Padło zapytanie odnośnie środków finansowych, które wpłacane są pod koniec roku z tyt. nowowydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych – a konkretnie gdzie one wpływają (co się z nimi dzieje)?
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu oznajmiła, że na posiedzeniu komisji oświaty omówiono szczegółowo przedmiotowe informacje. Dyskusja zeszła na temat związany z wpływami opłat za nowe zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych – padł pomysł aby dodatkowe środki przeznaczyć na uruchomiony Gabinet Porad Psychologicznych świadczący bezpłatne porady dla mieszkańców gminy Jarocin lub też na ogólnogminną wycieczkę dla dzieci z terenu gminy. Podjęto decyzję, że najlepszym rozwiązaniem będzie utworzenie listy wniosków rezerwowych, które będą realizowane gdy wpłyną dodatkowe środki z opłat alkoholowych. 
Pani Sekretarz poddała propozycję przeznaczenia dodatkowych środków na wnioski, które zostały „ścięte” podczas weryfikacji wniosków. 
Do w/w propozycji przychylił się Pan Jan Siembida Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Pan Wójt stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem w tej kwestii będzie utworzenie listy rezerwowej. 

Ad. 6 Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jarocin za 2014 r. /sprawozdania w załączeniu do protokołu/. 
Sprawozdanie finansowe składające się z: 
1. bilansu z wykonania budżetu,
2. łącznego bilansu obejmującego bilanse wszystkich jednostek gminy,
3. łącznego rachunku zysków i strat obejmującego rachunki zysków i strat wszystkich jednostek gminy,
4. łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego zestawienia zmian                       w funduszu we wszystkich jednostkach gminy 
zostało przez radę rozpatrzone. Na sesji nie wniesiono do niego żadnych uwag. 
Pani Skarbnik Gminy Dorota Urban przedstawiła radzie sprawozdanie z wykonania budżetu, w którym budżet gminy na 2014 r. po uwzględnieniu zmian w ciągu roku budżetowego przewidywał realizację dochodów w wysokości 15.106.221,10 zł, wykonano je w kwocie 14.931.599,70 zł, co stanowi 98,84% planu po zmianach.
- planowane wydatki po zmianach w wysokości 15.300.683,68 zł wykonano w kwocie 14.605.108,02 zł, co stanowi 95,45%,
- wykonanie budżetu zamknęło się nadwyżką w kwocie 326.491,68 zł. 
Pozytywne opinie dotyczące sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu poszczególnych komisji tj. Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu przedstawili kolejno Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący KRGiOŚ, który poinformował, że na posiedzeniu poruszono kwestię zaległości podatkowych i realizacji inwestycji oraz Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca KOKiS, która dodała, że na komisji oświaty również zwrócono uwagę na zaległości podatkowe oraz umorzenia podatków. 

Ad. 7 Zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Jarocin na dzień 31 grudnia 2014 r./materiał w załączeniu do protokołu/.
Rada zapoznała się z informacją dot. stanu mienia komunalnego Gminy Jarocin na dzień              31 grudnia 2014 r.
Uwidoczniono w niej, że wartość majątku trwałego (brutto) na dzień 31.12.2014 r. wynosiła 51.061.112,58 zł, z czego wynika, że wzrosła o 2.337.110,88 zł w stosunku do stanu na dzień 01.01.2014 r. 
Zarówno Komisja gospodarcza jak i oświaty na posiedzeniach nie wniosła do niej uwag pozytywnie ją oceniając.

Ad. 8 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania                          z wykonania budżetu gminy za 2014 r.
W przedmiotowym punkcie obrad Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść Uchwały NR XV/85/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 13 kwietnia 2015 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Jarocin sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok /uchwała                             w załączeniu do protokołu/. Regionalna Izba Obrachunkowa po rozpatrzeniu przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok postanowiła pozytywnie go zaopiniować.

[bookmark: _GoBack]Ad. 9 Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2014 r. 
Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jarocinie o wykonaniu budżetu Gminy Jarocin za 2014 rok przedstawił Radzie Gminy Pan Jan Siembida Przewodniczący Komisji rewizyjnej /opinia w załączeniu/. Komisja rewizyjna po rozpatrzeniu kompleksu spraw związanych ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok, sprawozdaniem finansowym oraz informacją o stanie mienia gminnego pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu.

Ad. 10 Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu gminy za 2014 r. oraz sprawozdaniem finansowym.
W przedmiotowym punkcie w pierwszej kolejności głos zabrał Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oznajmił, że                    w roku ubiegłym gmina zrealizowała wszystkie inwestycje z wyjątkiem 2 (budowa drogi Babie Laski oraz budowa chodnika w m. Katy). Przedmiotowe inwestycje nie zostały zrealizowane nie z winy UG, a z przyczyn niezależnych od urzędu. Zaapelował o to, aby w większej mierze zadbać o biedniejsze sołectwa (te na obrzeżach gminy). Sołectwa centralne mają lepszą infrastrukturę, są bardziej zadbane. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Iskra zabierając głos w przedmiocie wykonania budżetu za 2014 r. poruszył kwestię problemów finansowych w oświacie – po przekazaniu szkół w ręce innych podmiotów niż j.s.t. sytuacja nauczycieli w przedmiotowych szkołach znacznie się pogorszyła. Dodał, że poprawiła się infrastruktura sportowa – powstała nowa płyta boiska do piłki nożnej w Zdziarach. Zauważył, że w gminie jest problem ze ściągalnością podatków nawet pomimo tego, że są one bardzo niskie. Niskie podatki miały na celu przyciągnięcie nowych przedsiębiorców oraz otwarcie nowych miejsc pracy. Kolejną sprawą która pozostaje nierozwiązana jest dojazd do Gminnego Ośrodka Kultury Sportu Turystyki i Rekreacji.
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu zajmując stanowisko w sprawie wykonania budżetu za 2014 r. zaznaczyła, że infrastruktura w gminie jest bardzo dobrze rozwinięta związku z tym poddała propozycję zmiany kierunku działań gminy na bardziej socjalny – zajęcie się opieką socjalną osób starszych itp. Apelowała o to, aby zadbać o obecną infrastrukturę sportową i drogową oraz wsparcie dla biedniejszych sołectw.
Kolejno głos zabrała radna Pani Aniela Olszówka stwierdziła, że budżet na 2014 r. został bardzo dobrze przygotowany i zrealizowany. Kilka lat trwała sprawa budowy płyty boiska sportowego w Zdziarach, ostatecznie zadanie zostało zrealizowane. Dodała, że mamy bardzo dobrze rozwinięto infrastrukturę sportową, teraz należy tylko o nią dbać. Podzieliła zdanie Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska odnośnie wsparcia biedniejszych sołectw. 
Pan Bogusław Pieróg dodał, że w niektórych sołectwach nie ma nawet oświetlenia i dróg (Szwedy). Zadań jest wiele – w Golcach niezbędna jest termomodernizacja budynku szkoły.
Po czym głos zabrał Pan Wójt informując, że wypowiedzi radnych skupiają się głównie na tym co gmina powinna robić. Odnośnie niezrealizowanych inwestycji w Majdanie Golczańskim – droga Babie Laski oraz w Katach – chodnik – zauważył, że nie zawsze                             w realizacji inwestycji jest postęp taki jaki byśmy chcieli, niekiedy jest to od nas niezależne. Aby przyśpieszyć realizację zadania budowy drogi Babie Laski gmina mogłaby za własne środki finansowe przeprojektować linie energetyczną. Rejon Energetyczny zadeklarował, że przebuduje ją najprawdopodobniej już końcem tego roku lub początkiem przyszłego. Dodał, że zdaje sobie z tego sprawę, iż w niektórych sołectwach jest jeszcze dużo do zrobienia – niezbędne inwestycje będą tam sukcesywnie realizowane przy dofinansowaniu z zewnątrz. 
Sanitacja gminy w takich sołectwach jak Majdan Gol. czy też Golce jest powoli wykonywana – mamy trudności z nieruchomości w Majdanie Golczańskim – nieruchomości mają nieuregulowany stan prawny (prawo własności). 
Zaległości w podatkach są tylko przejściowe – jak jedni uregulują to inni nie płacą. 
Co do zmiany kierunku działania gminy na bardziej socjalny wyjaśnił, że tak czy inaczej polityka rządu narzuca na nas pewne zadania związane z opieką socjalną wobec powyższego tak czy inaczej takie działania będą prowadzone. 

Po czym głos zabrali mieszkańcy sołectwa Golce:
Pani Aleksandra Cudziło oraz P. Stanisława Pawęzka apelowały o przebudowę drogi Golce Rusiny (Górka).
W odpowiedzi na apel w/w pań – Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy wyjaśnił, że przedmiotowa droga nie została przebudowana z uwagi na to, że pas drogowy jest tam za wąski – trzeba będzie przygotować projekt drogi oraz w oparciu o specustawę poszerzyć ją. Sołectwo winno jednak ująć to zadanie w budżecie. 
Pan Bogusław Pieróg wnioskował o pomoc finansowa dla sołectwa Golce. 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 r. wraz ze sprawozdaniem finansowym /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok oraz sprawozdania finansowego Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały po czym poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr VII.47.2015 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu za 2014 r.
 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
  - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

Ad. 12 Zapoznanie się z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta.
Wniosek w sprawie udzielania absolutorium Wójtowi Gminy Jarocin z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok przedstawił Pan Jan Siembida Przewodniczący Komisji rewizyjnej.               W przedmiotowym wniosku członkowie komisji zawnioskowali za udzieleniem Wójtowi Gminy Jarocin absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2014 rok /wniosek                            w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13 Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium. 
Treść opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jarocin w sprawie absolutorium odczytał Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy w Jarocinie – Uchwała Nr XV/130/2015 z dnia 15 czerwca 2015 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii                                                 o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jarocin o udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok w załączeniu do protokołu. RIO postanowiło pozytywnie zaopiniować wniosek komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu.

Ad. 14 Głosowanie nad pojęciem uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 r. /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. Po czym zapytał kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały                    w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok?
Głosowanie przedstawiło się następująco   - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”/.
/przy obecności 14 Radnych /nieobecni radni: P. Paweł Małek/.
Wobec powyższego Rada Gminy w Jarocinie b e z w z g l ę d n ą   w i ę k s z o ś c i ą (jednogłośnie)   głosów UDZIELIŁA Wójtowi Gminy Jarocin absolutorium z tyt. wykonania budżetu za 2014 r. podejmując Uchwałę Nr VII.48.2015 w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 r.  

Ad. 15 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2015 r./ projekt w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Oznajmiła, że Pan Z-ca Wójta wnioskował o dodatkowe zmiany                      w budżecie, a mianowicie o zabezpieczenie kwoty na utrzymanie porządku                       i czystości na boisku w Jarocinie w kwocie 5 tys. zł oraz montaż tablic sołeckich                                                       w Zdziarach – 500 zł. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Iskra zarzucił, że nie powinno się takich zmian wprowadzać na ostatnią chwilę. 
W związku z powyższym Pan Wójt wycofał w/w wnioski. 
Pani Aniela Olszówka poruszyła kwestię kosiarki dla LZS informując, że obecna kosiarka jest słabej jakości i non stop się psuje - nowa jest niezbędna                      z uwagi również na to, że jest nowe boisko do koszenia.
Pani Bogusława Smutek zwróciła uwagę na to, że kwota o jaką wnioskowała Pani Barbara Szabat na malowanie dachu oraz na zakup opału do szkoły jest zbyt mała. 
Pan Jan Sroka apelował aby zwiększyć tę kwotę o 5 tys. zł. 
Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie poinformowała, że nie możemy finansować bieżącej działalności szkoły.
Kolejnych głosów nie zabierano wobec tego Pan Przewodniczący poddał wniosek Pana Jana Sroki pod głosowanie. 

W wyniku głosowania wniosek został    j e d n o g ł o ś n i e   14 „za” przyjęty. 

W związku z przegłosowanymi zmianami Pani Skarbnik poinformowała, że zwiększa się plan dochodów o kwotę 456.371,00 zł,
Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 149.877,00 zł,
Zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.086.518,28 zł,
Zmniejsza się plan wydatków o kwotę 699.599,82 zł. 
Po czym Pan Bogusław Iskra Przewodniczący odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr VII.49.2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. została podjęta  - w  i  ę  k s  z  o  ś  c  i  ą głosów
		 		- /12 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin /projekt                                   w załączeniu/. Projekt uchwały szczegółowo omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Na sesji radni nie podejmowali dyskusji w jego przedmiocie. Został on pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr VII.50.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin została podjęta  - w  i  ę  k s  z  o  ś  c  i  ą głosów
		 		- /13 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

Ad. 16 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Jan Sroka apelował aby na pomniku w Grabie widniały nazwiska wszystkich ofiar zamordowanym podczas II wojny światowej przez Niemców.
Pani Bogusława Smutek wnioskowała o wykonanie odwodnienia na końcu Zdziar.
Pan Dariusz Żak apelował o wyłożenie kostką brukową dojazdu do GOKSTiR.
Pan Bogusław Pieróg poinformował, że mieszkanka Golc P. Moskal zgłaszała mu iż firma odbierająca z gospodarstw azbest ominęła jej nieruchomość. Wnioskował o poprawę niedokończonych poboczy na drodze w kierunku Borsuczyn oraz zastanowienie się nad zagospodarowaniem Domu Nauczyciela ponieważ do chwili obecnej stoi pusty.
Pan Jan Siembida zapytał czy byłaby możliwość pozyskania dotacji na budowę drogi                              w Babich Laskach? Apelował aby pozyskać pozwolenie na budowę kanalizacji oraz                                    o pogłębienie krytego rowu – od przejazdu do Państwa Urbaników.
Pan Henryk Garbacz apelował o pomalowanie przystanku w Domostawie ponieważ został pomazany i przeniesienie go w inne miejsce oraz zmianę organizacji ruchu na drodze Majdan Jarociński -  Jarocin (ślepa uliczka nie powinna być z pierwszeństwem przejazdu).
Pan Bogusław Pieróg zapytał o co wnioskowała Pani Dyr. Szkoły w Golcach na Komisji Oświaty Kultury i Sportu?
Odpowiedzi udzieliła Pani Bogusława Smutek informując, że apelowała o poprawę elewacji szkoły oraz o wymianę drzwi. Na posiedzeniu Wójt wyjaśnił, że monituje sprawę dotacji na w/w zadania. 
Pan Piotr Smutek – członek rady sołeckiej sołectwa Szwedy apelował o dodatkową tablice ogłoszeń przy betonowym moście w Szwedach.
Pan Wójt odpowiadając na powyższe wnioski i apele poinformował, że:
- tablica z wygrawerowanymi ofiarami zaplanowana jest dla mieszkańców Graby, obok niej stanie tablica z opisem wydarzeń z tamtego okresu i na niej można by ująć pozostałych zamordowanych,
- odnośnie wykonania odwodnienia części Zdziar próbowaliśmy ten problem rozwiązać jednak bezskutecznie, nie ma w tamtym miejscu rowu odprowadzającego do Gilówki – gdyby nie zabudowa oraz zalesienie w tamtej okolicy to można  by wykonać tam rów,
- w przypadku dojazdu do GOKSTiR mamy informacje, że właściciele działki sąsiedniej chcą sprzedać nieruchomość i być może dogadamy się w kwestii dojazdu z nowymi właścicielami, do tego czasu można by wybudować chodnik z kostki,
- co do azbestu – w tej chwili lista na ten rok jest już zamknięta i być może Pani Moskal zapisała się na odbiór azbestu w przyszłym roku i dlatego firma zajmująca się tym przedsięwzięciem nie zabrała jej azbestu,
- odnośnie Domu Nauczyciela w Golcach poddał propozycję sprowadzenia tam rodziny polskiej ze Wschodu,
- kwestia dofinansowania budowy drogi Babie Laski jest możliwa, trzeba czekać na nabory wniosków i sprawdzić jakie kryteria trzeba będzie spełnić,
- co do kanalizacji to zmienia się prawo budowlane i mamy nadzieje, że przepisy zmienią się na lepsze,
- w przypadku pogłębienia krytego rowu koło P. Urbaników - zgłosi to do ZDP,
- odnośnie pomalowania przystanku w Domostawie - jedynym rozwiązaniem byłoby zamontowanie tam monitoringu. Przeniesienie zatoki przystankowej jest w toku – GDDKiA musi zaplanować to w budżecie. 
- w przypadku organizacji ruchu na Zadworzu przyznał, że radny P. H. Garbacz ma rację co do drogi z pierwszeństwem przejazdu. 

Ad. 17 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady VII sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 30 czerwca 2015 r.
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