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P R O T O K Ó Ł  Nr XII/2016
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 18 lutego 2016 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1225.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
3. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
4. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
6. Pan Radosław Maziarz – pracownik GOKSTiR w zastępstwie P. Dyr. K. Kutyła,
7. Pan Józef Walczak – Delegat Podkarpackiej Izby Rolniczej,
8. Pan Jacek Iracki – Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Nisku,
9. Pani Teresa Wnuk – Księgowa GSW w Jarocinie, 
10. Pani Anna Kowalik – KPP w Nisku – rzecznik komendy,
11. Pan Bogdan Cieśla – KPP w Nisku – dzielnicowy,
12. Dyrektorzy szkół,
13. Sołtysi.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych /nieobecni: Pani Aniela Olszówka oraz Pan Henryk Garbacz/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Poinformował, że na posiedzeniach komisji gospodarczej i oświaty zgłoszony został przez Wójta dodatkowy projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego, wobec powyższego wprowadził go do porządku obrad w pkt 8 lit. f.
Kolejnych propozycji zmian nie było. 

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się  następująco: 
     
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.
5. Informacja z działalności Gminnej Spółki Wodnej.
6. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w Ośrodku Pomocy Społecznej w Jarocinie za 2015 r. oraz potrzeby związane z realizacją zadań. 
7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                  w Rodzinie na  lata 2011-2015.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020,
b) trybu i sposobu powołania i odwołania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Jarocinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
c) określenia w odniesieniu do jednostki organizacyjnej gminy, jednostki obsługującej i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej                      w ramach wspólnej obsługi,
d) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2016 – 2018,
e) określenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych                                     i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin, do postępowania rekrutacyjnego dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły wraz z liczbą punktów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,
f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

W/w porządek obrad został jednogłośnie zaakceptowany 13 głosami „za”. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
Nie zgłoszono pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z poprzedniej sesji. Rada Gminy przyjęła go  większością głosów 12 głosami „za”, „0” przeciw, „1” wstrzymujący się od głosu. 

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy /materiał                             w załączeniu do protokołu/.
Głos zabrał Pan mł. insp. Jacek Iracki Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Nisku               z zapytaniem czy zgromadzeni radni mają jakieś zapytania odnośnie sprawozdania o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy Jarocin. Po czym dodał, że na dzisiejszych obradach rady przeprowadzone zostaną konsultacje, których celem jest utworzenie "Mapy zagrożeń bezpieczeństwa" dla gminy Jarocin i powiatu niżańskiego. Wyjaśniał że mapa zagrożeń ma przedstawiać stan bezpieczeństwa na danym obszarze, wskazując zagrożenie przestępczością określonego rodzaju, szczególnie uciążliwymi wykroczeniami czy patologiami. Ma też obrazować miejsca bezpieczne. Mając pełny i rzetelny obraz policja będzie mogła lepiej dostosować swoje działania, np. częściej kierować w takie miejsca patrole. 
W obradach  uczestniczyli również, Oficer Prasowy kom. Anna Kowalik oraz Dzielnicowy dla gminy Jarocin mł. asp. Bogdan Cieśla. 
Pan Bogusław Pieróg poinformował, że na posiedzeniu komisji gospodarczej zapoznano się              z informacją o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy Jarocin. Apelowano                            o zajęcie się wałęsającymi psami oraz poruszono kwestię narkomanii na terenie gminy.
Pani Bogusława Smutek oznajmiła, że komisja oświaty również rozpatrzyła w/w informację. Zwrócono również uwagę na problem narkomanii. Dodała, że ilość przestępstw na terenie gminy zmniejszyła się. 
Pan Bogusław Iskra zapytał, czy przedmiotowa mapa zagrożeń może w jakiś sposób wpłynąć na przywrócenie posterunku policji w Jarocinie? 
Zauważył, że niekiedy policja zajmuje się błahymi sprawami takimi jak karanie mandatami osoby spożywające alkohol w niedozwolonych miejscach, a sprawy ważniejsze im umykają. Zapytał dlaczego policja odnosi sukcesy przy kontrolach drogowych przypadkowo odkrywając, że przewożone są narkotyki i czy prowadzone są działania policji w zakresie przeciwdziałania handlowi narkotykami? Ponieważ nie słyszy się o tym w ogóle.  
W odpowiedzi Pan Jacek Iracki wyjaśnił, że policja prowadzi szerokie działania w zakresie zwalczania i wykrywania narkomanii, współpracując z urzędem celnym (posiadającym bardzo dobre laboratoria do badania narkotyków). Sprawy nie są nagłośnione ponieważ ich nagłośnienie może zniszczyć wszystkie dotychczasowe działania policji. Co do psów wyjaśnił, że policja reaguje na wszelkie zgłoszenia dotyczące błąkających się psów, wystawiane są mandaty osobom będącym właścicielem psa. Policja jest bezradna tylko wtedy gdy nie można ustalić właściciela psa.
Co do mapy zagrożeń oznajmił, że służyć ona będzie przewartościowaniu naliczeń etatowych.
Kolejno głos zabrała Pani Oficer Prasowy kom. Anna Kowalik informując o przykładowych zagrożeniach w sąsiedniej gminie Ulanów takie jak: miejsca grupowania się młodzieży                       w różnych celach, niebezpieczne odcinki dróg, miejsca organizacji wyścigów samochodowych. Zwróciła się o zgłaszanie takich miejsc na terenie gminy Jarocin. 
Pan Wójt – poruszył kwestię przywrócenia na terenie gminy Jarocin posterunku policji. Nadmienił, że sytuacja jest dość skomplikowana, ponieważ gmina przejęła budynek po posterunku i utworzona tam została jednostka policji.  Utrzymanie budynku generuje spore koszty, wyższe niż utrzymanie całego UG (opłaty za prąd). W budynku ciągle pracuje klimatyzowana centrala. Gmina wyraża potrzebę przywrócenia tam posterunku.
Pan Dariusz Żak również apelował o przywrócenie posterunku policji w Jarocinie. 
Pan Jacek Iracki wyjaśnił, że sytuacja z posterunkiem jest patowa, nie ma realnej możliwości aby go znów utworzyć. Policja straciła etaty. Szanse na przywrócenie posterunku są małe również z tego powodu iż, ilość zagrożeń na terenie gminy spada, przestępczość jest znikoma. 
Pan Bogusław Iskra zgłosił miejsca stanowiące zagrożenia na terenie gminy, gdzie gromadzi się młodzież:	
- altany w Katach za leśniczówką, 
- plac zabaw przy szkole w Zdziarach, 

Ad. 5 Informacja z działalności Gminnej Spółki Wodnej /sprawozdanie w załączeniu/.
Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej przedstawiła Pani Teresa Wnuk księgowa GSW. Oznajmiła, że spółka otrzymała kwotę 29.434 zł tytułem dotacji z gminy, którą wykorzystano na konserwację urządzeń melioracyjnych.
Dokonano konserwacji rowów na podstawie zgłoszeń rolników w Zdziarach, Szyperkach, Majdanie Golczańskim, Jarocinie, Mostkach.
- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Pan Bogusław Pieróg informując, że na posiedzeniu komisji był obecny prezes GSW. Zauważył, że najwięcej zgłoszeń o meliorację rowów było w Jarocinie, stwierdził iż inne sołectwa są pomijane. 
Pani Bogusława Smutek apelowała aby w przyszłorocznym sprawozdaniu GSW ujmować rowy które zostały zmeliorowane. 
Pan Bogusław Iskra zawnioskował, aby w sprawozdaniach uwidaczniać, w jakim sołectwie, ile rowów wykonano i jaki był tego koszt. 
Po czym głos zabrał Pan Józef Walczak podziękował za wspieranie gminnej spółki wodnej przez radę gminy i gminę. Zadeklarował, że GSW w kolejnym sprawozdaniu postara się ujmować to co rada sobie życzy, a mianowicie w jakim sołectwie, jakie rowy zostały zmeliorowane i za jaką kwotę. Poruszył kwestię działalności spółki oraz jej problemów. Nadmienił, że w sołectwie Mostki była mowa o przepustach które się zużyły i nie spełniają swojej funkcji, apelowano o to aby wmontować tam przepusty wykopane przy budowie chodnika w Majdanie Golczańskim.
Pan Jan Siembida poinformował, że te przepusty będą potrzebne w Majdanie Golczańskim.
Pan Bogusław Iskra zapytał, czy wspólnoty serwitutowe mogą starać się o dopłaty bezpośrednie? Wyjaśnił, że o przepusty trzeba wnioskować do wójta. 
Pan Józef Walczak wspólnoty serwitutowe jeśli są podmiotami zarejestrowanymi w izbie rolniczej – tzn. posiadają zarejestrowany numer mogą otrzymać dopłatę. 
Pan Jan Sroka zawnioskował aby odkupić w/w  przepusty od Majdanu. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra poddał sprawozdanie pod głosowanie celem zaopiniowania. 

W wyniku głosowanie rada   w i ę k s z o ś  c i ą     głosów pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie 8 głosami „za”, 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się”

Ad. 6 Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w Ośrodku Pomocy Społecznej w Jarocinie za 2015 r. oraz potrzeby związane z realizacją zadań /sprawozdanie w załączeniu/.
Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w Ośrodku Pomocy Społecznej w Jarocinie za 2015 r. oraz potrzeby związane z realizacją zadań omówiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS w Jarocinie. 
Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego materii. Obie komisje tj. Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisja Oświaty Kultury i Sporty zapoznały się                   z materią sprawozdania na posiedzeniach. 
Pan Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie celem zaopiniowania 

W wyniku głosowanie rada   j e d n o g ł o ś n i e    pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie 13 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Ad. 7 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                  w Rodzinie na  lata 2011-2015 /sprawozdanie w załączeniu/.
Sprawozdanie z realizacji programu przedstawiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS w Jarocinie. Zostało ono omówione na posiedzeniach Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Na sesji radni nie zabierali głosów w jego materii, wobec tego Pan Bogusław Iskra poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowanie rada   j e d n o g ł o ś n i e    pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie 13 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS w Jarocinie informując, że projekt ma na celu wspierać osoby dotknięte przemocą, przeciwdziałać przemocy w rodzinie. 
Uzyskał on opinie pozytywne obu komisji stałych tj. Komisji Oświaty Kultury                    i Sportu oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów. 
Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII.82.2016 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy               w Rodzinie na lata 2016-2020 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

b) trybu i sposobu powołania i odwołania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Jarocinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania /projekt w załączeniu/

Projekt uchwały omówiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS w Jarocinie. Uzyskał on pozytywne opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII.83.2016 w sprawie trybu i sposobu powołania i odwołania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Jarocinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

c) określenia w odniesieniu do jednostki organizacyjnej gminy, jednostki obsługującej i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej                              w ramach wspólnej obsługi /projekt w załączeniu/
Projekt omówiła Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy informując, że gmina może zapewnić wspólną obsługę w szczególności organizacyjną, finansową i administracyjną m. in. jednostkom organizacyjnym gminy zaliczanym do sektora finansów publicznych.
Ponieważ w gminie Jarocin, już od momentu utworzenia w 1990 r., obsługę organizacyjną, finansową i administracyjną GOPS w Jarocinie zgodnie 
z zapisem w uchwale o jej utworzeniu i statucie tej jednostki prowadzi urząd gminy                    w Jarocinie, niniejszy projekt uchwały jest zalegalizowaniem istniejącego stanu zgodnie                            z obowiązującą ustawą. 
Projekt uzyskał opinie pozytywne Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                                 i Finansów oraz Komisje Oświaty Kultury i Sportu. Na posiedzeniach komisji projekt został zmieniony, a mianowicie usunięto zapisy szczegółowo określające czego obsługa finansowa oraz księgowo – rachunkowa ma dotyczyć (usunięto lit. od „a” do „e” w §3 ust. 1 oraz lit. od „a” do „i” w ust. 2 przedmiotowego paragrafu).
Pan Przewodniczący odczytał jego treść projektu wraz z naniesionymi na komisjach zmianami i zarządził głosowanie. 
 
W wyniku głosowania Uchwała Nr XII.84.2016 w sprawie określenia w odniesieniu do jednostki organizacyjnej gminy, jednostki obsługującej i zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi została podjęta                   - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

d) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2016 – 2018 /projekt                 w załączeniu/. Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy.
Pan Bogusław Iskra odczytał treść uchwały Nr III/720/2016 z dnia 2 lutego 2016 roku Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie stwierdzenia nieważności Uchwały Nr XI.79.2015 Rady Gminy Jarocin z dnia 29 grudnia 2015 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2016-2018                            z powodu naruszenia przepisów ustawy o finansach publicznych poprzez nieprawidłowo ustalona kwotę długu w 2016 i 2017 roku. Dodał, że z uwagi na w/w uchwałę RIO rada musi podjąć nową uchwałę.
Projekt uzyskał pozytywne opinie komisji oświaty oraz komisji gospodarczej. 
Na sesji nie zabierano głosów w jego materii.
Pan Przewodniczący RG odczytał jego treść i zarządził głosowanie 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII.85.2016 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2016 – 2018 została podjęta                                                  - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

e) określenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin, do postępowania rekrutacyjnego dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły wraz                           z liczbą punktów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów /projekt w załączeniu/. 
Projekt uchwały omówiła Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie informując, że organ prowadzący publiczne szkoły podstawowe i publiczne gimnazja ma obowiązek ustalenia kryteriów rekrutacyjnych wraz z przyznaną im liczbą punktów, które znajdą zastosowanie wówczas, gdy pozostaną wolne miejsca po zastosowaniu kryteriów określonych w ustawie, dlatego też podjęcie w/w uchwały jest uzasadnione. 
Projekt uchwały uzyskał opinie pozytywne KRGBiF oraz KOKiS
Pan Przewodniczący RG odczytał jego treść i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII.86.2016 w sprawie określenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin, do postępowania rekrutacyjnego dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły wraz z liczbą punktów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów została podjęta                                                  - j e d n o g ł o ś n i e
		  - /13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.

f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały omówił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy informując, że powiat uzyskał dotację na przebudowę drogi Domostawa – Szwedy, dlatego też zaistniała potrzeba podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przedmiotową drogę. 
Projekt uzyskał pozytywne opinie obu komisji: KOKiS oraz KRGBiF.
Pan Zbigniew Lach poinformował iż, we wniosku o dotację na w/w drogę nie ma przewidzianej zmiany nawierzchni na jej całej długości, zaplanowano nową nawierzchnię tylko na odcinku do 1 km. Nie było by szans na uzyskanie decyzji środowiskowej w tak krótkim czasie na całą drogę. Skupiliśmy  się natomiast nad infrastrukturą w Domostawie: ścieżki rowerowe, zatoki autobusowe - to dawało nam dodatkowe punkty  i uzyskaliśmy dotacje. Przebudowane zostaną te miejsca najbardziej zniszczone, w przyszłości położona zostanie nowa nawierzchnia na pozostałym odcinku drogi, jeśli będzie taka potrzeba. Jednak najważniejsze jest to aby przebudować generalnie najgorsze odcinki. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra poddał projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII.87.2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego została podjęta   - w i ę k s z o ś c i ą   g ł o s ó w
		  - /12 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”/.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Jan Sroka podziękował za przepusty  na drodze powiatowej w Mostkach. Wnioskował                    o wykonanie odwodnienia na Gilówce. Zauważył, że w nieregularniku „Państwo Jarocin”                      w jednym z artykułów – „Ciekawostki z zebrań wiejskich sprzed lat” gdy była mowa o drodze Wasile - Sokale nie ujęto gospodarza, który dał  najwięcej swojego areału pod drogę,                             a mianowicie zabrakło wzmianki o P. Habuda Marii. 
Pan Wójt wyjaśnił, że być może w/w osobę pominięto w protokole, a tekst ujęty w piśmie „Państwo Jarocin” stanowi dosłowne przytoczenie zapisów protokołu zebrania wiejskiego                    w Mostkach znajdującego się w archiwum w Sandomierzu i to nie jest jego wina, że ktoś, kiedyś pominął tę osobę. 
Pan Bogusław Pieróg apelował o utrzymanie porządku na przystankach. Zapytał o stan drogi Golce – Szyperki były jakieś zapewnienia Starosty, że się nią zajmie, co w tym przedmiocie się dzieje? Zgłosił pęknięcia poprzeczne na drodze  Golce – Rusiny.
Pan Jan Siembida podziękował za odkrzaczenie rowów w Majdanie Golczańskim oraz apelował o pogłębienie rowu przy ujściu rowu krytego i naprawę drogi w Majdanie Golczańskim.
Pani Bogusława Smutek podziękowała za odśnieżanie i posypywanie chodników                              w Zdziarach. 
Pan Wójt wyjaśnił, że drogę odśnieżała GDDKiA. 
Pan Dariusz Żak wnioskował o odkrzaczenie i pogłębienie rowu na Przymiarkach. 
Pani Jolanta Wołoszyn apelowała o zorganizowanie w gminie pomocy w dożywianiu, zgłosiła urwaną tablicę na ścieżce przyrodniczej oraz poruszyła kwestię dostarczania materiałów na sesję i komisje (nie dostarczono jej materiałów w terminie). Poddała propozycję aby materiały na sesję wysyłane były za potwierdzeniem odbioru. 
Pani Bogusław Iskra poruszył kwestię podziału środków na LZS-y, stwierdzając że podział nie jest sprawiedliwy. 
Pan Wójt zabierając głos w przedmiocie dożywiania w gminie Jarocin poinformował, że przez lata prowadziliśmy takie dożywianie, ludzie jednak non stop grymasili, przebierali co przyczyniło się do tego, że świadomie z tego zrezygnowaliśmy. Co do podziału środków na LZS-y wszelkich wyjaśnień miał udzielić Z-ca Wójta, który nie mógł przyjść na sesję ponieważ czeka na ważny telefon w sprawie wniosku o dotację  z UM na drogę Mostki – Bukowa – Sokale, zapewnił, jednak że może udzielić wszelkich wyjaśnień w UG jeśli ktoś będzie zainteresowany.  Odnośnie:
-  tablic informacyjnych oznajmił, że trzeba je naprawić, 
- pęknięć poprzecznych na drodze – trzeba poczekać do wiosny z ich naprawą,
- utrzymaniem porządku na przystankach zajmuje się GZK, problem ze śmieciami jest trudny do rozwiązania, bo ludzie nagminnie wszystko zanieczyszczają, wyrzucając śmieci do lasu, na przystankach, do rowów itp. 
Pani Janina Reichert poinformowała, że materiały na sesje zostały wysłane w terminie, część otrzymała nasza praktykantka, która nie dostarczyła listu i wyjechała za granicę. Wnioskowała aby radni zamontowali większe skrzynki na listy bo nie da się do nich włożyć zaproszeń                             z materiałami. 
Pan Zbigniew Lach zabrał głos w przedmiocie pęknięć poprzecznych na drodze w Golcach informując, że są one spowodowane złym doborem materiałów, gruntem itd. Nie da się tego uniknąć, jednak da się to naprawić. Poruszył kwestię planowanej drogi od Zdziar w stronę Banachów. 
Pan Wójt oznajmił, że zgłosił staroście potrzebę budowy chodnika na końcu Jarocina od wygonu do skrzyżowania, przedmiotową drogą często chodzą uczniowie, co stwarza niebezpieczeństwo ich potrącenia. 
Pan Zbigniew Lach odpowiedział,  że póki co nic nie wie o w/w chodniku. 

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XII sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 18 lutego 2016 r.
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