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P R O T O K Ó Ł  Nr XVII/2016
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 13 września 2016 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1325.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
3. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
4. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
6. Pan Radosław Maziarz – pracownik GOKSTiR w zastępstwie P . Dyr. K. Kutyła,
7. Pan Janusz Siembida – Prezes GZK w Jarocinie,
8. Dyrektorzy szkół,
9. Sołtysi.

Ponadto w sesji uczestniczył Pan Piotr Smutek członek Rady sołeckiej sołectwa Szwedy.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami powiadomienie wraz                        z materiałami dotyczącymi sesji poświęconej wykonaniu budżetu za I półrocze 2016 roku przesłano radnym na 14 dni przed sesją.  Na 7 dni przed terminem sesji na ręce radnych wpłynęły 2 dodatkowe projekty uchwał: 
· w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, 
· w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej                      w formie usług, pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych i zasiłków celowych,
Wobec powyższego wprowadził do porządku obrad:
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej w pkt 8 lit. „g”,  wobec tego kolejne projekty uchwał przyjęły kolejne litery alfabetu tj. od „h” do „k”
· projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia                                z pomocy społecznej w formie usług, pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych i zasiłków celowych w pkt 8 lit. „l”,

Po czym poddał zmiany pod głosowanie. Zostały one jednogłośnie 15 głosami „za” zaakceptowane. 

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o.                           w Jarocinie.
5. Sprawozdanie z realizacji budżetu gminnego za I półrocze 2016 roku i przyjęcie do wiadomości.
6. Wykonanie budżetu oświaty za I półrocze 2016 roku.
7. Ocena realizacji inwestycji za I półrocze 2016 roku.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Domostawie stanowiącej własność gminy Jarocin,
b) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny działek w Szwedach stanowiących własność gminy Jarocin, 
c) przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Jarocin na lata 2016 – 2020”,
d) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2018,
f) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
g) zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej,
h) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,
i) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości zamieszkałej, na terenie gminy Jarocin,
j) zawarcia porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia realizacji zadań własnych w zakresie przetwarzania i zagospodarowania odpadów komunalnych,
k) pozbawienia kategorii drogi gminnej i zaliczenia jej do kategorii drogi powiatowej,
l) określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej                        w formie usług, pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych i zasiłków celowych.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
Nie zgłoszono żadnych pisemnych poprawek do protokołu. 
Rada Gminy przyjęła go  jednogłośnie 15 głosami „za”, „0” przeciw, „0” wstrzymujących się od głosu. 

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o.                           w Jarocinie /sprawozdania w załączeniu do protokołu/. 
Sprawozdanie z działalności GZK w Jarocinie przedstawił Pan Janusz Siembida Prezes Gminnego Zakładu Komunalnego w Jarocinie. Omówił problemy z jakimi boryka się zakład, zwracając szczególną uwagę na oczyszczalnię ścieków, która wymaga modernizacji                    i pracuje  przy wsparciu kompresowów spalinowych, by napowietrzyć ścieki i zniwelować odór wydobywający się z nieczystości. Nadmienił, że zlecony został projekt modernizacji stacji uzdatniania wody w Katach. Zwrócił szczególną uwagę na problem poboru wody wodociągowej przez straże pożarne do gaszenia pożarów. Taka praktyka może przyczynić się do braków wody pitnej dla mieszkańców, dlatego też stwierdził, że należy ustalić jakąś strategię dotyczącą ograniczenia poboru wody na cele przeciwpożarowe. Podziękował kolejno za dofinansowanie zakupu urządzenia do czyszczenia kanalizacji. 
Po czym Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów poinformował, że komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności GZK                    w Jarocinie i nie miała do niego zastrzeżeń. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu oznajmiła, że komisja oświaty również rozpatrzyła sprawozdanie z działalności GZK i pozytywnie go zaopiniowała. 
Pan Przewodniczący RG nadmienił, że było kilka uwag co do jakości wykonywania usług przez GZK (np. remiza strażacka w Jarocinie).

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie. 

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie 15 głosami „za” pozytywnie oceniła działalność GZK w Jarocinie. 

Ad. 5 Sprawozdanie z realizacji budżetu gminnego za I półrocze 2016 roku i przyjęcie do wiadomości /materiał w załączeniu do protokołu/.
Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2016 roku przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Dorota Urban. Poinformowała, że Uchwalony budżet Uchwałą Rady Gminy                               w Jarocinie Nr XI.78.2015 z dnia 29 grudnia 2015 roku określał wielkość dochodów na kwotę: 14.275.177,00 zł oraz wydatków na kwotę 16.971.303,84 zł. W wyniku zmian w ciągu roku spowodowanych zasileniem zewnętrznym w postaci dotacji na zadania zlecone i własne plan dochodów wzrósł do wysokości 18.329.649,60 zł - wykonano go w kwocie 9.112.150,20 zł co stanowi 49,71% , natomiast plan wydatków po zmianach w kwocie 21.935.072,44 zł wykonano w kwocie 7.358.840,14 zł.  Omówiła zaległości z tytułu podatków, skutki udzielonych umorzeń podatków i odsetek oraz obniżenia stawek podatku. Wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2016 r. zamknęło się nadwyżką w wysokości 1.753.310,06 zł przy planowanym deficycie 3.605.422,84 zł.
Kolejno informację z wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu, Turystyki i Rekreacji w Jarocinie za I półrocze 2016 roku przedstawił radzie Pan Radosław Maziarz pracownik GOKSTiR w Jarocinie. 
Pan Jan Siembida Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jarocinie odczytał treść protokołu komisji rewizyjnej z posiedzenia odbytego w dniu 02 września 2016 r., którego przedmiotem było rozpatrzenie sprawozdania z wykonania gminnego budżetu za I półrocze 2016r. Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu.
Kolejno opinie KRGBiF i KOKiS odnośnie wykonania budżetu za I półrocze br. przedstawili Pan Bogusław Pieróg Przew. KRGBiF oraz Pani Bogusława Smutek Przew. KOKiS.
Pan Bogusław Pieróg zapytał Pana Radosława Maziarza czy GOKSTiR ponosi jakieś opłaty za najem sali w PSP w Domostawie za zajęcia sportowe prowadzone przez Pana Adama Cichonia?
W odpowiedzi Pan Radosław Maziarz poinformował, że za salę nie ponosi żadnych kosztów, jest ona wypożyczana w ramach wzajemnej współpracy szkoły z GOKSTiR.

Kolejno Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z treścią Uchwały NR XV/141/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                                 w Rzeszowie z dnia 11 sierpnia 2016 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Jarocin sprawozdaniu z wykonania budżetu za I półrocze 2016 roku /uchwała                                    w załączeniu do protokołu/. Regionalna Izba Obrachunkowa po rozpatrzeniu przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2016 roku postanowiła pozytywnie go zaopiniować. Pan Przewodniczący Rady zapytał czy aneks kuchenny do  Gminnego Centrum Kultury zostanie wykonany w tym roku? 
Pan Radosław Maziarz wyjaśnił, że aneks zostanie wykonany najprawdopodobniej do końca br. 
Pan Bogusław Iskra zauważył, że  w każdym sprawozdaniu z wykonania budżetu zwiększa się wysokość zaległości podatkowych, na co uwagę zwróciła również Komisja Rewizyjna. 
Pani Skarbnik oznajmiła, że część osób, do których wysyłamy upomnienia reguluje zaległości podatkowe jednak w to miejsce powstają nowe. 

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie. 

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie 15 głosami „za” pozytywnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r. 
 
Ad. 6 Wykonanie budżetu oświaty za I półrocze 2016 roku.
Sprawozdanie z wykonania budżetu oświaty za I półrocze 2016 r. przedstawiła radzie Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu oznajmiła, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu sprawozdanie zostało pozytywnie ocenione. Podczas letnich wakacji w szkołach przeprowadzone zostały remonty. Zwróciła uwagę na to, że w kolejnych latach planowane są zmiany w funkcjonowaniu oświaty (likwidacja gimnazjów). 
Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                                i Finansów zauważył, że sytuacja w oświacie nie jest taka dobra, szkoły prowadzone przez inne podmioty niż gmina są gorzej traktowane niż szkoły gminne. Zabraknie pieniędzy w budżecie oświaty, ze wzgl. na odprawy dla nauczycieli. Zaznaczył, że trzeba bardziej zwrócić uwagę na szkoły prowadzone przez inne podmioty. 
Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie wyjaśniła, że jesteśmy zobligowani uchwałą RG do dokonywania kontroli wydatków szkół gminnych i tych prowadzonych przez inne podmioty. Poddano kontroli finansowej PSP w Mostkach, Zdziarach i SP Fundacji Elementarz w Golcach. Szkoły w Mostkach i Zdziarach przeszły ją bez zastrzeżeń. Kontrola trwa nadal                   w szkole w Golcach.
Pani Aniela Olszówka stwierdziła, że do tej pory szkoły prowadzone przez inne podmioty niż gmina nie były równo traktowane z gminnymi. Poinformowała, że jako radni życzylibyśmy sobie aby sprawozdania z wykonania budżetu szkół prowadzonych przez inne podmioty niż gmina oraz skale staninowe tych szkół, były nam również przedstawiane Zgłosiła wniosek                     o remont placu zabaw przy PSP w Zdziarach.
Pani Agata Pałka poinformowała, że wyniki staninowe zawsze przedstawiane są przez nią radnym. A jeśli chodzi o sprawozdania finansowe, to każdy radny ma możliwość wglądu do dokumentów przekazywanych przez szkoły prowadzone przez inne podmioty niż gmina do Zespołu Obsługi Szkół. 
Pan Henryk Garbacz zwrócił się z prośba aby opiekunka zajmująca się nadzorem dzieci podczas podróży do i ze szkoły zwróciła szczególną uwagę na to jak dzieci opuszczają autobus szkolny ponieważ zdarzyło się już kiedyś kilka sytuacji grożących wypadkiem (obecnie jest inna osoba zajmująca się opieką trzeba więc ją poinstruować). Zauważył, że radni winni się liczyć z tym, że przekazując szkołę w ręce innych podmiotów będą mieli ograniczony dostęp do informacji na temat tychże szkół. Instytucje te rządzą się innymi prawami niż gmina. 

Wobec braku dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie. 

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie 15 głosami „za” pozytywnie oceniła wykonanie budżetu oświaty za I półrocze 2016 roku.

Ad. 7 Ocena realizacji inwestycji za I półrocze 2016 roku.
Stopień realizacji inwestycji przedstawił Pan Wójt Zbigniew Walczak informując, że nie ma żadnego zagrożenia w kwestii realizacji inwestycji. W Jarocinie rezygnujemy z budowy budynku szatniowo – socjalnego przy boisku sportowym w Jarocinie ponieważ nie otrzymamy dotacji na przedmiotowe zadanie. W UG dokonywany jest remont CO i archiwum, planujemy wyremontować budynek po Posterunku Policji w Jarocinie. 
Pan Bogusław Iskra zapytał czy to pewne, że nie uzyskamy dofinansowania na szatnię?
W odpowiedzi Pan Wójt wyjaśnił, że otrzymaliśmy stosowne pismo, z którego jednoznacznie wynika, że nie otrzymamy dotacji. Pieniądze na to zadanie przenosimy na drogę w Jarocinie. W przyszłym roku ponownie złożymy wniosek o Ministerstwa Sportu o dotację. 

Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Domostawie stanowiącej własność gminy Jarocin /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały omówiony został przez Panią Janinę Reichert Sekretarz Gminy. Na sesji nie zabierano głosów w jego materii. Projekt uzyskał opinie pozytywne obu komisji. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.113.2016 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Domostawie stanowiącej własność gminy Jarocin została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

b) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny działek w Szwedach stanowiących własność gminy Jarocin /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. 
Projekt omówiony został przez Panią Janinę Reichert Sekretarz Gminy, która poinformowała, że powiat zwrócił się do nas z prośbą o nieodpłatne przekazanie działek w obrębie Szwedy zajętych pod drogi powiatowe. 
Projekt uzyskał opinie pozytywne KOKiS oraz KRGiOŚ.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.114.2016 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny działek w Szwedach stanowiących własność gminy Jarocin została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

c) przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Jarocin na lata 2016 – 2020” /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały przedstawiony został przez Pana Zbigniewa Walczaka Wójta Gminy. 
Uzyskał on pozytywne opinie KOKiS oraz KRGiOŚ.
Pan Bogusław Iskra zapytał jak wygląda sytuacja z etapami OZE (harmonogram prac)?
Pan Wójt poinformował, że nabór wniosków o dofinansowanie OZE odbędzie się                    w tym roku. Mieliśmy problemy z wyborem wysokości udziału środków własnych mieszkańców. Ostatecznie zdecydowaliśmy się na udział w wysokości 16% wartości inwestycji. Im wyższy udział środków własnych tym więcej punktów. Sąsiednie gminy również zdecydowały się na 16%. Obecnie podpisywane są umowy z mieszkańcami na inwentaryzację w terenie. Na terenie gminy złożono ok 800 wniosków na OZE. 
Pan Jan Siembida zapytał czy przy niepowodzeniu wniosku, pieniądze jakie wpłacili mieszkańcy przepadną?
Pan Bogusław Iskra oznajmił, że na spotkaniach organizacyjnych w przedmiocie OZE jasno informowano mieszkańców, że jeśli wniosek nie otrzyma dotacji to pieniądze nie będą zwracane mieszkańcom. 
Pan Piotr Smutek zapytał czy jeśli ktoś posiada już kolektor to może starać się o inne odnawialne źródło energii? 
Pan Wójt odpowiedział, że nie ma żadnych przeciwskazań, można składać wnioski                 o kolejne OZE. 
Pani Aniela Olszówka zapytała kiedy należy regulować opłatę w wysokości 123 zł wskazaną w umowie z firmą zajmującą się OZE.
Pan Dariusz Żak zauważył, że jeśli mieszkańcy będą musieli zrezygnować z jednego wniosku o OZE, a złożyli dwa np. na pompę ciepła i fotowoltaikę bo fotowoltaika będzie produkować prąd, który zużyje pompa ciepła to na tym stracą ponieważ jedno OZE jest uzupełnieniem drugiego. 
Pan Henryk Garbacz zapytał  czy w tych 800 wnioskach złożonych w tut. UG są jakieś na budynki użyteczności publicznej?
Pan Wójt poinformował, że nabór wniosków będzie tylko dla mieszkańców. 
Pan Jan Siembida zapytał czy jeśli projektant stwierdzi, że nie da się wykonać żadnej instalacji OZE to czy zwróci 50 % z tych 123 zł? 
Pan Wójt poinformował, że jeśli projektant stwierdzi, że nie da się wykonać jednej instalacji to będzie proponował inne źródło energii. 
Pani Sekretarz zapytała czy te 123 zł to już ostateczna kwota jaką poniesiemy na etapie wstępnym, czy dodatkowa (w ankietach była mowa o 150 zł za projekt)?
Pan Damian Podpora czytając umowę stwierdził,  że to dodatkowa opłata. 
Pan Wójt dodał, że zorientuje się czy będą jakieś dodatkowe koszty czy też kwota                 123 zł jest jedyna jaką poniosą mieszkańcy. 

Kolejno Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.115.2016 w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Jarocin na lata 2016 – 2020” została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

d) zmian w budżecie gminy na 2016 rok /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Poinformowała, że:
· w §1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 155.198,01 zł,
· w §2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 180.264,00 zł,
· w §3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 660.144,21 zł,
· w §4 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 2.005.474,22 zł.
Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że na posiedzeniu komisji gospodarczej zapoznano się z projektem uchwały, członkowie komisji mieli pewne wątpliwości co do remontu drogi Mostki – Wasile padły propozycje aby inne drogi wyremontować zamiast przedmiotowej. Podkreślił, że odbyły się przetargi na drogi  Mostki – Bukowa – Mostki – Sokale oraz Golce – Dębowe – Rusiny.
Pani Bogusława Smutek poinformowała, że na komisji oświaty projekt uzyskał opinię pozytywną. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.116.2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2018 /projekt uchwały              w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniach poszczególnych komisji. Zarówno komisja gospodarcza jak i komisja oświaty pozytywnie go zaopiniowały. Na sesji nie zabierano głosów w jego przedmiocie. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.117.2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2018  została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

f) zaciągnięcia kredytu długoterminowego /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Uzyskał on pozytywne opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego przedmiocie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.118.2016 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

g) zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały przedstawiony został przez Panią Skarbnik Gminy. Na sesji nie zabierano głosów w jego materii. Pozytywne opinie komisji przedstawili kolejno Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu oraz Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                               i Finansów. 
Kolejno Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.119.2016 w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

h) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Pan Bogusław Iskra poinformował, że podejmowaliśmy już taką uchwałę na ostatniej sesji jednak Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie badając przedmiotową uchwałę w trybie nadzoru stwierdziło nieważność § 4 uchwały / uchwała RIO w załączeniu/. Mając powyższe na uwadze zaistniała konieczność podjęcia nowej uchwały w tym zakresie zgodnej z przepisami prawa. 
Projekt omówiła Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy.
Nie podejmowano dyskusji w przedmiocie projektu, Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.120.2016 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

i) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości zamieszkałej, na terenie gminy Jarocin /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały przestawiła radnym Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy. 
Na sesji nie zabierano głosów w jego materii. Wobec tego Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.121.2016 w sprawie wzoru deklaracji                        o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości zamieszkałej, na terenie gminy Jarocin została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

j) zawarcia porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia realizacji zadań własnych w zakresie przetwarzania i zagospodarowania odpadów komunalnych /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy, nadmienił,  że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów był Prezes ZGK                  w Krzeszowie Pan Roman Pydo i proponował współpracę w zakresie przetwarzania                     i zagospodarowania odpadów komunalnych. ZGK w Krzeszowie obecnie ma podpisane takie porozumienie m.in. z Ulanowem. Najważniejszą dla nas w tej kwestii sprawą jest to aby opłaty za gospodarowanie odpadami nie wzrosły dla mieszkańców.  
Pan Bogusław Pieróg poinformował, że komisja wysłuchała na posiedzeniu tłumaczeń Prezesa ZGK w Krzeszowie, który informował, że chodzi tu o odbiór śmieci niesegregowanych. Była wola współpracy z naszym GZK. Komisja wyraziła jednogłośnie zgodę na współpracę z ZGK w Krzeszowie. 

Po czym Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały                    i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.122.2016 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia realizacji zadań własnych w zakresie przetwarzania i zagospodarowania odpadów komunalnych została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

k) pozbawienia kategorii drogi gminnej i zaliczenia jej do kategorii drogi powiatowej /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Przedmiotowy projekt uchwały przedstawiła Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy informując, że podejmowaliśmy taką uchwałę w ubiegłym roku, pozbawienie kategorii nie doszło do skutku z uwagi na niepodjęcie stosownej uchwały w terminie przez starostwo. Pozbawienie kategorii drogi następuje z równoczesnym nadaniem nowej kategorii. 
Projekt uzyskał opinie pozytywne KOKiS i KRGiOŚ.
Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.123.2016 w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej i zaliczenia jej do kategorii drogi powiatowej została podjęta                          - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

l) określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie usług, pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych i zasiłków celowych /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS w Jarocinie. Uzyskał on opinie pozytywne Komisji Oświaty Kultury i Sportu oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów. 
Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego materii. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII.124.2016 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie usług, pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych                   i zasiłków celowych została podjęta - j e d n o g ł o ś n i e    - /15 „za”/.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
W przedmiotowym punkcie Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o pismach jakie wpłynęły na jego ręce podczas okresu od ostatniej sesji, m.in.: 
- w sprawie odpowiedzi na rezolucję dotyczącą przywrócenia Rejonu Energetycznego                             w Janowie Lubelskim, 
- od Dyrektora SPZZOZ w Nisku w przedmiocie udzielenia dotacji na zadanie pn. „Zakup sprzętu medycznego dla Szpitala w Nisku”.
Po czym zapoznał radnych z:
-  treścią rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Podkarpackiego stwierdzającego nieważność uchwały RG w Jarocinie z  dnia 25 maja 2016 r. Nr XV.99.2016 w sprawie ustanawiania                            i przyznawania dorocznej nagrody za osiągnięcia w tworzeniu i upowszechnianiu kultury,                        w działalności społecznej oraz sportowej. Zapytał wójta  jakie przepisy umożliwiają mu ustanawianie tej nagrody? 
- pismem Pani Elżbiety Siembida z Majdanu Golczańskiego, odnośnie sytuacji na drodze Knieja – Babie Laski 
- pismem Prezesa LZS w Jarocinie Pana Janusza Króla, w którym wnioskuje o pomoc finansowa dla klubu /pismo w załączeniu/. Dodał, że sprawę pisma rada rozpatrzy na następnym posiedzeniu rady.
Pan Dariusz Żak zapytał o naprawę placu zabaw w Zdziarach, czy coś poczyniono w tym przedmiocie? Apelował o załatanie dziury na drodze do ZS w Jarocinie.
Pan Jan Sroka wnioskował o ujednolicenie godzin włączania oświetlenia ulicznego                              w Mostkach oraz usunięcie odrostów drzew ściętych na placu szkolnym. 
Pan Bogusław Pieróg zaapelował o:
- zajęcie się mostem na rzece Kurzynka między Golcami, a Gozdem i ustalenie czy jest on gminy Jarocin czy gmin sąsiednich,
- montaż tablic z nazwami przysiółków, 
- wykonanie oświetlenia ulicznego na Załomach.
Pani Jolanta Wołoszyn podziękowała za wykonane oświetlenie uliczne w Majdanie Jarocińskim i wnioskowała o montaż kolejnych lamp od Pani Paleń. 
Pani Danuta Tęcza zgłosiła nieświecącą lampę uliczną koło sklepu w Majdanie Golczańskim (koło P. Szabat).
Pani Aniela Olszówka apelowała o:
-  dokonanie przeglądu inwestycji – zgłaszając do poprawy ogrodzenie stawu koło stadionu, 
- wykoszenie poboczy przy chodniku do szkoły w Zdziarach,
- wysłanie obiegów do mieszkańców z ostrzeżeniem przed wrzucaniem niepotrzebnych przedmiotów do kanalizacji (ktoś wrzucił szczenięta do ścieków).
Po czym poinformowała o nieświecącej lampie koło P. Kiełbowicz oraz o wyjeździe na Jesienną Giełdę Ogrodniczą - Podkarpackie Święto Winobrania i prosząc o dofinansowanie wyjazdu. 
Pan Henryk Garbacz wnioskował o:
-  montaż lampy ulicznej w stronę cmentarza w Domostawie, gdzie powstają nowe zabudowania,
- wykonanie rowu na placu P. Tęcza w Domostawie.
Pan Jan Siembida zwrócił się z wnioskiem w imieniu mieszkanki Majdanu Golczańskiego                P. Elżbiety Siembida o uregulowanie sytuacji z droga dojazdową do jej nieruchomości. Zapytał jak wygląda sytuacja z otwarciem w gminie usług opiekuńczych dla osób starszych? Apelował o wykonanie projektu oświetlenia na drodze w Babich Laskach. Zgłosił nieświecącą lampę koło sklepu w Mostkach – Podporach. Spytał, czy będzie powoływana jakaś kapituła do nagrody złota wiewiórka? 
Pan Dariusz Żak wnioskował o budowę chodnika koło Pana Łydy w stronę przystanku lub montaż progu zwalniającego w przedmiotowym miejscu. 
W odpowiedzi na powyższe zapytania i wnioski Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy wyjaśnił, że:
1. w przypadku chodnika w Jarocinie w stronę przystanku wielokrotnie zgłaszał sprawę dyr. ZDP. Dyrektor twierdzi, że chodnik nie jest niezbędny w tamtym miejscu. Można również spróbować wystosować pismo z podpisami mieszkańców do starosty w tym zakresie. 
2. co do nagrody wójta wyjaśnił, że jeszcze nie podjął decyzji czy będzie powoływana kapituła ale prawdopodobnie tak. Gminne nagrody przyznawane są w dziedzinie kultury i sportu. 
3. sprawa drogi dojazdowej do nieruchomości  P. Elżbiety Siembida jest trudna do rozwiązania ponieważ właściciel sąsiedniej nieruchomości wyraża zgodę na przejazd swoją działką. Gdyby takiej zgody nie było z jego strony wówczas P. Siembida miałaby możliwość składania wniosku o sądowe ustanowienie służebności drogi koniecznej. 
4. plac zabaw w Zdziarach wykonywany był w złych warunkach. Otrzymaliśmy dotacje    z ministerstwa na przedmiotowe zadanie, termin realizacji przedsięwzięcia był krótki co przyczyniło się do tego, że wykonawca bez względu na warunki pogodowe musiał wykonać inwestycję. Kładł nawierzchnię podgrzewając grunt bo było zimno,                                  a nawierzchnie poliuretanowe powinno się wykonywać przy dodatnich temperaturach. 
5. w przypadku odrostów po ściętych drzewach przy szkole w Sokalach – wyśle tam pracownika aby się nimi zajął.
6. co do mostu na Kurzynce – najpierw zorientuje się do jakiej gminy należy.
7. oświetlenie Zadworze – Smutki – będzie czekał na dotację na oświetlenie hybrydowe. 
8. uchwała w sprawie usług opiekuńczych jest obecnie w „powijakach”. Obawia się, że wprowadzenie takich usług spowoduje zbytnie zaangażowanie gminy.
9. rów w Domostawie – będzie rozmawiał z ZDP aby zajęli się tym. Trzeba obecnie zakopać tam kręgi. My możemy podjąć się udrożnienia dalszej części rowu. 
Pan Bogusław Pieróg apelował o załatanie pęknięć na drodze od Kapliczki w stronę Rusin.
Pan Wójt poinformował, że jak będą wykonywać drogę Dębowe – Rusiny to trzeba zwrócić się o zalanie pęknięć. 

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XVII sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 13 września 2016 r.
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