P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/2017
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 16 sierpnia 2017 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1225.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin
1. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy
1. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy 
1. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie
1. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Rady Powiatu Niżańskiego
1. Pan Janusz Siembida – Prezes GZK w Jarocinie
1. Dyrektorzy szkół
1. Sołtysi z terenu Gminy Jarocin.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (nieobecna Pani Bogusława Kania), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Pan Bogusław Iskra poinformował,        że sesja XXV została przełożona z września na sierpień z konieczności podjęcia uchwał              w sprawie przyznania Powiatowi Niżańskiemu pomocy finansowej (wyżej wymienione środki zostały wprowadzone uchwałą Nr XXI/174/2017 Rady Gminy z 21.06.2017 r. w sprawie zmian                w budżecie) oraz potrzeby wprowadzenia dodatkowych środków pozostałych z 2016 r.                 na realizację zadań GPPiRPA w 2017 r. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił ustalony porządek obrad, do którego        nie wniesiono żadnych zmian.  

            Porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z realizacji budżetu gminnego za I półrocze 2017 roku i przyjęcie do wiadomości.
5. Wykonanie budżetu oświaty za I półrocze 2017 roku.
6. Ocena realizacji inwestycji za I półrocze 2017 roku.
7. Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o.                   w Jarocinie
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XX.145.2016 z dnia 28 grudnia 2016r. w spr. Przyjęcia Programu profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych.
b) udzielenia  pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego pn. „Budowa chodnika przy drodze powiatowej w msc. Jarocin”.
c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizacje zadania publicznego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1037R Zdziary-Mostki-Bukowa.
d) zmian w budżecie gminy na 2017 r.
e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na 2017 – 2024 r.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Przewodniczący Rady Gminy poinformował,  że do protokołu nr XXIV/2017 z sesji rady Gminy w Jarocinie z dnia 21 czerwca 2017 r. wpłynęły pisemne poprawki od Pana Radnego Henryka Garbacza. W protokole było zapisane 158 000 zł na plac zabaw                              w Domostawie (przywrócenie zadania) powinno być 158 000 zł z wolnych środków na plac zabaw w Domostawie (przywrócenie zadania), oraz w protokole było zapisane, że złożone         są przepusty do połowy placu (P. Tęcza chce sprzedać dom) powinno być P. Tęcza zwraca       się z prośbą o wyłożenie w/w przepustami cieku wodnego oraz z zamiarem sprzedania placu.

Wobec braku dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr XXIV/2017. 
W wyniku głosowania radni przyjęli go jednogłośnie 14 głosami „za”, „0” przeciw, „0”wstrzymujących się od głosu.

Ad.3 Sprawozdanie z pracy organu wykonawczego między sesjami tj. w okresie od dnia              21 czerwca 2017r. do dnia 16 sierpnia 2017r. (w załączeniu do niniejszego protokołu ) przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. Pan Wójt omówił przekazane Radnym pisemne sprawozdanie odnośnie realizacji wymienionych tam zadań.

[bookmark: _GoBack]Ad.4  Rada Gminy rozpatrzyła sprawozdanie z realizacji budżetu gminnego za I półrocze 2017r. które merytorycznie omówiła skarbnik Gminy Pani Dorota Urban. Poinformowała, że Uchwalony  budżet Uchwałą Rady Gminy w Jarocinie Nr XX.143.2016 z dnia 28 grudnia 2016 roku określał wielkość dochodów na kwotę: 19.134.602,00zł oraz wydatków na kwotę 18.025.294,50 zł. W wyniku  zmian w ciągu roku spowodowanych zasilaniem zewnętrznym    w postaci dotacji na zadania zlecone i własne plan dochodów wzrósł do wysokości 22.024.025,82 zł wykonano go w kwocie 11.123.177,10 zł co stanowi 50,50%, natomiast plan wydatków po zmianach w kwocie 22.268.890,46 zł wykonano w kwocie 8.251.329,02 zł            co stanowi 37,05%. Dochody na zadania zlecone wynosiły 3.336.563,89 zł, a wydatki 8.251.329,02 zł. Zadania zlecone dotyczyły realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej          i administracji rządowej. Pani skarbnik omówiła zaległości z tytułu podatków, skutki udzielonych umorzeń podatków i odsetek oraz obniżenia stawek podatku. Wykonanie budżetu za I półrocze 2017 r. zamknęło się deficytem w wysokości 244.864,64 zł przy planowanej nadwyżce 1.109.307,50 zł.. Zadłużenie Gminy z tytułu pożyczek i kredytów na dzień 30.06.2107 r. wynosi 492.216,50 zł w Banku Spółdzielczym w Tarnobrzegu.

Przewodniczący Pan Bogusław Pieróg poinformował, że na wspólnej Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu komisje bardzo szczegółowo zapoznały się z tłumaczeniami Pani Skarbnik. Wykonanie                                w poszczególnych działach jest różne czasami są przekroczenia a, czasami są rozdziały               na których nie ma wykonań. Ponadto komisja pytała o zaległości związane z podatkami oraz    o zaległości związane z odpadami komunalnymi. Poruszona została kwestia dożywiania uczniów. Zauważono, że trzeba będzie zwrócić kwotę dotacji ponieważ nie została ona wykorzystana.
Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji budżetu gminnego                              za I półrocze 2017r. w glosowaniu za „6”, przeciw „0”, wstrzymujący się „1”od głosu. (Pan Radny Jan Siembida opuścił salę).
Z-c Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Pani Jolanta Wołoszyn również w imieniu tej Komisji przekazała pozytywną opinie odnośnie w/w sprawozdania. Komisja          w głosowaniu za: „5”,przeciw „0”, wstrzymujących się „0” od głosu przy 5 osobowym składzie (nieobecna Przewodnicząca Komisji Bogusłąwa Kania) wyraziła przedstawioną pozytywna opinię.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje nad przedmiotowym sprawozdaniem :
Pan Przewodniczący Bogusław Iskra oznajmił, że dochody w I półroczu związane ze zbiórką  odpadów komunalnych wynoszą 122.819,80 zł ,a wydatki z tym związane 68.668,30 zł  dochody są dwukrotnie większe od wydatków. Zasugerował aby się zastanowić nad zmniejszeniem kwoty za zbiórkę odpadów komunalnych. Zapytał czy zmiana umowy                      i firmy która odbiera odpady komunalne dała pozytywne efekty i czy gmina ponosi mniejsze opłaty? Poprosił o wyjaśnienie czy są oszczędności w dziale gospodarka odpadami. Ponadto Przewodniczący poinformował, że dotacja, która była planowana  odnośnie dożywiania będzie zmniejszona o 67.000.00 zł (dlaczego tak się dzieje?). Z powodu braku obecności Pani kierownik OPS Katarzyny Pawłowskiej  Pan Przewodniczący powiedział , że powinien ktoś        w jej imieniu wystąpić  i omówić temat w sprawie sprawozdania z budżetu. Stwierdził, że  Pani kierownik OPS często na sesjach bierze udział w dyskusjach, przedstawia problem o usługach opiekuńczych natomiast po sesjach nic nie jest kontynuowane ani wdrażane w życie.

Pani Radna Aniela Olszówka wyjaśniła Przewodniczącemu, że na komisjach Pani Skarbnik powiedziała skąd wynikają oszczędności w wydatkach za zbiórkę i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Rzekome oszczędności wynikają z tego, że faktury za czerwiec były regulowane w lipcu i może nie były wliczone do sprawozdania.
Pan Bogusław Iskra zaproponował aby wypowiedział się organ wykonawczy gminy, nie wyręczała go Pani Radna Olszówka.
Pan Wójt Zbigniew Walczak poinformował, że nie będzie obniżał opłat za odpady komunalne. Podkreślił, że potrzeba roku aby dobrze ocenić sytuację. W przypadku osób zalegających z opłatami, nie stosował żadnych umorzeń. Zastosował tylko jedno  umorzenie  (Pani która zbiera śmieci po rowach). Odnośnie zmniejszenia dotacji na dożywianie Pan Wójt zaznaczył, że nie możemy sztucznie wykorzystywać dotacji. Gdy tworzymy budżet zakładamy dofinansowanie 40% Urząd Wojewódzki przyznaje nam  60% ale po pisemnych prośbach,         że Gmina jest biedna Urząd Wojewódzki zwiększa nam dotacje do 80%. Zwrot nie wykorzystanej dotacji nie jest to nic takiego, co może budzić wątpliwości.
Pani Sekretarz Gminy Janina Reichert  w odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy odnośnie opłat za odpady komunalne wyjaśniła, że do tej pory była łączna kwota              za zbiórkę i zagospodarowanie odpadów. Natomiast po zorganizowaniu przetargu kwota            za  transport i zbieranie jest stała i wynosi 9700 zł. Natomiast na zagospodarowanie odpadów komunalnych gmina zawarła porozumienie z GZK Krzeszów. Kwota za zagospodarowanie odpadami jest  zmienna i z każdym miesiącem jest większa. Faktura za czerwiec wpłynęła dopiero w lipcu, dlatego nie była uwzględniona kwota w sprawozdaniu. Koszty będą porównywalne z ubiegłym  rokiem. Pieniądze które są zbierane od ludzi powinny wystarczyć jeżeli, nie wzrosną zaległości.

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie. 

W wyniku głosowania rada gminy „13” głosami za, przeciw „0”, wstrzymujący się „1” od głosu pozytywnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2017 r. 


Ad. 5 Wykonanie budżetu oświaty za I półrocze 2017roku.
Sprawozdanie z wykonania budżetu oświaty za I półrocze 2017 r. przedstawiła radzie Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie. Poinformowała, że trzeba będzie doposażyć pracownię fizyczną, chemiczną, biologiczną w SP w Domostawie. Gmina będzie przystępować do programu „Aktywna Tablica”, z którego można ubiegać się o dofinansowanie na zakup urządzeń multimedialnych, przy udziale środków własnych w kwocie 3.500.00 zł. Gimnazjum w Jarocinie nie będzie mogło starać się o dofinansowanie ponieważ jest przy Zespole Szkół. Okres grzewczy był wydłużony o pół miesiąca z czego wynika duże wykonanie za ogrzewanie. W związku z reformą oświaty nie będzie zwolnień nauczycieli na terenie naszej Gminy, będą ograniczenia godzinowe. Do oddziałów przedszkolnych od tego roku mogą być zapisywane dzieci od 3 lat. W Domostawie jest zapisanych 30 dzieci, istnieje potrzeba aby otworzyć drugi oddział przedszkolny. Do oddziału przedszkolnego w Jarocinie jest zapisanych 46 dzieci.           W związku z wydłużeniem czasu pracy oddziału przedszkolnego do godz. 16 jest potrzeba zatrudnienia nauczyciela, który będzie pełnił opiekę od godz. 13 do godz.16.

Pani Jolanta Wołoszyn Z-C Przewodniczącej Komisji Oświaty Kultury i Sportu oznajmiła, że na posiedzeniu  komisji sprawozdanie zostało pozytywnie ocenione. 
Pani Agata Pałka poinformowała, że dzięki otworzeniu oddziału przedszkolnego do godziny 16 dzieci, które uczęszczały do innych przedszkoli wrócą do naszej gminy.
Pan Jan Siembida powiedział, że nie rozumie dlaczego mają być ograniczenia godzinowe dla nauczycieli, a tu mowa o zatrudnieniu nowego nauczyciela czy nie można przekazać tych godzin innym nauczycielom.
Pani Kierownik ZOS oznajmiła, że np. nauczyciel angielskiego nie może uczyć oddziału przedszkolnego ze względu na brak wymaganych kwalifikacji.
Pan Bogusław Pieróg zapytał jak wygląda dofinansowanie, doposażenie szkół prowadzonych przez Stowarzyszenie i Fundacje Elementarz.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 14.08.2017 r. po komisji wpłynęło pismo od Dyrektor Publicznej Szkoły podstawowej w Mostkach-Sokalach z prośbą                         o dofinansowanie modernizacji 10 komputerów-koszt około 10 tyś. zł. komputery zostały zakupione w 2008 r.        w ramach programu „Pracownie komputerowe dla szkół” i ich obecny stan uniemożliwia pełną realizację zadań szkoły wynikających z nauczania informatyki. Pan Przewodniczący poinformował, że rozmawiał z panem księgowym, który wyjaśnił że  niektóre szkoły prowadzane przez Stowarzyszenie Przyjaciół Państwa Jarocin borykają się                             z problemami finansowym, jak np. szkoła w Mostkach-Sokalach.
Pani Agata Pałka stwierdziła, że  nie zgadza się z księgowym, który twierdzi że nie ma pieniędzy ponieważ  dotacja za lipiec nie została wykorzystana. Zaproponowała aby kupić kilka komputerów z posiadanych środków do  Szkoły Podstawowej w Mostkach-Sokalach.


Wobec braku dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie. 

W wyniku głosowania rada gminy „13” głosami za, przeciw „0”, wstrzymujących się „1” pozytywnie oceniła wykonanie budżetu oświaty za I półrocze 2017 roku


Ad.6 Ocena realizacji inwestycji za I półrocze 2017 r.
Pan Przewodniczący Bogusław Pieróg  poinformował, że na wspólnej komisji RGBiF oraz KOKiS Pan Z-C Wójta Andrzej Kata bardzo szczegółowo omówił temat inwestycji. Wiele zadań zostało wykonanych np. adaptacja pomieszczenia w remizie OSP w Jarocinie na salę ślubów, zagospodarowanie placu przy Szkole Podstawowej w Mostkach, budowa oświetlenia i wykonanie gniazda poboru mocy w Szyperkach. Przebudowa wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków w Jarocinie jest w trakcie realizacji. Padły zapytania jak wyglądają wnioski złożone    o sanitację, Pan Z-C Wójta wyjaśnił, że nasza gmina  ma duże szanse aby otrzymać dotacje . Były także zapytania o OZE . Pan Andrzej Kata  wyjaśniał że jeżeli kwota zostanie zwiększona  to nasza gmina będzie miał większe szanse na  pozyskanie środków. 
W wyniku głosowania komisja jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie oceniła realizację inwestycji za I półrocze 2017 r.  
Pan Bogusław Iskra zapytał Pana Wójta odnośnie remontu świetlicy w OSP dlaczego wyłączniki oświetlenia nie zostały przeniesione przy drzwiach wejściowych w sali ślubów,          a także dlaczego niektóre inwestycje są wykonywane szybciej, a na  niektóre  nie ma odpowiedzi: 13 grudnia 2016 r wpłynęło pismo od mieszkańców Szewdy odnośnie zamontowania przynajmniej jednej lamy na drodze nr 394  dlaczego nic się w tej sprawie          nie dzieje.
Pan Bogusław Pieróg także miał pytania do Pana Wójta poinformował, że  wpłynęło pismo od mieszkańców Golc odnośnie budynku starej szkoły zapytał czy będą jakieś działania w tej sprawie, a także odnośnie budowy drogi Załomy Golczańskie jak Pan to widzi  (dlaczego można zrobić przebudowę drogi Łoza Graba Jarocin ta sama szerokość?).
Pan Wójt Zbigniew Walczak: 
-odnośnie wyłącznika w sali ślubów zostało to przeoczone, trudno to teraz będzie naprawić.
-odnośnie pisma od mieszkańców Szwedy dowiaduję się dopiero o tym teraz. Na zebraniach wiejskich należy składać wnioski do budżetu. Na następną sesję postaram się odpowiedzieć jak to będzie można zrobić.
-odnośnie budynku  starej szkoły w Golcach sprawa stoi w miejscu nic się nie zmieniło. 
-odnośnie drogi Załomy Golczańskie trzeba będzie wprowadzić do projektu budżetu jej                       finansowanie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował o zmianie porządku obrad ponieważ rozmawiał z Prezesem GZK, który ma kontrole z sanepidu i nie może przybyć teraz na sesję .
Wobec powyższego wprowadził zmiany w  porządku obrad: zamiana pt. 7 na pt. 8.                          Pt.7 Podjęcie uchwał w sprawie
Pt 8 Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. w Jarocinie.

Po czym poddał zmiany pod głosowanie. Zostały one jednogłośnie 14 głosami „za” zaakceptowane. 

 Ad. 7 Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  Zmiany Uchwały Rady Gminy  w Jarocinie Nr XX.145.2016 z dnia 28 grudnia 2016 r. w spr. Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych/projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały omówiony został przez Panią Dorotę Urban Skarbnik Gminy, która poinformowała o potrzebie wprowadzenia dodatkowych środków pozostałych z 2016 r. na realizację zadań GPPiRPA w 2017 r. Na sesji nie zabierano głosów w jego materii. Projekt uzyskał  pozytywne opinie obu komisji. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXV.176.2017 z dnia 16.08.2017 r. w sprawie zmiany Uchwały Rady w Jarocinie Nr XX.145.2016 z dnia 28 grudnia 2016 r.            w spr. Przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta  -      j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

b)  Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego pn. „Budowa chodnika przy drodze powiatowej w msc. Jarocin”./projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. 
Projekt omówiony został przez Panią Dorotę Urban Skarbnik Gminy.   Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 17 sierpnia 2017 r. będzie rozpatrywane przez Kolegium  RIO w Rzeszowie stwierdzenie nieważności uchwały                  Nr XXIV.174.2017 Rady Gminy Jarocin z dnia 21.06.2017 r. w sprawie zmian                  w budżecie na 2017 r. odnośnie kwoty przeznaczonej na dotację dla Powiatu Niżańskiego. Podjęcie uchwał spowoduje, że nie zostaną uchylone zmiany dotyczące przyznania pomocy finansowej dla Powiatu Niżańskiego w budżecie, które zostały przegłosowane na XXIV sesji 21 czerwca 2017 r.
Pan Przewodniczący zapytał Pana Wójta jaki jest termin realizacji zadania, jaki będzie harmonogram? Pan Wójt oznajmił, że  po podjęciu uchwał będzie dobry czas na ustalenie kalendarza prac.
Projekt uzyskał pozytywne opinie komisji OKiS oraz  komisji RGBiF.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXV.177.2017 z dnia 16.08.2017 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego pn. „Budowa chodnika przy drodze powiatowej w msc. Jarocin  została podjęta                   - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

c) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1037R Zdziary-Mostki-Bukowa”. /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały przedstawiony został przez Panią Dorotę Urban Skarbnik Gminy . 
Uzyskał on pozytywne opinie komisji OKiS oraz komisji RGBiF.

Kolejno Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXV.178.2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizacje zadania publicznego pn. „Przebudowa drogi powiatowej  Nr 1037R Zdziary-Mostki-Bukowa” została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

d) Zmian w budżecie gminy na 2017 rok /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Poinformowała, że:
· w §1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 105.980,45 zł,
· w §2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 8.903,00zł,
· w §3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 249.088,45 zł,
· w §4 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 57.011,00 zł
            Uzyskał on pozytywne opinie obu komisji. 
               
  W wyniku głosowania Uchwała Nr XXV.179.2017 w sprawie zmian w budżecie     na 2017r.  została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

e) Zmiany wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2017-2024 /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały został przedstawiony przez Panią Dorotę Urban Skarbnik Gminy.
Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji RGBiF oraz komisji OKiS. Wobec znajomości tematu oraz braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie .

W wyniku głosowania  Uchwała Nr XXV.180.2017 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024 została podjęta –j e d n o g ł o ś n i e - /14 „za”/. Ad. 4 Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o.                                   w Jarocinie /sprawozdania w załączeniu do protokołu/. 

Ad.8 Sprawozdanie z działalności GZK w Jarocinie przedstawił Pan Janusz Siembida Prezes Gminnego Zakładu Komunalnego w Jarocinie./sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.
Po czym Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów poinformował, że komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności GZK                    w Jarocinie i nie miała do niego zastrzeżeń. 
Pani Jolanta Wołoszyn Z-c  Przewodniczącej Komisji Oświaty Kultury i Sportu oznajmiła, że komisja oświaty również rozpatrzyła sprawozdanie z działalności GZK i pozytywnie              go zaopiniowała. 
Pan Przewodniczący RG zapytał czy działalność przydomowych oczyszczalni jest monitorowana przez GZK?
Pan Prezes GZK odpowiedział, że kiedy mają zgłoszenie jadą i badają problem. Podkreślił,     że raz na pół roku należałoby pojechać do mieszkańców i zobaczyć stan oczyszczalni. Prezes Siembida apelował także, że jeśli jest osad należy jak najszybciej zgłosić do GZK.                       Nie opróżnianie na czas oczyszczalni z  osadu powoduje, że instalacje ulegają degradacji.
Pan Przewodniczący Pieróg zapytał co się dzieję z tymi oczyszczalniami, które są nie używane czy  jest to kontrolowane?
Pan Radny Siembida stwierdził, że upominanie mieszkańców i zapoznawanie ich  z instrukcją użytkowania nie przynosi żadnych rezultatów. Należy to rozwiązać prawnie.
Pani Sekretarz Gminy Janina Reichert przypomniała, że rok temu była mowa na sesji aby pracownicy GZK którzy odczytują wodomierze mogli skontrolować jak funkcjonuje kanalizacja przydomowa.
Pan Bogusław Iskra poinformował, że należy przygotować projekt, który byłby zgodny               z przepisami.  Oczekuje ze strony Organu Wykonawczego, że razem z Prezesem GZK wypracuje systemowe rozwiązanie.
Pan Prezes GZK zasugerował, że na etapie sporządzania umowy należy umieścić punkt, który zawierałby informacje aby pracownik GZK mógł kontrolować przydomowe oczyszczalnie.
Pan Radny Dariusz Żak zapytał jaki jest przybliżony koszt wywozu szamba  i aby w umowie był zawarty punkt że co najmniej dwa raz w roku oczyszczalnia ma być konserwowana przez właściciela lub pracownika GZK.
Pan Prezes GZK poinformował, że dwa razy w roku  wystarczyłoby aby pojechać                       do użytkowników przydomowych oczyszczalni wybrać szambo i wsypać odpowiedni środek.
Pan Bogusław Iskra stwierdził, że takie umieszczenie punktu w umowie byłoby bardzo dobrym rozwiązaniem. 
Pan  Jan Sroka poinformował, że obowiązuje uchwała, która mówi, że  każdy kto wywozi szambo musi się okazać dowodem potwierdzającym wykonanie tej usługi.
Pan Radny Garbacz zapytał pana Prezesa GZK jakie są straty z tytułu kradzieży wody oraz nieszczelności?
Pan Prezes Siembida odpowiedział, że w okresie zimowym straty wody wynoszą ok. 7-8%    są to stałe ubytki, awarie niewykryte. Natomiast w okresie letnim straty wynoszą 17-18%.  Ubytki wody spowodowane są  kradzieżą użytkowników sieci wodociągowych.
Pan Przewodniczący Siembida zapytał czy w ubiegłym roku były kontrole i czy wykryto przypadki kradzieży?
Pan Prezes GZK poinformował, że były dwa przypadki. Wymiana wodomierzy przyczyniła się do zmniejszenia kradzieży wody.

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie. 

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie 14 głosami „za” pozytywnie oceniła działalność GZK w Jarocinie. 

Ad.9 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Bogusław Pieróg wnioskował aby zmienić organizację ruchu na drodze powiatowej           Golce-Kurzyna.
Pan Radny Siembida wnioskował o odchwaszczenie chodnika w Majdanie Golczańskim, oraz           aby zrobić porządek przy oknach, chodzi o wyczyszczenie ponieważ jest tam dużo gniazd jaskółek, a także o pomalowanie ławek na terenie świetlicy.
Pani Radna Aniela Olszówka wnioskowała o przejście dla pieszych w Zdziarch ponieważ    jest duży ruch oraz podziękowała za pas zwalniający.
Pan Radny Garbacz poinformował, że w części Domostawy świeci się światło całą dobę oraz zapytał kto przeprowadza ekshumację w Domostawie oraz jaki będzie efekt finalny.
Pan Radny Sroka wnioskował o:
- zrobienie metalowych barierek przy drodze Łoza na odcinku ok. 300m ponieważ są tam bardzo głębokie rowy
- poinformował, że jest błąd na tablicy Załomy Golczańskie, 
- prosił  o znak w Sokalch informujący o kierunku na Momoty lub Janów Lubelski,   
- oraz poinformował, że teren przy  altanach, ścieżce rowerowej w  Jeżach jest nie wykoszony.
Pani Radna Wołoszyn oznajmiła, że na posesji Państwa Pasierb jest lampa, która kilka dni świeci, a później nie.
Pan Jan Siembida  zapytał czy Powiat prowadzi rozmowy z Gminą Jarocin odnośnie drogi Wasile?
Pan Wójt Zbigniew Walczak oznajmił, że postara się zrealizować wszystkie uwagi.  Odnośnie ekshumacji - prowadzi to firma archeologiczna, która prowadziła ekshumacje w Zdziarach. Efektem przeprowadzonej ekshumacji na obecnym etapie  jest wydobycie wielu niekompletnych szczątków ofiar I Wojny Światowej, najprawdopodobniej żołnierzy armii            Austro-Węgierskiej i Carskiej. Po zakończeniu ekshumacji będzie rozmowa z księdzem odnośnie mszy świętej ekumenicznej i pochówku. Teoretycznie mają być pochowane 23 ciała osób w kwaterze wojennej na cmentarzu Parafialnym w Domostawie.


Ad.10 Zamknięcie porządku obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy w Jarocinie Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy w dniu 16 sierpnia 2017 r.
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