P R O T O K Ó Ł Nr XXXIII/2014
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 26 czerwca 2014 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1430.

Uczestniczyli w niej zaproszeni przez Przewodniczącego Rady Gminy goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pan Andrzej Kata – Z-ca Wójta,
3. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
4. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS,
6. Pan Henryk Siek – Radny Rady Powiatu

Lista osób zaproszonych w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad :

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy. Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych (radni: Pani Zofia Kiełb, Pan Jacek Cieśla przybyli na obrady z niewielkim opóźnieniem) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie  przedstawił porządek obrad i poddał go pod głosowanie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jarocin za 2013 r.
5. Zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Jarocin na dzień 31 grudnia 2013 r.
6. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013 r.
7. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2013 r. 
8. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu gminy za 2013 r. oraz sprawozdaniem finansowym.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 r.
10. Zapoznanie się z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta.
11. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium.
12. Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2013 r.
13. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Jarocin w ramach pomocy de minimis.
b) zawarcia z Powiatem Niżańskim porozumienia dotyczącego przejęcia wykonania zadania z zakresu właściwości powiatu
c) zmian w budżecie  gminy Jarocin na 2014r.
d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2014-2018
e) uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jarocin.
14. Wolne wnioski i zapytania.
15. Zamknięcie obrad sesji.

Ad 2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z XXXII sesji Rady Gminy w Jarocinie. Radni nie wnieśli żadnych pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z poprzedniej sesji. 
Ad 3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy. 

Na sesję przybyli radni gminy Pani Zofia Kiełb i Pan Jacek Cieśla.

Ad 4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jarocin za 2013 r. /sprawozdania w załączeniu do protokołu/. 
Sprawozdanie finansowe składające się z: 
1. bilansu z wykonania budżetu,
2. łącznego bilansu obejmującego bilanse wszystkich jednostek gminy,
3. łącznego rachunku zysków i strat obejmującego rachunki zysków i strat wszystkich jednostek gminy,
4. łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego zestawienia zmian                       w funduszu we wszystkich jednostkach gminy,
zostało przedstawione radzie przez Panią Dorotę Urban Skarbnika Gminy. 
Po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego radni zapoznali się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 r. przedstawionym również przez Panią Skarbnik, która poinformowała, że:
· uchwalony przez Radę Gminy w Jarocinie  budżet na  2013 r. po uwzględnieniu zmian w ciągu roku przewidywał realizację dochodów  w wysokości 14.862.275,96 zł. Dochody budżetowe wykonano w kwocie 14.443.414,15 zł, co stanowi 98,18% planu po zmianach.
· uchwalony przez Radę Gminy w Jarocinie  plan wydatków budżetowych po zmianach dokonanych w ciągu roku przewidywał kwotę 14.568.538,96 zł. Wydatki zrealizowano w kwocie 13.030.830,77 zł, co stanowi 89,44% planu.  
· budżet gminy zamknął się w 2013 r. nadwyżką w wysokości 1.412.583,38 zł. 
Pozytywne opinie dotyczące sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu poszczególnych komisji tj. Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska, oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu przedstawili kolejno:
- Pan Antoni Oleksak Przewodniczący KRGiOŚ, który poinformował, że podczas posiedzenia prócz budżetu zajęto się również oceną realizacji uchwał za 2013r. – Rada Gminy podjęła 62 uchwały – część jest w realizacji (np. podatkowe), pozostałe zostały zrealizowane,
- Pan Bogusław Iskra Przewodniczący KOKiS, który jednocześnie zapytał o szczegółowe rozliczenie budżetu z „opłat śmieciowych”. 
W odpowiedzi Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy poinformowała, iż dostaliśmy dotację                  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na usuwanie azbestu w kwocie 7 196,10 zł, z tytułu opłat „śmieciowych” do budżetu wpłynęło 101 400,20 zł, co w sumie łącznie z dotacją daje 108 596,30zł. Wydatkowano natomiast kwotę  87 617,59 zł, wobec tego w budżecie pozostało jeszcze 20 978,71 zł.
Pan Kazimierz Bąk zauważył, że planujemy otwarcie punktu selektywnej zbiórki odpadów wobec tego te 20 tys. zł zostaną na to przeznaczone. 
Pan Bogusław Iskra podsumowując oznajmił, że ogólnie panujący kryzys ekonomiczny                        w kraju odbił się na działalności samorządów - zadań z każdym rokiem spychanych na jednostki samorządu terytorialnego przybywa, a dotacje otrzymywane z budżetu państwa na ich realizację nie pokrywają wydatków z nimi związanych – sytuacja szczególnie dotyka oświaty. Nadmienił, że w gminie nastąpiła stabilizacja w systemie oświaty - w związku z przejęciem szkół do prowadzenia przez inne podmioty. Poruszył sprawę oddziału przedszkolnego                             w Zdziarach, który przestał funkcjonować po przejęciu szkoły przez SPPJ, gdyż projekt dotowany ze środków zewnętrznych nie mógł być kontynuowany przez inny podmiot prowadzący. Gmina do czerwca dotowała oddział, a po upływie tego czasu odstąpiono od jego prowadzenia. W wyniku przekształceń szkół, gmina została odciążona i zaoszczędzone środki finansowe mogły być w znacznej mierze przeznaczone na zadania inwestycyjne. 
Kolejno poruszył kwestię kultury stwierdzając, że działalność kulturalna gminy znacznie rozwinęła się - Gminny Ośrodek Kultury Sportu Turystyki i Rekreacji doskonale zajmuje się działalnością kulturalną, rekreacyjną i turystyczną. Mamy nowy budynek – Gminne Centrum Kultury, w którym znajduje się m.in. Centrum Edukacji Ekologicznej. Dodał, że jedynym mankamentem jest sprawa dojazdu do przedmiotowego budynku oraz dbałość o wygląd estetyczny przez nim.
Po czym poruszył sprawę zalewu w Jarocinie – stwierdzając, że należy usprawnić jego  użytkowanie i funkcjonowanie. 
Następnie zajął się sprawą sportu informując o kontynuacji budowy boiska w Zdziarach. Stwierdził, że gmina z każdym rokiem pięknieje, zrealizowano szereg inwestycji, poprawiają się drogi i pozostała infrastruktura. Dodał, że na posiedzeniu komisji rewizyjnej dokonano kontroli wszystkich inwestycji z kadencji rady, podczas niej stwierdzono pewne zaniedbania dotyczące napraw gwarancyjnych i pogwarancyjnych oraz zauważono potrzebę stworzenia systemu odpowiedzialnego za utrzymanie tychże przedsięwzięć. 
Na koniec poruszył kwestię umorzeń podatków. 
Pan Kazimierz Bąk poinformował, że koszty umorzenia podatków wiążą się z obniżeniem nam subwencji. 

Ad. 5 Zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Jarocin na dzień 31 grudnia 2013 r. /materiał w załączeniu do protokołu/.
Rada zapoznała się z informacją dot. stanu mienia komunalnego Gminy Jarocin na dzień              31 grudnia 2013 r. przedstawioną przez Panią Dorotę Urban Skarbnika Gminy.
Uwidoczniono w niej, że wartość majątku trwałego (brutto) na dzień 31.12.2013 r. wynosiła 48.724.001,70 zł, z czego wynika, że wzrosła o 1.457.626,13 zł w stosunku do stanu na dzień 01.01.2013 r. 

Zarówno Komisja gospodarcza jak i oświaty na posiedzeniach nie wniosła do niej uwag pozytywnie ją oceniając.

Ad. 6 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania                          z wykonania budżetu gminy za 2013 r.
W przedmiotowym punkcie obrad Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej – Uchwała NR XV/96/2014 z dnia                                             11 kwietnia 2014 roku  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Jarocin sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 r. /uchwała w załączeniu do protokołu/. 
Regionalna Izba Obrachunkowa po rozpatrzeniu przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok postanowiła pozytywnie go zaopiniować.

Ad. 7 Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2013 r. 
Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jarocinie o wykonaniu budżetu Gminy Jarocin za 2013 rok przedstawił Radzie Gminy Pan Paweł Domaradzki Przewodniczący Komisji rewizyjnej /opinia w załączeniu/. Komisja rewizyjna po rozpatrzeniu kompleksu spraw związanych ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok, sprawozdaniem finansowym oraz informacją o stanie mienia gminnego pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu. 

Ad. 8 Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu gminy za 2013 r. oraz sprawozdaniem finansowym.
Pan Paweł Domaradzki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poruszył kwestię inwestycji realizowanych w poszczególnych sołectwach. Poinformował, że na jednym z posiedzeń komisji dokonano kontroli poszczególnych inwestycji i niektóre należałoby poprawić:
- place zabaw np. w Majdanie Golczańskim i Zdziarach,
- słupek na boisku w Domostawie oraz cieknący dach na sali gimnastycznej.
Poddano pod wątpliwość zasadność wykonania boiska sportowego przy Zespole Szkół                            w Jarocinie, ponieważ nikt z niego nie korzysta (brak jakichkolwiek śladów użytkowania).
Kolejno głos zabrał Pan Zdzisław Kurzyna informując o skorodowanych huśtawkach na placu zabaw w Szyperkach oraz popękanych deskach w ławkach.
Pan Kazimierz Bąk zarzucił, że niektórych wolnych wniosków z sesji nie realizuje się. Zapytał dlaczego tak się dzieje?
Pani Sekretarz zauważyła, że każdy wniosek powinien być przez radę przegłosowany ze wskazaniem środków do realizacji zadania, w przeciwnym wypadku nie jest on wnioskiem formalnym i nie może być realizowany. 
Pan Kazimierz Bąk stwierdził, że są to przeważenie drobne przedsięwzięcia i nie trzeba na to formalności, zwykle są to naprawy gwarancyjne.
Pani Aniela Olszówka wnioskowała o zabezpieczenie w budżecie puli pieniędzy na drobne remonty pogwarancyjne. Zwróciła się o koszenie placu przy szkole w Zdziarach, do tej pory trawa koszona jest za darmo przez prywatne osoby oraz o dbanie o zarastające chodniki.
Pan Kazimierz Bąk zaznaczył, że rada oczekuje, że wszystkie tereny zielone będą należycie utrzymywane i zostanie to sformalizowane (wyznaczony zostanie podmiot do takiej działalności) - mamy dużo infrastruktury, o którą należy zadbać.
Pan Paweł Domaradzki oznajmił, że radni wnioskując w wolnych wnioskach o pewne poprawki, przedsięwzięcia pomagają gminie, ponieważ nikt tak dobrze nie wie, co dzieje się                 w danym sołectwie jak radny. Zwrócił się o wykonywanie przeglądów gwarancyjnych placów zabaw, koszenie poboczy przy drogach powiatowych. Zarzucił, że powiat nie kosi ich należycie – winien być koszony cały pas drogowy – rowy zostały przez nas wyczyszczone i pogłębione, teraz na nowo zarastają przez to, że nie są wykaszane. 
Pan Jan Siembida – stwierdził, że każde sołectwo w ramach swoich środków winno zabezpieczyć pieniądze na utrzymywanie zieleni – niemal w każdym zakupiono do tego sprzęt. Nie wyraził zgody na to, aby utrzymanie terenów zielonych finansowane było ze wspólnych pieniędzy gminy. Oznajmił, że plac zabaw w Majdanie Golczańskim do tej pory nie został należycie naprawiony – serwisant stwierdził, że drewniane elementy konstrukcji podlegają całkowitej wymianie, jednak nie wymieniono tego do chwili obecnej. 
Pani Bogusława Smutek – zarzuciła, że nie dopilnowano naprawy gwarancyjnej placu zabaw w Zdziarach, teraz już jest po gwarancji.
Pan Bogusław Pieróg zarzucił, że rada zajmuje się problemem utrzymania terenów zielonych, a w Golcach ludzie nie mają kanalizacji. Trzeba najpierw o tym pomyśleć, to jest podstawowa potrzeba mieszkańców. 
Pan Antoni Oleksak poruszył kwestię zajmowania przez ludzi dróg gminnych jako swoje, trzeba się tym zająć, ponieważ to nasze mienie gminne. Ludzie przygradzają je, sadzą lasy itp. Poinformował, że podobnie jak P. Jan Siembida nie zgadza się na wspólny budżet na utrzymanie zieleni w gminie, ponieważ np. w przypadku placów szkolnych za ich utrzymanie powinien odpowiadać dyrektor szkoły, poza tym każde sołectwo winno dbać o swoje mienie. 
Pan Mieczysław Pawłowski stwierdził, że w Mostkach jest pewien niedosyt inwestycyjny, należałoby wykonać więcej inwestycji drogowych, skanalizować całe sołectwo, wykonać oświetlenie. Zwrócił się o okopanie rowów przy drogach powiatowych. 
Pani Sekretarz stwierdziła, że problem z utrzymaniem zieleni jest sztucznie stworzony ponieważ o place szkolne winien zadbać dyrektor szkoły, o inne tereny winny zadbać poszczególne sołectwa – ponieważ każda inwestycja została jakiemuś podmiotowi przekazana.
Pan Bogusław Iskra zgodził się, że za tereny zielone przy szkołach odpowiadają dyrektorzy,                  a przy innych instytucjach kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, jednak za jakość wykonania i celowość inwestycji odpowiada dział inwestycji UG i wójt. 
Pan Kazimierz Bąk zauważył, że my nie rozliczamy działów gminy tylko wójta. To wójt ponosi jednoosobowo za wszystko odpowiedzialność. Dodał, że ze swojej strony jest za kompleksowym utrzymaniem terenów zielonych - gdy zrzucimy to na poszczególne sołectwa to może to nie być należycie wykonane. 
Pan Jacek Cieśla poinformował, że za realizację wolnych wniosków z sesji odpowiedzialność ponosi Przewodniczący RG, to on powinien tego dopilnowywać. Stwierdził, że radni niejednokrotnie wpadają w zachwyt nad wykonaną inwestycją, jednak nikt nie dochodzi tego jak i z czego została ona wykonana - dach na sali gimnastycznej w Domostawie nadal przecieka – nie dopilnowano inwestycji.
Pani Sekretarz zauważyła, że gmina płaci za projekty i nie ponosimy za nie odpowiedzialności, zakładając że projektant wykona pracę prawidłowo. 
Pani Agata Pałka Kierownik ZOS poinformowała, że ZS w Jarocinie zakupił kosiarkę do koszenia i teren boiska szkolnego będzie wykoszony.

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 r./projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok oraz sprawozdania finansowego Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały po czym poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXIII.227.4 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu za 2013 r.
 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
  - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 10 Zapoznanie się z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta.
Wniosek w sprawie udzielania absolutorium Wójtowi Gminy Jarocin z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok przedstawił Pan Paweł Domaradzki Przewodniczący Komisji rewizyjnej. W przedmiotowym wniosku członkowie komisji zawnioskowali za udzieleniem Wójtowi Gminy Jarocin absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2013 rok /wniosek w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11 Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium. 
Treść opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jarocin w sprawie absolutorium odczytał Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy w Jarocinie – Uchwała Nr XV/152/2014 z dnia 12 czerwca 2014 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii                                                o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jarocin o udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok w załączeniu do protokołu. RIO postanowiło pozytywnie zaopiniować wniosek komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu.

Ad. 12 Głosowanie nad pojęciem uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2013 r. /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Pan Wójt informując, że  radni w niektórych sprawach mają racje, problemy były, są i będą zawsze: wnioski są realizowane jedne wcześniej, inne później, jest wiele zgłoszeń i nie wszystkie da się od razu wykonać, ponadto niektórych rzeczy radni  nie zgłaszają, a my robimy z urzędu. Dodał, że nie zawsze dysponujemy ludźmi, którzy mogą zając się realizacją wniosków od zaraz. O tereny zielone dbają co jakiś czas pracownicy w ramach prac społecznie użytecznych. Dodał, że do utrzymania placu przed UG wyłoniony został w drodze przetargu nowy podmiot, nie zajmuje się tym już GZK. Co do zarastających chodników stwierdził, że jeśli każdy mieszkaniec zadba o chodnik przed swoja posesja, to nie będzie problemu z ich zarastaniem. Po czym apelował o udzielenie mu absolutorium. 
Kolejno Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. Po czym zapytał kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok?
Głosowanie przedstawiło się następująco   - /13„za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.
Wobec powyższego Rada Gminy w Jarocinie b e z w z g l ę d n ą   w i ę k s z o ś c i ą    głosów UDZIELIŁA Wójtowi Gminy Jarocin absolutorium z tyt. wykonania budżetu za 2013 r. podejmując Uchwałę Nr XXXIII.228.2014 w sprawie absolutorium dla Wójta                                                          z tytułu wykonania budżetu gminy za 2013 r.  

Ad. 13 Podjęcie uchwał w sprawie:
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący RG dokonał zmiany w porządku obrad mianowicie zawnioskował o zajęcie się w pierwszej kolejności projektem uchwały w sprawie: uchwalenia studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jarocin, uzasadniając swój wniosek przybyciem na obrady projektanta Pana Jacka Morawskiego, który chciał w pierwszej kolejności zająć się omówieniem projektu. 
Nikt z radny nie wyraził sprzeciwu wobec przedmiotowej propozycji, została ona przyjęta jednogłośnie. 
Kolejne projekty uchwał wg. przyjętej kolejności.
1. projekt uchwały w sprawie: uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jarocin /projekt w załączeniu/. Projekt został omówiony przez Pana Jacka Morawskiego projektanta z zespołu autorskiego wykonującego projekt studium.
Pan Henryk Siek zapytał gdzie usytuowane zostało targowisko i jaką powierzchnię zajmie?
W odpowiedzi Pan Jacek Morawski poinformował, że usytuowane zostało za rzeką Gilówka naprzeciwko zbiornika wodnego w Jarocinie. Nie powie w tym momencie jaką dokładnie ma ono powierzchnię.
Pan Wójt dodał, że planował usytuowanie targowiska przy skrzyżowaniu, jednak nie otrzymał zgody właściciela. 
Po zakończeniu dyskusji Pan Kazimierz Bąk odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXIII.229.2014 w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jarocin została podjęta  - większością głosów
						 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

1. projekt uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Jarocin w ramach pomocy de minimis /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały przedstawiła radzie Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy. Uzyskał on pozytywne opinie obu komisji stałych RG tj.: Komisji Rozwoju Gospodarczego                             i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Przewodniczący Komisji oświaty nadmienił iż na posiedzeniu komisji zwrócono uwagę na §3 przedmiotowego projektu dotyczący  zwolnień od podatku – mianowicie komisję interesowało to, czy gmina prowadzi nadzór nad tym, czy przedsiębiorca zwolniony                    z podatku po raz pierwszy prowadzi działalność przez okres zwolnienia oraz co najmniej dwa lata po jej ustaniu.
Kolejno Pan Kazimierz Bąk odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie.  

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXIII.230.2014 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Jarocin w ramach pomocy de minimis została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
						 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

1. projekt uchwały w sprawie zawarcia z Powiatem Niżańskim porozumienia dotyczącego przejęcia wykonania zadania z zakresu właściwości powiatu /projekt w załączeniu/.
Projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji stałych, na sesji nie podejmowano dyskusji w jego przedmiocie.
Pan Przewodniczący Rady po odczytaniu jego treści zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXIII.231.2014 w sprawie zawarcia z Powiatem Niżańskim porozumienia dotyczącego przejęcia wykonania zadania z zakresu właściwości powiatu została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
						 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
1. projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie  gminy Jarocin na 2014r /projekt                     w załączeniu/
Przedmiotowy projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy.
Oznajmiła, że uwzględniając autopoprawkę zwiększa się:
0. plan dochodów o kwotę 792.970,94 zł.
Kolejno w §2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 27.603 zł.
W § 3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.368.787,94 zł.
Zmniejsza się:
· deficyt budżetu o kwotę 393.313 zł do kwoty 568.477 zł.
· przychody budżetu o kwotę 357.313 zł do kwoty 1.978.860,90 zł.
Zwiększa się rozchody budżetu o kwotę 36.000 zł z tytułu udzielonych pożyczek do kwoty 1.410.383,90 zł.
Pan Bogusław Pieróg zapytał jakich kar i odszkodowań dotyczy kwota 13.000 zł (gospodarka mieszkaniowa)?
W odpowiedzi Pani Dorota Urban poinformowała, że koszty dotyczą odszkodowań za drogę  Babie Laski w Majdanie Golczańskim.
Pan Kazimierz Bąk poddał propozycję zdjęcia kwoty 14.200 zł z budżetu administracji publicznej (zakup usług remontowych) i przeznaczenie jej na oświatę. 
Pan Wójt poinformował, że planował przeznaczyć tę kwotę na projekt windy przy UG. Widna służyłaby osobom niepełnosprawnym oraz pozwoliłaby na dostanie się na poddasze, które można by wykorzystać na archiwum. Chciał uzyskać na to dofinansowanie z PEFRON. Dodał, że póki co wycofuje się z tego przedsięwzięcia                     i wyraża zgodę na przesunięcie tych środków na oświatę. 
Po czym pozytywne opinie poszczególnych komisji odnośnie projektu przedstawili kolejno: Pan Antoni Oleksak Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego                    i Ochrony Środowiska oraz Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Kolejno Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady po odczytaniu jego treści zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXIII.232.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok  została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
						 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.


1. projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2014-2018 /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Urban. Na posiedzeniach 2 komisji stałych: Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu przedmiotowy uzyskał on opinie pozytywne. Na sesji Radni nie podejmowali dyskusji w jego materii, dlatego Pan Kazimierz Bąk po odczytaniu jego treści poddał go pod głosowanie. 

Przedstawiło się ono następująco  - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/
-  /przy obecności 15 Radnych/
Uchwała Nr XXXIII.233.2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jarocin na lata 2014-2018 - została podjęta - j e d n o g ł o ś n i e.


Ad. 14 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Henryk Siek Radny Rady Powiatu zapoznał radnych z projektem Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. Kolejno zapytał o udostępnienie informacji publicznej mianowicie: jakie projekty wykonywał Pan Zbigniew Lach w 2013r. (jakie drogi projektował)? Swoje zapytanie skierował w związku z tym, że Radny Powiatowy Z. Lach zakomunikował, że wykonywał gminie Jarocin pewne projekty za darmo (w drodze darowizny). Czy jest to prawdą? 
W odpowiedzi Pan Wójt poinformował, że nie orientuje się w tym momencie czy takie projekty były wykonywane, wobec tego nie udzieli odpowiedzi na to pytanie. 
Pan Henryk Siek powiedział, że czeka w takim razie na odpowiedź pisemną. 
Pani Sekretarz zauważyła, że jest to informacja przetworzona i do wniosku o udostępnienie takiej informacji wymagane jest uzasadnienie. 
Pan Wójt stwierdził, że nie chce mieszać się w sprawy powiatu (w zatargi z Panem Lachem).
Pan Henryk Siek zauważył, że jeżeli P. Lach dokonał darowizny to powinna być ona zaewidencjonowana. 
Pan Zdzisław Kurzyna zapytał dlaczego droga poprawiona w Szyperkach przez powiat – pęka? Zauważył, że w miejscu pęknięcia znajdował się kiedyś rów, teraz nie ma tam odwodnienia, trzeba by je wykonać. Poruszył kwestię zarastających w sołectwie chodników. 
Pan Kazimierz Bąk stwierdził, że to mieszkańcy powinni czyścić chodniki przy swojej posesji. 
Pan Zdzisław Kurzyna zapytał czy realizowana będzie inwestycja zakładania oświetlenia hybrydowego? 
Pan Bogusław Pieróg zawnioskował o odkrzaczenie drogi przed Oleszkami.
Pan Mieczysław Pawłowski apelował o opróżnianie dzwonów na śmieci przy sklepach lub też usunięcie ich całkowicie.
Pan Andrzej Kata poinformował, że GS nie ponosi opłat za śmieci, nie podpisał umowy na ich odbiór wobec tego dzwony nie są opróżniane. 
Pan Mieczysław Pawłowski zawnioskował o remont kotłowni w szkole w Mostkach – Sokalach – wskazując jednocześnie, że za inwestycje zapłacą ze zwrotu małego funduszu sołeckiego. 
Zapytał kiedy ruszy przebudowa drogi z FOGR?
Pan Andrzej Kata poinformował, że przebudowa drogi z FOGR ruszy po dzisiejszej sesji.
Pan Jacek Cieśla apelował o odwodnienie parkingu przy szkole w Domostawie, poprawę cieknącego dachu na sali, naprawę tablicy informacyjnej z nazwą przysiółka Moklaki. Poinformował o pękniętym przyczółku – przepust na przymiarkach w stronę Nalep. 
Zapytał dlaczego w tym roku 4-latki nie pójdą do szkoły? 
Pani Agata Pałka wyjaśniła, że dyrektor szkoły nie ma obowiązku przyjmowania do oddziału przedszkolnego 4-latków. Być może P. Dyrektor taka decyzję podjęła.
Pan Jan Sroka wnioskował o postawienie znaków drogowych:
- od strony Momot do Jarocina – na drodze Władysławów z nazwą województwa,
- w stronę Graby oraz Sokal z nazwą przysiółków
oraz postawienie altany w Mostkach. 
Pan Jan Siembida apelował o wyrównanie i zasianie trawy na placu koło Urbanika, montaż tablic z nazwami przysiółków na Podporach i Brzozowej Smudze. 
Pani Zofia Kiełb zapytała czy gmina ustaliła system nagradzania uczniów za udział                                   w konkursach na wyższych szczeblach?
Pani Aniela Olszówka zapytała czy jest możliwość postawienia lampy oświetleniowej koło                   P. Golca, czy też potrzebny jest na to projekt? 
W odpowiedzi Pan Andrzej Kata Z-ca Wójta poinformował, że na przedmiotowe oświetlenie potrzebny jest projekt. 
Pan Jan Sroka zapytał czy projekt na oświetlenie w Bukowej nie przedawnił się?
Pan Kazimierz Bąk wnioskował o poprawę przepustu na drodze przed mostem w Jarocinie.
Pan Bogusław Iskra zapytał na jakim etapie jest budowa chodnika w Katach.
Pan Bogusław Pieróg wnioskował o poprawę przyczółka przy kościele w Golcach.
Pan Jan Siembida zapytał na jakim etapie jest przetarg na budowę chodnika w Majdanie Golczańskim.
Pan Paweł Domaradzki zawnioskował o odkrzaczenie rowu w od świetlicy w stronę Szabata. 
Pan Kazimierz Bąk wnioskował o zajęcie stanowiska w sprawie wykonania przyłącza do                     P. Sylwestra Szabata.
Pan Wójt odpowiadając na w/w wnioski i apele oznajmił, że:
- w przypadku oświetlenia hybrydowego – gminny wniosek o dofinansowanie znajduje się na pierwszym miejscu na liście rezerwowej, przedmiotowy program jeszcze nie ruszył, a Urząd Marszałkowski większość zaoszczędzonych środków przekazuje na drogi wojewódzkie,
- odnośnie odkrzaczenia drogi przed Oleszkami – wykonają to osoby w ramach prac społecznie użytecznych,
- w przypadku przyczółka przy kościele – zostanie on naprawiony,
- odnośnie dzwonów na butelki koło GS - zabierzemy je jeśli uzgodnimy to z prezesem GZK,
- w przypadki kotłowni w szkole w Mostkach – Sokalach –  jeśli będą na to pieniądze ze zwrotu funduszu sołeckiego to wykonamy inwestycję,
- podnośnie parkingu przy szkole w Domostawie – zebrany zostanie z drogi gruz, woda nie będzie spływała na parking.
Pan Jacek Cieśla zauważył, że należałoby wykonać studnię chłonną, bo zdjęcie gruzu nic nie pomoże.
Kolejno Pan Wójt poinformował, że:
 - tablice z nazwami przysiółków zostaną poprawione i zamontowane, 
- oznakowanie dróg - leży w gestii powiatu,
- oświetlenie w Bukowej – musimy zorientować się czy właściciel działki wyrazi zgodę na przebieg linii energetycznej, 
- chodnik w Majdanie Golczańskim – na podstawie w/w uchwały zabierzemy się za jego wykonanie,
- nagradzanie uczniów – była dyskusja podczas konwentu wójtów – typowano ucznia do nagrody. Stwierdził, że powinno się zobiektywizować kryteria oceny, co ułatwiłoby wybór ucznia. W gminie powinniśmy honorować najlepszych uczniów,
- wymiana przepustu na Zadworzu – trzeba się jeszcze zastanowić, czy nie lepiej wykonać to w ramach przebudowy drogi z udziałem środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych,
- kanalizacja w Majdanie – z punktu widzenia formalnego to jest przyłącze, za które koszty winni ponieść właściciele nieruchomości,
Pan Kazimierz Bąk poinformował, że na posiedzeniu KRGiOŚ poruszano kwestię nowo zakupionego samochodu strażackiego – zarzucano, że nie jest on należycie wykorzystywany,   a podczas postoju w garażu cała elektronika zużywa akumulator. Dodał, że strażacy poinformowali go iż to nie jest prawdą, wystarczy tylko odłączyć elektronikę i akumulator będzie działał, a auto spełnia swoją rolę – straż jest bardziej mobilna.
Pan Andrzej Kata poinformował, że budowa chodnika w Katach rozbija się o uzgodnienie projektu z firmą Orange. 

Ad. 15 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Bąk zamknął obrady XXXIII sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 26 czerwca 2014 r.
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