P R O T O K Ó Ł Nr XXXV/2014
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 02 października 2014 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1130.

Uczestniczyli w niej zaproszeni przez Przewodniczącego Rady Gminy goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy,
3. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
4. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
5. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS,
6. Pan Bogusław Rybczyński – Dyr. ZDP w Nisku,
7. Pan Zbigniew Lach – Radny Rady Powiatu,
8. Pan Stanisław Gazda – Przewodniczący GKRPA.

Lista osób zaproszonych w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad :

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzyła Pani  Aniela Olszówka Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy. Obrady odbyły się w budynku remizy strażackiej w Jarocinie (sala byłego GOKSTiR).
Pani Aniela Olszówka powitała zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Bąk przybył na obrady z niewielkim opóźnieniem) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie  przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
3. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych:
a) Wójtowi Gminy,
b) Przewodniczącemu Rady Gminy, 
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie  gminy Jarocin na 2014 rok,
b) wyrażenia woli przystąpienia Gminy Jarocin w charakterze Partnera do projektu Wykonanie dokumentacji projektowej alternatywnego odcinka trasy rowerowej łączącego województwa świętokrzyskie z województwem lubelskim poprzez północną część województwa podkarpackiego w ramach projektu „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej – województwo podkarpackie”.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zamknięcie obrad sesji.

Ad 2. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy. 

Ad. 3 Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych:
a) Wójtowi Gminy /w załączeniu do protokołu/
b) Przewodniczącemu Rady Gminy / w załączeniu/.
Z treścią informacji z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy zapoznał radnych Pan Zbigniew Walczak  - Wójt.
Kolejno Pani Aniela Olszówka odczytała treść informacji z analizy oświadczeń majątkowych złożonych na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. 
Nie zabierano głosów w przedmiotowym punkcie.

Ad. 4 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie  gminy Jarocin na 2014 rok /projekt w załączeniu/.
Przedmiotowy projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy.
Oznajmiła, że uwzględniając autopoprawkę zwiększa się:
0. plan dochodów o kwotę 34.669 zł:
- w tym o 23.500 zł (dział: oświata i wychowanie, rozdział: pozostała działalność,    §  środki na dofinansowanie władnych inwestycji gmin, powiatów, samorządów województw, pozyskane z innych źródeł). 
Kolejno w §2 zwiększa się plan wydatków o kwotę 78.493 zł.
- w tym o 23.500 zł (dział: oświata i wychowanie, rozdział: pozostała działalność,                        §  wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (wymiana pieca c.o. w budynku szkoły w Golcach),
- 13.840 zł (tytułem dotacji podmiotowej z budżetu dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fizyczną (szkoła Zdziary - odprawa dla byłej nauczycielki P. Żydzik).
Pani Aniela Olszówka zapytała czy ta kwota dla P. Żydzik jest razem z odsetkami?
Odpowiedzi udzieliła Pani Agata Pałka Kierownik ZOS informując, że kwota zawiera odsetki w wysokości ok. 3 tys. zł. 
Po czym Pani Skarbnik kontynuowała omawianie projektu oznajmiając, że 
- w § 3 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 43.824 zł,
- w § 4 wprowadza się do Uchwały Nr XXXIV.234.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. w §3 zmianę polegającą na wprowadzeniu poprawnej nazwy zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie terenu wokół stawu w Zdziarach” w miejsce „Zagospodarowanie terenu wokół stawu w Zdziarach w miejsce atrakcyjne dla mieszkańców i turystów”.
Po czym pozytywną opinię KOKiS odnośnie projektu przedstawił Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pani Aniela Olszówka po odczytaniu jego treści zarządziła głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXV.237.2014 w sprawie zmian w budżecie  gminy Jarocin na 2014 rok została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
  - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych/.

Na posiedzenie przybył Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący RG, po czym kontynuował porządek obrad.

b) wyrażenia woli przystąpienia Gminy Jarocin w charakterze Partnera do projektu: Wykonanie dokumentacji projektowej alternatywnego odcinka trasy rowerowej łączącego województwa świętokrzyskie z województwem lubelskim poprzez północną część województwa podkarpackiego w ramach projektu „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej” /projekt w załączeniu/.
Pan Wójt poinformował, że Zarząd Dróg Wojewódzkich realizuje zadanie związane               z budową ścieżek rowerowych i w tym momencie wykonuje przedsięwzięcie pn. „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej – województwo podkarpackie”.  Trasa jest projektowana, ogłoszone zostały przetargi. Przystąpienie przez nas do w/w przedsięwzięcia nie wiąże się z żadnymi kosztami z naszej strony. Dodał, że planowane są u nas punkty postojowe przy zbiornikach w Jarocinie lub w Szyperkach.
Kolejno dyr. ZDP poinformował o przebiegu trasy rowerowej na terenie naszego powiatu.
Projekt uchwały uzyskał opinię pozytywną na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury                 i Sportu. 
		Po rozpatrzeniu projektu Pan Kazimierz Bąk odczytał jego treść i zarządził głosowanie.
	
W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXV.238.2014 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Jarocin w charakterze Partnera do projektu Wykonanie dokumentacji projektowej alternatywnego odcinka trasy rowerowej łączącego województwa świętokrzyskie z województwem lubelskim poprzez północną część województwa podkarpackiego w ramach projektu „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej” została podjęta  - większością głosów
						 - /12 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujący się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 5 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy poinformował o tym, że mieszkańcy Jarocina przysiółek Zadworze apelują o postawienie znaku kierunkowego przy wjeździe na Smutki (jest tam słabe oznakowanie).
- zgłosił, że mieszkańcy sąsiadujący z oczyszczalnią ścieków skarżą się na nieprzyjemne zapachy (odór) wydobywające się z budynku. 
Pan Bogusław Pieróg apelował o pośpieszenie się z wymianą pieca w szkole w Golcach.
Pan Zdzisław Kurzyna wnioskował o zajęcie się zakrzaczeniami na cmentarzu w Jarocinie zapytując jednocześnie czy ich usunięcie leży w gestii firmy pogrzebowej Hades? 
Pan Zbigniew Lach Radny Rady Powiatu poruszył kwestię darowizny (pomocy charytatywnej) jakiej udzielał niektórym podmiotom i osobom, o którą na jednej z sesji RG zapytał Radny Powiatowy P. Henryk Siek. Powiat wystosował szereg pism do różnych instytucji z takim zapytaniem, zamiast zwrócić się do niego w tej kwestii. Zauważył, że informacje takie były zbierane aby wykorzystać je przeciwko niemu.  
Pan Kazimierz Bąk zabierając głos w przedmiocie wypowiedzi przedmówcy wyjaśnił, że rada gminy w Jarocinie nie miesza się w sprawy powiatu (zatargi miedzy radnymi) dlatego też na sesji nie poruszano kwestii dotacji jakich udzielał Pan Lach.
Pan Jan Siembida – zapytał – kiedy powstanie projekt linii energetycznej w Majdanie Golczańskim – przysiółek Babie Laski? Apelował o odkrzaczenie rowów w Mostkach przysiółki Łoza – Graba (autobusy się nie mieszczą na drodze).
Pan Jacek Cieśla zapytał o zadanie jakie ujęte zostało w sprawozdaniu Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji tj. zagospodarowanie placu wokół remizy w Domostawie - II etap? Czego ono dotyczy? Poinformował o nieścisłościach w nakazach płatniczych wystawianych przez GSW za meliorację rowów.
Pan Waldemar Gorczyca zapytał jakiego odcinka dotyczy cząstkowy remont drogi                                  w Szwedach ujęty w sprawozdaniu Wójta?
Pan Jan Sroka wnioskował o remont drogi Łoza – Bukowa. 
Pan Paweł Domaradzki apelował o zadbanie by przepusty wykopane z rowu w Majdanie Golczańskim (podczas budowy chodnika) złożone zostały w jakieś miejsce – na pewno przydadzą się w sołectwie.
Pani Sekretarz poruszyła kwestię drogi koło P. Szkutnika w Majdanie Golczańskim, poinformowała również, że koło świetlicy w Majdanie tj. na placu rekreacyjno – sportowym na przejeździe przez rów został odkryty przepust, przez co droga jest zwężona i kończy się                            w  połowie przepustu. Należy wkopać kolejny i poszerzyć wjazd.  
Pan Kazimierz Bąk wnioskował o odkupienie drogi od P. Podpory i P. Chwieja - nie można się tam wybudować z uwagi na brak przejazdu. 
W odpowiedzi na powyższe wnioski i zapytania Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy poinformował, że:
- na drodze w kierunku przysiółka Smutki  – prawdopodobnie trzeba będzie zmienić organizację ruchu, by nikt nie mylił się i nie wjeżdżał w ślepą ulicę,
- trwają prace związane z przebudową oczyszczalnie – jesteśmy na etapie procedury uzyskania pozwolenia na przebudowę, prac projektowych, a to wszystko trwa. Porozmawia jeszcze                                     z Prezesem w sprawie problemów zgłaszanych przez mieszkańców odnośnie wydobywających się z budynku nieprzyjemnych zapachów, 
- nowa droga – właściciel działki musi do nas wystąpić o wykupienie nieruchomości, sprawa jest do rozważenia,
- piec w Golcach został zakupiony – czekamy na realizację zamówienia (dba o to Z-ca Wójta),
- zakrzaczenie na cmentarzu – nie orientuje się jaka jest umowa kościoła z firmą pogrzebową, podejrzewa jednak, że leży to w gestii Hadesu,
- linia elektryczna w Majdanie powstanie jeśli mieszkańcy zgodzą się na jej przebieg przez ich nieruchomości. Póki nie uzyskamy zgody na lokalizację słupów na ich działkach wszystko będzie stało w miejscu,
- odkrzaczenie Łoza – Graba – wyśle tam pracownika, który poobcina gałęzie,
- nieścisłości w GSW - pewnie zostaną skorygowane – gminna spółka otrzymała do pomocy stażystę,
- nie orientuje się jakiego odcinka drogi dotyczył cząstkowy remont w Szwedach ujęty                               w sprawozdaniu – udzieli odpowiedzi na to pytanie na następnej sesji,
- zagospodarowanie placu wokół remizy w Domostawie - II etap to kolejna kwota za zrealizowane przedsięwzięcie (II rata ),
 - wykopane przepusty z rowu w Majdanie Golczańskim - poinformuje Prezesa GZK aby zachował przepusty ponieważ sołectwo chce je wkopać w inne miejsca. 

Ad. 6 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Bąk zamknął obrady XXXV sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 02 października 2014 r.

Protokołowała:                                                                                                             
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