P R O T O K Ó Ł Nr XXXVI/2014
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 07 listopada 2014 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1215.

Uczestniczyli w niej zaproszeni przez Przewodniczącego Rady Gminy goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS,
5. Dyrektorzy szkół: Pani Renata Dec, Pani Krystyna Grząśko,
6. Sołtysi,
7. Pan Stanisław Gazda – Przewodniczący GKRPA.

Lista osób zaproszonych w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad :

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy. Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie przedstawił porządek obrad proponując w nim zmiany polegające na wprowadzeniu do porządku dodatkowego projektu mianowicie uchwały w sprawie udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków – w pkt 5 lit. f 

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z XXXIV i XXXV Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy Jarocin za rok szkolny 2013/2014.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2015r.,
b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 r.,
c) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci zamieszkałych na terenie Gminy Jarocin pn. „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata2014-2020,
d) zmiany Uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXIX.205.2013 z dnia                     30 grudnia 2013 r. w spr. Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 r.,
e) usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Jarocin,
f) udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 
g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
h) zmian w budżecie gminy na 2014r.,
i) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata                       2014-2018.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Zgłoszenie pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołu z XXXIV i XXXV Sesji Rady Gminy w Jarocinie. Nie zgłoszono pisemnych poprawek i uzupełnień do protokołów.

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy. 

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy Jarocin za rok szkolny 2013/2014 /w załączeniu do protokołu/.
Sprawozdanie rozpatrzone zostało  na posiedzeniach poszczególnych komisji stałych rady gminy w Jarocinie. Zarówno KRGiOŚ jak i KOKiS pozytywnie je zaopiniowały. 
Pan Bogusław Iskra poinformował, że edukacja publiczna jest jednym z najważniejszych zadań gminy. Gmina od dłuższego czasu borykała się z trudnościami związanymi                             z utrzymywaniem szkół, w poprzednich latach podjęto decyzje o przekształceniu trzech szkół i oddaniu ich w ręce innych podmiotów. Obecny rok jest nieco spokojniejszy.  Nadmienił, że odczuwalny jest podział między szkołami prowadzonymi przez gminę, a tymi które prowadzi SPPJ i Fundacja „Elementarz” – różnice te zauważyli przede wszystkim nauczyciele.                  W szkołach, których organem prowadzącym jest gmina zatrudniani są w oparciu o kartę nauczyciela, drudzy w oparciu o umowę o pracę, umowy zlecenie. Zauważył, że uczniowie szkół prowadzonych przez jst osiągają lepsze wyniki w nauce. Zaznaczył, że obecny system szkolnictwa skierowany na pro unijność, europejskość – przyczynia się do tego, że tak ważny przedmiot jakim jest historia polski spychany jest na boczny tor. W gminnym gimnazjum, właśnie z tego przedmiotu uczniowie osiągają najgorsze wyniki, dlatego też zwrócił się do                  P. Dyrektor ZS w Jarocinie o to aby zmobilizowała kadrę historyków do bardziej wytężonej pracy z uczniami.
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy poddał sprawozdanie pod głosowanie celem zaopiniowania. 

W wyniku głosowania Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy Jarocin za rok szkolny 2013/2014 zostało - j e d n o g ł o ś n i e pozytywnie zaopiniowane
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2015r.
/projekt w załączeniu/.
Pani Helena Cichoń insp. ds. wymiaru podatków i opłat lokalnych poinformowała, że w projekcie uchwały obniża się na  terenie  Gminy Jarocin  średnią   cenę skupu żyta przyjmowaną  do celów wymiaru podatku  rolnego  ogłoszoną w Komunikacie  Prezesa  Głównego Urzędu  Statystycznego z dnia  20 października 2014r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres  11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2015z  kwoty 61,37 zł za 1 dt do kwoty 40,00 zł za 1 dt.
Kolejno Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść postanowienia XXII/9/2014 Podkarpackiej Izby Rolniczej odnośnie pozytywnego zaopiniowania projektu przedmiotowej uchwały. 
Po czym opinie pozytywne poszczególnych komisji rady gminy dotyczące projektu przedstawili przewodniczący KOKiS Pan Bogusław Iskra oraz przewodniczący KRGiOŚ Pan Antoni Oleksak. 
Wobec braku dyskusji Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący RG odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.239.2014 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2015r.
została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 r. /w załączeniu/.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Helena Cichoń. Poinformowała, że uzyskał on pozytywną opinię urzędu ochrony konkurencji i konsumentów. 
Pan Przewodniczący KRGiOŚ Antoni Oleksak oraz Pan Przewodniczący KOKiS Bogusław Iskra poinformowali iż na posiedzeniach komisji, którym przewodniczą projekt również uzyskał opinie pozytywną.  
Pan Bogusław Iskra zapytał jak obniżone podatki od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem  działalności gospodarczej wpłynęły na liczbę nowo powstałych firm? Czy zauważono większe zainteresowanie otwarciem działalności gosp. na terenie gminy z powodu niskich podatków?
W odpowiedzi Pan Wójt poinformował, że aby informacja o niskich podatkach dotarła do szerokiego grona potrzeba na to czasu (jest to proces długotrwały). Nadmienił jednocześnie, iż przy tak niskich podatkach gmina daje sobie doskonale radę i nie ma potrzeby ich podnoszenia.
Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący RG zauważył, że gmina rozwija się na koszt unii europejskiej, unia zwróci się w pewnym czasie o zwrot tych pieniędzy. Zaistniała też groźba zniesienia Janosikowego, co również obciąży gminy i w niedługim czasie zmuszeni będziemy drastycznie podnieść podatki lokalne. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący RG odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.240.2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 r. została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

c) przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży                       w Gminie Jarocin na lata 2014-2020 /w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały przedstawiła radnym Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS w Jarocinie informując iż wieloletni program wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania pn. „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 ma na celu ograniczenie m. in. zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży. Program ten przewiduje wsparcie gmin, które w szczególnie uzasadnionych przypadkach, będą udzielały pomocy, gdy uczeń albo dziecko wyraża chęć zjedzenia posiłku, a odpowiednio dyrektor szkoły lub punktu przedszkolnego informuje ośrodek pomocy społecznej o potrzebie udzielenia pomocy w formie posiłku. Warunkiem przyznania takiej pomocy, bez wydania decyzji administracyjnej przyznającej posiłek oraz bez przeprowadzania rodzinnego wywiadu środowiskowego, jest przyjęcie przez gminę odpowiedniego programu osłonowego, o którym mowa w ustawie o pomocy społecznej, który takie rozwiązania na terenie gminy będzie przewidywał. 
Po czym opinie pozytywne w przedmiocie projektu przedstawili kolejno Pan Antoni Oleksak Przewodniczący KRGiOŚ oraz Pan Bogusław Iskra Przewodniczący KOKiS. Pan Bogusław Iskra zwrócił się do Pani Kierownik OPS o przedstawienie radnym zestawienia z dożywiania w gminie z trzech ostatnich lat z podziałem na liczbę dzieci, środki własne gminy i środki zewnętrzne. 
Pani Katarzyna Pawłowska przedstawiła zestawienie /stanowi ono załącznik do niniejszego protokołu/. 
Nie podejmowano dalszej dyskusji wobec tego Pan Kazimierz Bąk po odczytaniu treści projektu poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.241.2014 w sprawie przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży w Gminie Jarocin na lata 2014-2020została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 15 Radnych/.

d) zmiany Uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXIX.205.2013 z dnia 30 grudnia 2013 r. w spr. Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 r. /w załączeniu/.
Projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniach poszczególnych komisji, na sesji nie omawiano go ponownie. 
Opinie pozytywne przedstawili kolejno Pan Antoni Oleksak Przewodniczący KRGiOŚ oraz Pan Bogusław Iskra Przewodniczący KOKiS.

Radny Pan Zdzisław Kurzyna opuścił posiedzenie. 

Nie podejmowano dyskusji w materii projektu wobec tego Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.242.2014 w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Jarocinie Nr XXIX.205.2013 z dnia 30 grudnia 2013 r. w spr. Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014r., została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych – nieobecny P. Zdzisław Kurzyna/.

e) usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Jarocin /w załączeniu/. Projekt został omówiony przez członków komisji na poszczególnych posiedzeniach. Głos zabrał Pan Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Bąk stwierdzając, że projekt jest niezgodny z prawem, ponieważ wszyscy jesteśmy równi wobec prawa, a zakaz sprzedaży alkoholu skierowany tylko do jednego podmiotu jest dyskryminujące. 
Pani Aniela Olszówka zajmując stanowisko w przedmiocie projektu poinformowała, że wcześniej na tej nieruchomości znajdowało się przedszkole, niewłaściwym zachowaniem była sprzedaż owej nieruchomości, a co za tym idzie utrudniony został dojazd do Gminnego Centrum Kultury. Przedmiotowy projekt ma na celu wpłynięcie w pewien sposób na właściciela nieruchomości, a być może zgodzi  się na wydzielenie tam drogi. Sprzedaż alkoholu w tym właśnie miejscu działałaby demoralizująco i źle świadczyła o gminie, w pobliżu nieruchomości znajduje się szkoła, GCK – jest dużo dzieci. Być może dzięki tej uchwale gmina będzie mogła odkupić tę nieruchomość od właściciela i wydzielić drogę. A jej podjęcie nie zamyka drogi do tego aby                            w późniejszym czasie nie można było wydać zezwolenia na sprzedaż alkoholu.
Pan Dariusz Żak zauważył, że rada popełniła błąd wyrażając zgodę na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości. Poinformował, że udał się o poradę prawną                             w przedmiocie projektu uchwały i radca prawny stwierdził, że projekt dotyczy tylko jednego podmiotu i stanowi przepis szczególny. Jeśli podmiot ten uda się na drogę sądową w celu dochodzenia swoich praw wówczas na pewno wygra. 
Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący RG zaznaczył, że wszyscy obywatele są równi wobec prawa. Nie możemy różnie traktować ludzi. Musimy przestrzegać równości konstytucyjnej. Trzeba wziąć pod uwagę fakt, iż sklepy sprzedające alkohol znajdują się m.in. w szkole w Szyperkach, nad zalewem. A tłumaczenie się tym, że nieruchomość znajduje się blisko GCK i ZS byłoby bałamuctwem. 
Pan Wójt stwierdził, że to nie ma nic wspólnego z równością konstytucyjną wobec prawa. Nie ma czegoś takiego – konstytucja nie traktuje ludzi równo – weźmy pod uwagę np. rosnące drzewo na nieruchomości będącej czyjąś własnością – właściciel nie ma prawa ściąć drzewa na własnej działce – nie ma tu mowy o prawie własności. Zauważył, że sprawa rozchodzi się głównie o dojazd do GCK, uchwała ma nam pomóc w wyegzekwowaniu od właściciela poszerzenia drogi dojazdowej. Od jakiegoś czasu bezskutecznie próbujemy się dogadać z właścicielem odnośnie wydzielenia części działki pod drogę. Posiadacz nieruchomości podczas pierwszych rozmów zażądał czynszu w zamian za wydzielenie działki pod drogę, na co nie wyraził zgody wójt. 
Pan Paweł Domaradzki stwierdził, że podejmując w/w będziemy działać na szkodę właściciela ponieważ przez to zmniejszy się wartość jego nieruchomości. 
Pan Bogusław Iskra poinformował, że nie mamy żadnej pewności, że podjęcie przedmiotowej uchwały wywoła zamierzony skutek i że dzięki niej gmina odkupi nieruchomość i wydzieli drogę. 
Pan Wójt stwierdził, że zmieni się status gminy, już nie będziemy petentami. Uchwała daje nam większe pole manewru i większą kartę przetargową. Zwrócił się więc o podjęcie w/w uchwały. 
Pan Jan Siembida zauważył, że chodzi tu o wytoczenie „wojny”, a gdyby nie droga dojazdowa to sprzedaż alkoholu w przedmiotowym miejscy nie byłaby żadnym problemem. 
Pan Jacek Cieśla zaznaczył, że gorszym problemem będzie gdy ktoś otworzy tam złomowisko lub skład budowlany niż będzie sprzedawał alkohol.
Pan Dariusz Żak stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem będzie gdy gmina postara się odkupić przedmiotową nieruchomość.
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący po odczytaniu treści projektu poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Rada Gminy- w i ę k s z o ś c i ą   g ł o s ó w odrzuciła projekt uchwały  - /3 „za”, 5 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych – nieobecny P. Zdzisław Kurzyna/.

f) udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków /w załączeniu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy informując, że udziela się w 2014 r. Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Matki Bożek Bolesnej w Jarocinie dotacji w wysokości 6.000 zł z przeznaczeniem na remont zabytkowego budynku plebanii w Jarocinie.
Nie zabierano głosu w materii projektu wobec tego Pan Przewodniczący RG po odczytaniu treści projektu zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.243.2014 w sprawie udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych – nieobecny P. Zdzisław Kurzyna/.

g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy informując iż zaciąga się kredyt finansowy w wysokości 890.265,42 zł na pokrycie deficytu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. 
Projekt uzyskał pozytywne opinie komisji gospodarczej i komisji oświaty. 
Po odczytaniu treści projektu Pan Kazimierz Bąk Przewodniczący RG zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.244.2014 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e
 - /14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych – nieobecny P. Zdzisław Kurzyna/.

h) zmian w budżecie gminy na 2014r. /w załączeniu/
Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik informując, że w drodze autopoprawki zwiększa się plan dochodów o kwotę 24.900 zł, 
Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 9.700 zł, 
Zwiększa się plan wydatków o kwotę 247.682 zł, 
Zmniejsza się plan wydatków o kwotę 232.482 zł,
Oraz dokonuje się zmiany nazwy zadania inwestycyjnego z zadania pn. „Oświetlenie parkowe terenów rekreacyjno-sportowych w msc. Majdan Golczański” w miejsce „Budowa oświetlenia w Majdanie Golczańskim” i zmiany nazwy zadania „Zagospodarowanie terenu przy altanie w msc. Deputaty” w miejsce „Budowa boiska do siatkówki i altany w msc. Deputaty”.
Projekt uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska. 
Pan Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformował, że projekt pozytywnie zaopiniowała również komisja oświaty.
Wobec braku dyskusji Pan Przewodniczący Rady odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.245.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r., została podjęta  - w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w
 - /13 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych – nieobecny P. Zdzisław Kurzyna/.

i) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2014-2018                  /w załączeniu/. Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Na sesji nie zabierano głosów w jego przedmiocie. Zarówno KRGiOŚ jak i KOKiS zaopiniowały go pozytywnie. 
Pan Przewodniczący Rady odczytał treść projektu i poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXVI.246.2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jarocin na lata 2014-2018, została podjęta  -
			 w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w
 - /13 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się”/.
/przy obecności 14 Radnych – nieobecny P. Zdzisław Kurzyna/.

Ad. 6 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Jan Siembida zawnioskował o poprawę tablic informacyjnych z nazwami przysiółków. Zapytał jak zostanie rozdysponowana dodatkowa kwota z wpływów alkoholowych. 
Pan Jan Sroka apelował o uzupełnienie lamp w Sokalach. Zapytał o umorzenia podatków.
Pan Kazimierz Bąk poinformował o tym, że w Majdanie Jarocińskim lampy świecą                         o niewłaściwych porach oraz poruszył kwestię remontu oczyszczalni ścieków, mieszkańcy skarżą się na wydobywający się z niej odór. 
Pan Wójt wyjaśnił, iż:
 - w przypadku oczyszczalni Pan Prezes GZK informował, że przyczyną wydobywającego się odoru z oczyszczalni mogą być przestarzałe już pompy, które obecnie słabo napowietrzają ścieki 
- dodatkowe środki z wpływów za opłaty alkoholowe przeznaczone będą najprawdopodobniej dla Klubu Seniora w drodze pozakonkursowej z przeznaczeniem na zakup strojów. Pozostała część pójdzie w nadwyżkę jeśli nie zostanie rozdysponowana. 
- tablice z nazwami przysiółków zostaną naprawione do końca listopada.
- umorzenia podatków: 
· GZK – w 2014 r. umorzono 25.000 zł (zakup auta ciężarowego + utylizacja wysypiska śmieci), w 2013 r. – 25.752 zł,
· w 2014 –156 zł –  sklep w Kutyłach
· w 2013 r. – 3.315 zł  (za środki transportu) – przedsiębiorstwo zajęte przez komornika

Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Bąk zamknął obrady XXXVI sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 07 listopada 2014 r.
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