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P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/2017
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 16 lutego 2017 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1240.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy Jarocin, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
5. Pani Karolina Kutyła – Dyrektor GOKSTiR w Jarocinie,
6. Pan Henryk Siek – Radny Rady Powiatu Niżańskiego,
7. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Powiatu Niżańskiego, 
8. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy Jarocin,
9. Dyrektorzy szkół,
10. Sołtysi.

Ponadto w części sesji uczestniczyli: Pani Justyna Kubasiewicz Prezes SPPJ,
Pan Jarosław Zych Naczelnik Wydziału Prewencji KPP w Nisku oraz Pani aspirant Bożena Jarosz – Kierownik Rewiru Dzielnicowych KPP w Nisku.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych /nieobecna Pani Aniela Olszówka i Pani Danuta Tęcza/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie odczytał porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono żadnych zmian. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.
5. Podjęcie uchwały:
a) w sprawie zmiany uchwały nr IV.23.2015 z dnia 19.03.2015 r. dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Gmina Jarocin oraz warunków zasad korzystania z tych przystanków,
b) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2024,
c) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
d) zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Jarocin oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji, 
e) w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,
f) w sprawie przyjęcia Strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie Jarocin na lata 2017-2020,
g) w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Jarocin na lata 2016-2020”.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Pan Bogusław Iskra Przewodniczący RG informując, iż nie wpłynęły żadne pisemne poprawki do protokołu z poprzedniej sesji, jednak nadmienił, że Pan Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Bogusław Pieróg zgłaszał ustnie pewne zastrzeżenia do protokołu. 
Pan Bogusław Pieróg zwrócił się o uzupełnienie protokołu z poprzedniej sesji o jego wypowiedzi o następującej treści:
- podczas omawiania budżetu gminy na 2017 r. wnioskował o rozbudowę kanalizacji sanitarnej w Golcach, zabrał również głos w przedmiocie remontu budynku starej szkoły informując, iż nie wyraża zgody na przeznaczenie go na mieszkania socjalne z uwagi na sąsiadujący                                z budynkiem plac zabaw oraz szkołę.
Biorąc powyższe na uwadze uzupełnia się protokół Nr XX.2016 Sesji Rady Gminy w Jarocinie z dnia 28 grudnia 2016 r. o w/w wypowiedzi. 
Do czasu uzupełniania radni nie głosowali przyjęcia protokołu. Zostanie on poddany pod głosowanie na kolejnej sesji. 

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Pan Jarosław Zych Naczelnik Wydziału Prewencji i  Ruchu Drogowego KPP w Nisku informując o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Jarocin w 2016 r. W ubiegłym roku stwierdzono ogółem 47 przestępstw i ujawniono 690 wykroczeń tj. o 498 wykroczeń więcej niż w 2015r. Policjanci                  z KPP w Nisku uczestniczyli ponadto w realizacji wielu programów prewencyjnych m.in. „Bezpieczna droga do szkoły”, „Bezpieczne wakacje”, „Bezpieczne ferie”. Od ubiegłego roku funkcjonuje Krajowa mapa zagrożeń bezpieczeństwa w Polsce działająca w oparciu                                o geoportal, stanowiąca platformę wymiany informacji pomiędzy Policją, a społeczeństwem. Mapa przedstawia społecznościom lokalnym skalę i rodzaj zidentyfikowanych zagrożeń, umożliwia mieszkańcom sygnalizowanie miejsc zagrożonych podlegających sprawdzeniu przez Policję.
Nadmienił, że od nowego roku, a konkretnie od 15 stycznia funkcjonuje Rewir dzielnicowych – kieruje nim Pani aspirant Bożena Jarosz. 
Pan Bogusław Pieróg Przew. KRGBiF oznajmił, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów:
- poruszono kwestie wałęsających się psów, 
- problemu z narkotykami na terenie gminy, 
- naruszania porządku publicznego w altankach i koło pomnika przy UG w Jarocinie.
Zapytano również o sprawę przywracania niektórych Posterunków Policji. 
Pani Bogusława Smutek Przew. KOKiS poinformowała, że na posiedzeniu komisji oświaty podobnie jak na komisji gospodarczej zajęto się sprawą narkomanii, padły propozycje współpracy szkół z KPP w Nisku w zakresie programów prewencyjnych np. zwiedzanie Komendy Policji w Dniu Wagarowicza. 

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący RG Bogusław Iskra poddał w/w informację pod głosowanie celem przyjęcia do wiadomości. 

Została ona przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad. 5 Podjęcie uchwały:
a) w sprawie zmiany uchwały nr IV.23.2015 z dnia 19.03.2015 r. dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Gmina Jarocin oraz warunków zasad korzystania z tych przystanków/projekt w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały omówił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy informując, że wykonana została inwestycja drogowa - przebudowa drogi gminnej Nr 10221R w Golcach. Wobec tego uruchomiona zostanie tam komunikacja autobusowa i będą zlokalizowane nowe przystanki: Oleszki, Dębowe, Rusiny i Górka. Zaistniała w związku z tym konieczność dokonania zmian w funkcjonującej dotychczas uchwale dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych. 
Projekt uzyskał opinie pozytywne Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Nie zabierano głosów w jego materii, wobec tego Pan Przewodniczący odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.150.2017 w sprawie zmiany uchwały nr IV.23.2015 z dnia 19.03.2015 r. dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Gmina Jarocin oraz warunków zasad korzystania z tych przystanków
została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /13 „za”/.

b) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2024 /w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Na sesji nie zabierano głosów w jego materii. 
Opinie pozytywne Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu przedstawili kolejno jej przewodniczący: Pan Bogusław Pieróg i Pani Bogusława Smutek. 

Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy w Jarocinie odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.151.2017 w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2024 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /13 „za”/.

c) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok /projekt wraz z autopoprawką                       w załączeniu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy informując, że uwzględniając autopoprawkę :
· w § 1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 35.709,00 zł,
· w § 2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 252,00 zł,
· w § 3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 50.227,00 zł,
· w § 4 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 14.770,00 zł.

Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                         i Finansów  poinformował, że członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały, na posiedzeniu poruszyli kwestię odszkodowania za awarię w świetlicy wiejskiej w Majdanie Golczańskim oraz sprawę opłaty za wylesienie gruntu pod budowę świetlicy w Szwedach. Padło również zapytanie, czy w bieżącym roku podejmowane będą w Szwedach jakieś czynności inwestycyjne związane z budową przedmiotowej świetlicy. Wójt wyjaśnił, że do czasu otrzymania dotacji nie będą wykonywane żadne działania. 
Pani Bogusława Smutek Przew. KOKiS oznajmiła, że członkowie komisji oświaty również pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Na posiedzeniu zajęto się sprawą dożywiania psów oraz opieką nad osobami starszymi. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.152.2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017rok została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /13 „za”/.

d) zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Jarocin oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji /projekt w załączeniu/. 
Projekt uchwały omówiła Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie, informując, że m.in. w § 2 po ust. 5 dodaje się ust. 6 w brzemieniu „Prowadzone przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne publiczne szkoły niewymienione w ust. 2 otrzymują na każdego ucznia dotację z budżetu Gminy Jarocin w wysokości równej podstawowej kwocie dotacji dla szkół danego typu i rodzaju, nie niższej jednak niż kwota przewidziana na takiego ucznia w części oświatowej subwencji ogólnej dla Gminy Jarocin. W przypadku braku na terenie Gminy Jarocin szkoły danego typu i rodzaju prowadzonej przez gminę kwotę dotacji określa się w wysokości nie niższej niż kwota przewidziana na takiego ucznia w części oświatowej subwencji ogólnej dla Gminy Jarocin”. Dodała, że zmiana uchwały pozwoli gminie na naliczenie dotacji dla uczniów nauczania domowego w szkołach prowadzonych przez inne podmioty niż jst                   w oparciu o subwencję oświatową, a nie jak miało to miejsce dotychczas w oparciu                       o wydatki bieżące. 
Pan Bogusław Iskra zapytał jakie są to różnice w kosztach na jednego ucznia?
Pani Kierownik ZOS poinformowała, że kwota subwencji na 1 ucznia nauczania domowego to 428 zł/miesięcznie, a w przypadku naliczania na podstawie wydatków bieżących to kwota rzędu 1050,80 zł.

Projekt uzyskał opinie pozytywne Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                            i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Wobec braku dyskusji Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu                              i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.153.2017zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Jarocin oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji została podjęta
  - w i ę k s z o ś c i ą    g ł o s ó w    - /12„za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”/.

e) w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego /projekt w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie. Zwróciła się o dopisanie w Zał. Nr 3 Warunki przekształcenia dotychczasowych gimnazjów                        w ośmioletnie szkoły podstawowe – w nagłówku tabelki po słowach „Publiczne Gimnazjum im. ks. Jana Twardowskiego” słów „w Zespole Szkół w Jarocinie”. 

Pani Bogusława Smutek poinformowała, że projekt uzyskał pozytywną opinie KOKiS. Zauważyła, że reforma oświaty przyczyni się do tego, że nauczycielom (przedmiotów ścisłych) z naszego  gimnazjum brakować będzie godzin do pełnych etatów. Będą musieli oni uzupełniać je w innych szkołach  Ponadto zmniejszona została subwencja oświatowa.
Pan Bogusław Pieróg poinformował, że członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Dodał, że problem ze szkołami pojawił się w wyniku zmiany ustawy Prawo oświatowe, która wygasza gimnazja. Skutkiem reformy będą trudności etatowe nauczycieli w gimnazjum. Dzieci dojeżdżające dotychczas do ZS w Jarocinie będą kontynuowały naukę w swoich wiejskich szkołach. W przypadku PSP w Szyperkach                       z uwagi na braki lokalowe uczniowie VII i VIII klasy kontynuować będą naukę w PSP   w Jarocinie. 
Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.154.2017 w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /13 „za”/.

f) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jarocin na lata 2017-2019 /projekt w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik GOPS w Jarocinie. Poinformowała, że w tytule uchwały jest błąd, zamiast słów „w sprawie przyjęcia Strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie Jarocin na lata 2017-2020” winno być „w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jarocin na lata 2017-2019”.
Projekt uzyskał pozytywne opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że program jest obszerny i że życzył by sobie realizacji wszystkich jego celów.
Pani Bogusława Smutek nadmieniła, że na posiedzeniu komisji oświaty poruszono sprawę poradnictwa psychologicznego w gminie finansowanego ze środków alkoholowych. Apelowano, aby w kolejnych latach była możliwość korzystania z takich porad psychologicznych w gminie.
Pani Janina Reichert zapytała o działanie przedstawione w programie polegające na stworzeniu warunków do działania rodzin wspierających. Stwierdziła, że działanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jarocinie nie  powinno być tylko interwencyjne (na wniosek lub zgłoszenie jakiegoś mieszkańca) lecz również z własnej inicjatywy pracowników. 
Pan Bogusław Pieróg apelował o rozszerzenie bezpłatnego dożywiania dla dzieci. 
Pani Bogusława Smutek wnioskowała o darmowe posiłki dla dzieci w klasach od 0-3.
Pan Bogusław Iskra oznajmił, że kwestie darmowego dożywiania reguluje uchwała Rady Gminy, która określa przy jakim dochodzie przysługuje dożywianie, a po przekroczeniu jakiego trzeba dopłacić do posiłku. Sporo problemów społecznych generuje niska płaca. Poparł pomysł Pani Janiny Reichert odnośnie własnej inicjatywy pracowników GOPS. Poruszył kwestie starzejącego się społeczeństwa, informując, że                 w przyszłości na gminę spadnie również obowiązek organizowania życia dla seniorów, rząd już przymierza się do nowego programu Senior +. Dobrym przykładem organizacji życia dla seniorów jest chór założony w Katach przez P. Samotyja.
Pani Katarzyna Pawłowska wyjaśniła, że ze środków OPS na dożywianie – 20% mają dyrektorzy do własnej dyspozycji.  Aby dzieci otrzymały dożywianie z listy dyrektorskiej – rodzice muszą najpierw otrzymać decyzje odmowną z OPS. Jednak zdarzają się takie sytuacje, że rodzicom zwyczajnie nie chce się składać dokumentów (należy złożyć podanie, inf. o dochodach, kolejno OPS przeprowadza wywiad i wydaje decyzję). Ustosunkowując się do wypowiedzi P. Janiny Reichert w przedmiocie pracy OPS                          z własnej inicjatywy oznajmiła, że uczyli pracowników aby wychodząc w teren zwracali szczególną uwagę na mieszkańców i z własnej inicjatywy podejmowali działania, jeżeli zauważą lub będą przypuszczać, że dzieje się coś złego. 
Pan Bogusław Iskra przypomniał, że GKRPA nie ma w swoim składzie przedstawiciela GOPS. 
Pani Katarzyna Pawłowska wyjaśniła, że powołanie pracownika socjalnego do GKRPA będzie bardzo korzystne dla komisji ponieważ pracownik OPS z racji wykonywanej pracy zawodowej wie dużo o problemach społecznych mieszkańców. 
Pan Jan Siembida również wnioskował o dopłaty do dożywiania dla dzieci (np. dopłatę w wysokości 2,5 zł by posiłek kosztował 2 zł).
Pani Katarzyna Pawłowska wyjaśniła, że GOPS musi działać zgodnie z prawem                                         i w granicach prawa wydając stosowne decyzje administracyjne. Wobec tego nie ma żadnej możliwości dopłat do dożywiania dzieci, ponieważ nie ma jak się z tego rozliczyć.

Pan Henryk Garbacz opuścił sesję Rady Gminy. 

Pan Bogusław Iskra oznajmił, że program 500+ znacznie poprawił sytuację materialną rodzin, dlatego też powinny być w stanie dopłacić za dożywianie dzieci w szkołach. Dzięki programowi zmniejsza się również liczba osób korzystających z GOPS. Państwo nie może wszystkiego zapewniać ludziom, szkoła przede wszystkim powinna uczyć, nie zastąpi dzieciom rodziców i nie wyręczy ich z obowiązku dbania o nie. Najważniejsze jest to, aby w szkołach uczniowie byli dobrze kształceni. Polska oświata póki co dobrze wypada na tle innych krajów.
Pan Bogusław Pieróg ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy poinformował, że stawka wynagrodzenia za pracę wzrosła, a kryterium dochodowe w oparciu o które przyznaje się dożywianie pozostało bez zmian. Dodał, że małe dzieci chętnie jedzą posiłki                         w szkole, dlatego powinny być one bezpłatne. Mieszkańcy Golc często pytają się go o to dlaczego cena za posiłek wzrosła.

Pani Katarzyna Pawłowska wyjaśniła, iż kryterium dochodowe nie jest takie niskie. Wynosi ono 771 zł na osobę (w 5 osobowej rodzinie daje to kwotę 3.885 zł). Nie wlicza się dochodów z programu 500 +.
Pan Wójt poruszył kwestie jakości kształcenia w PL, informując iż ministerstwo oświaty twierdzi, że gimnazja źle kształcą, dlatego muszą zostać zlikwidowane. Nie zgodził się                 z tym i na spotkaniu z ministrem oświaty podał przykłady naszej gminnej młodzieży (absolwentów gimnazjum), która została dobrze wykształcona, uczniowie są obecnie lekarzami, robią doktoraty, są sędziami, adwokatami, architektami itd. Kolejno ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Bogusława Pieroga odnośnie dofinansowania posiłków dla dzieci mieszkańców, których na to nie stać przytoczył słowa publicysty „Państwo to organizacja przestępcza o charakterze zbrojnym”. Wyjaśnił, że państwo zbiera od nas podatki aby rozdać je drugim (działa jak Janosik). Gdyby to było tak, że wiedzielibyśmy na co i dla kogo idą nasze pieniądze to tak chętnie nie godzilibyśmy się na to. Jeżeli np. sąsiad Pana Pieroga  potrzebowałby pomocy, a państwo wydało by nakaz udzielenie mu jej, to już tak chętnie nie chcieliby mu pomóc. 
Zamykając dyskusję Pan Bogusław Iskra poinformował, że jeśli radni wyrażają wolę dopłat za dożywianie dzieci, to mogą z własnej inicjatywy uchwałodawczej stworzyć projekt uchwały, jednak musi być on zgodny z prawem. 

Wobec braku dalszej dyskusji odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.155.2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jarocin na lata 2017-2019 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

g) w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Jarocin na lata 2016-2020” /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały przedstawił Pan Wójt informując, że dokonuje się aktualizacji planu m.in.  z uwagi na zwiększoną liczbę mikroinstalacji OZE z 400 do 800 szt. oraz farmę fotowoltaiczną w Domostawie.
Pan Henryk Siek poruszył sprawę składania przez gminę wniosków o Odnawialne Źródła Energii stwierdzając, że był pozytywnie nastawiony do pomysłu gminy (pomoże to w jakiś sposób walczyć ze smogiem). Czuje się jednak oszukany, bo firma zajmująca się inwentaryzacją gospodarstw pod kątem OZE, wykonała swoją pracę bardzo chaotycznie i nierzetelnie. Pracownicy nie chcieli udzielić mu informacji na temat gruntowych pomp ciepła informując, że nie można na to składać wniosku. Skontaktował się więc z Urzędem Marszałkowskim, z osobą zajmująca się weryfikacją wniosków                                o dofinansowanie OZE i został, przez nią poinformowany iż gruntowe pompy ciepła są pozytywnie oceniane i nie zaniżą punktacji. Wobec tego prosił o zweryfikowanie tych informacji i potwierdzenie czy jest możliwość składania wniosku na gruntową pompę ciepła. 
Pan Wójt  poinformował, że fachowcy zajmujący się naszym wnioskiem o dotację na OZE odradzili nam gruntowe pompy ciepła twierdząc, że nasz wniosek nie miałby szans powodzenia. Jednak zweryfikuje to jeszcze w UM. Dodał, że póki co nasze szanse na otrzymanie dotacji są niewielkie. Największe szanse mają gminy należące do Błękitnego Sanu. Pula pieniędzy na OZE to kwota rzędu 120mln zł a gmin jest 160, z czego po                    10 mln zł przypada na każdą gminę, wobec tego pieniędzy wystarczy tylko dla 12 gmin. Dodatkowe punkty możemy uzyskać zbliżając się do górnego limitu puli, dlatego rozważamy możliwość złożenia wspólnego wniosku z inną gminą. 
Pan Dariusz Żak poinformował, że był przekonany, iż w ankietach chodzi o naziemne pompy ciepła, bo na taka pompę składał wniosek. 
Pan Wójt  oznajmił, że pompy ciepła naziemne są ujęte we wniosku. 
Na tym dyskusję zakończono Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXI.156.2017 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Jarocin na lata 2016-2020” została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.


Ad. 6 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Bogusław Iskra przytoczył przepisy statutu gminy dotyczące składania przez radnych wniosków, apeli i interpelacji, informując, że radni mogą kierować zapytania i interpelacje dotyczące spraw o zasadniczym znaczeniu dla wspólnoty samorządowej. Powinna ona zawierać przedstawienie stanu faktycznego oraz wynikające zeń pytania.
Powinny być one składane na piśmie na ręce Przewodniczącego Rady w czasie sesji lub między sesjami lub też ustnie. Prosił aby, radni i wójt stosowali się do tych zapisów. Dodał, że jeśli radny chce aby jego wypowiedz, apel lub wniosek zaprotokołować, winien zwrócić się do protokołującego z prośbą o zaprotokołowanie jego wypowiedzi. 
Kolejno zapytał o ujęte w sprawozdaniu organu wykonawczego z okresu międzysesyjnego zarządzenie Nr 214.2017 w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za doskonalenie nauczycieli oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz o zarządzenie Nr 215.2017 z dnia 14 lutego 2017 r.                   w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych na terenie gminy Jarocin w 2017 r.  Czego dotyczą? Podziękował za posypanie dróg lokalnych (było ślisko).
Pani Agata Pałka wyjaśniła, że w zarządzeniu nr 214.2017 określamy jakie będą zapotrzebowania na dokształcanie nauczycieli oraz ustalamy maksymalną kwotę dofinansowania. 
Pan Wójt wyjaśnił, że zarządzenie Nr 215.2017 dotyczy konkursu ofert na realizację zadań publicznych: 
· „Upowszechnianie kultury fizycznej w zakresie piłki nożnej w m. Jarocin                                               i w m. Zdziary”,
· „Świadczenia nieodpłatnych usług rehabilitacyjno – pielęgnacyjno – socjalnych na terenie gminy”. 
Pani Bogusława Smutek zapytała o wspólnoty serwitutowe, czy będą jakieś zmiany                             w zakresie kadencji, zebrań i statutów?
Pan Wójt odpowiedział, że regulowane będą przede wszystkim statuty. 
Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy poinformowała, że zmienia się ustawa dot. wspólnot serwitutowych. Trzeba się do niej zastosować. Na zebraniach spółek serwitutowych uchwalane będą nowe statuty i ustalona zostanie lista udziałowców.
Pan Bogusław Pieróg zapytał czy jest możliwość wyboru nowych członków zarządu wspólnoty  serwitutowej w Golcach?
Pani Sekretarz wyjaśniła, że członkiem wspólnoty serwitutowej zostaje się poprzez dziedziczenie udziału w całości łącznie z przepisaniem gospodarstwa domowego lub poprzez dział spadku. W przypadku działu spadku istnieje możliwość podziału udziału na części.
Pan Bogusław Pieróg wnioskował o:
- postawienie tablicy od str. Golc z nazwą przysiółka Załomy Golczańskie, 
- montaż lustra drogowego k. Pana Rataja, ze względu na słabą widoczność od strony Maziarni w kierunku Jarocina,
- montaż oświetlenia ulicznego na Załomach.
Pan Jan Siembida zapytał na jakim etapie jest wymiana działki między Gminą, a Lasami Państwowymi pod budowę pomnika Kosaka? Po czym apelował o:
- remont nawierzchni drogi powiatowej w Majdanie Golczańskim w kierunku Mostków (Podpory-Wasile),
- posypanie dróg między Golcami a Jeżami (ślisko).
Pan Jan Sroka wnioskował o:
-  wycięcie odrostów po wyciętych wzdłuż ogrodzenia szkolnego drzew.
- wycinkę drzewa olchowego naprzeciwko parkingu koło szkoły w Sokalach. 
Pan Ludwik Kuziora sołtys Kutył  wnioskował o odkrzaczenie rowów. 
Pan Bogusław Iskra poruszył kwestię targowiska w Jarocinie. Zapytał do kiedy jest możliwość składania wniosku na targowiska? 
Pan Wójt wyjaśnił, że:
-  do dnia 31 marca br. można złożyć wniosek na dofinansowanie budowy targowisk. Mieliśmy problem z jego lokalizacją, w studium przewidziane jest ono nad Gilówką. Póki co funkcjonuje za budynkiem Ochotniczej Staży Pożarnej w Jarocinie. Przed złożeniem wniosku o dofinansowanie należy rozważyć wygląd targowiska, dlatego udał się do Pruchnika, gdzie widział utworzony tam plac targowy. Burmistrz Pruchnika poinformował, że postawione przez nich wiaty przeznaczone do sprzedaży nie są funkcjonalne ponieważ handlarze często wolą sprzedawać towar z samochodu, niechętnie wyjmują go na regały w kwaterach. Trzeba rozważyć jakie regały, budki i jaki układ targowiska będzie najpraktyczniejszy.
- nie orientuje się na jakim etapie jest wymiana działek pod pomnik Kosaka, jednak jest przekonany, iż w tym roku sprawa przekazania działki zostanie zakończona. Nadmienił, że nie posiadamy wizerunku Kosaka na pomnik, dlatego jest otwarty na wszelkie propozycje co do wyglądu pomnika.
- ma na uwadze przebudowę drogi w Majdanie Golczańskim (jest to zasadne), 
- wycinkę drzewa naprzeciwko szkoły w Mostkach – Sokalach musimy uzgodnić z Rejonem Energetycznym,
- usunięciem zakrzaczeń w rowach zajmiemy się jak zniknie śnieg, 
- co do montażu lampy musi zorientować się najpierw jak to wygląda w terenie i czy znajdowałaby się ona przy drodze, czy chodzi tylko o oświetlenie gospodarstwa? 
Pan Bogusław Iskra poinformował, że dla zainteresowanych hodowlą królików dostępne są ulotki przekazane  przez Pana Józefa Walczaka.
Pani Agata Pałka przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na terenie gminy Jarocin /materiał w załączeniu/.

Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XXI sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 16 lutego 2017 r.


Protokołowała:                                                                                 Przewodniczący Rady 	

Katarzyna Staszowska                                                                           Bogusław Iskra
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